

अधिकतम तापमान 29°C
न्यूनतम तापमान 20°C

बाजार

सोना 69,040
चांदी 78,900

संसेक्स 73,635
निफ्टी 22,326

संक्षिप्त खबरें

पीएम मोदी ने कश्मीर सड़क हादसे पर जताया शोक

नई दिल्ली। जम्मू-कश्मीर के रामबन में भीषण सड़क हादसे में बिहार के 9 लोगों की मौत पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दुःख जताया है। पीएम मोदी ने पीडित परिवारों के प्रति अपने संवेदना व्यक्त करते हुए उन्हें आर्थिक सहायता देने का एलान किया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की तरफ से पीएमओ ने एक्स पर लिखा कि, जम्मू-कश्मीर के रामबन में हुए हादसे पर प्रधानमंत्री ने दुःख जताया है। शोक संतप्त परिवारों के प्रति संवेदना व्यक्त करते हैं और घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की प्रार्थना करते हैं। प्रत्येक मृतक के परिजनों को पीएमएनआरएफ से 2 लाख रुपये दिए जाएंगे जबकि घायलों को पचास हजार रुपये दिये जायेंगे।

मध्य प्रदेश की तीन सीटों पर कांग्रेस में उलझन बरकरार

भोपाल। मध्य प्रदेश में एक तरफ लोकसभा के चुनाव का प्रचार जोर पकड़ रहा है, वहीं दूसरी ओर कांग्रेस अब भी तीन संसदीय क्षेत्र के लिए उम्मीदवारों के नाम तय नहीं कर पाई है। पार्टी अब भी उलझन में है कि यहां किसे मैदान में उतारा जाए। राज्य में लोकसभा की 29 सीटों में इनमें से कांग्रेस को 28 सीटों पर उम्मीदवार तय करने हैं और एक सीट आपसी समझौते के चलते समाजवादी पार्टी के खाते में गई है। कांग्रेस अब तक 25 सीटों के लिए अपने उम्मीदवारों के नाम का एलान कर चुकी है, मगर तीन संसदीय सीटें मुरेजा, ग्वालियर और खंडवा ऐसी हैं जहां अंतिम तौर पर फैसला नहीं हो पाया है। कांग्रेस के सूत्रों का कहना है कि जो तीन सीटें बची हैं, वहीं नेताओं में आपसी सहमति नहीं बन पा रही है और जातीय समीकरण के चलते बेहतर उम्मीदवार भी पार्टी के लिए खोजना आसान नहीं है। इसी वजह से उम्मीदवारों के चयन में देरी हो रही है, फिर भी संभावना है कि जल्द ही नाम तय हो जाएंगे। एक तरफ जहां कांग्रेस के तीन सीटों पर उम्मीदवार तय नहीं हो पाए हैं, वहीं समाजवादी पार्टी खजुराहो संसदीय क्षेत्र के लिए उम्मीदवार का नाम तय नहीं कर पाई है। पार्टी कार्यकर्ताओं में इस बात की चिंता है, वहीं उम्मीदवार घोषित किए जाने में देरी देरी का असर चुनाव प्रचार पर पड़ेगा।

बीजेपी कर आतंकवाद में लगी, कांग्रेस को आर्थिक रूप से कमजोर करने की कोशिश: जयराम रमेश

नई दिल्ली/एजेंसी। कांग्रेस ने बीजेपी पर मुख्य विपक्षी पार्टी को खत्म करने के प्रयास करने का आरोप लगाया है। कांग्रेस ने एक के बाद एक पार्टी को मिल रहे आयकर विभाग के नोटिसों को लेकर कहा है कि टैक्स टेरिज्म यानी कर आतंकवाद का सहारा लिया जा रहा है। पिछले वर्षों के कर रिटर्न में विसंगतियों पर कांग्रेस को आयकर विभाग से 1700 करोड़ रुपये का नया नोटिस मिलने के बाद कांग्रेस ने बीजेपी पर गंभीर आरोप लगाए हैं। कांग्रेस नेता जयराम रमेश ने कहा, बीजेपी कर आतंकवाद में लगी हुई है और कांग्रेस को आर्थिक रूप से कमजोर करने की कोशिश की जा रही है। पार्टी के

चुनाव में सेलिब्रिटी की चांदी, भाजपा ने राम से लेकर फिल्म स्टारों को दिया टिकट

टीएमसी ने बिहारी बाबू को दिया मौका

नई दिल्ली/एजेंसी। फिल्म इंडस्ट्री से जुड़े लोगों का राजनीतिक पार्टियों से जुड़ने और चुनावी मैदान में उतरने की शुरुआत दशकों पहले ही हो गई थी और पिछले कुछ चुनावों से यह ट्रेंड बढ़ता ही दिखा है। बीजेपी ने लोकसभा चुनाव 2024 में कई फिल्म कलाकारों को मैदान में उतारा है। तुणमूल काग्रेस ने भी फिल्म स्टारों को टिकट दिया है, वहीं काग्रेस से भी

संभावना है कि कुछ सेलिब्रिटी मैदान में हो। जाने-माने राजनीतिक विश्लेषक जयंत घोषाल बताते हैं कि राजनीति के मैदान में जो फिल्म से आते हैं, वे लोग सेलिब्रिटी होते हैं। सेलिब्रिटी होने के कारण उनका टीआरपी काफी हाई होती है और ये लोग पहले से ही पॉपुलर होते हैं। फिल्मी हस्तियों पर दांव खेलने का एक सबसे बड़ा कारण है कि ज्यादातर फिल्म स्टारों की छवि जनता में खराब नहीं है, जिससे उनकी स्वीकार्यता जनता में ज्यादा है। बीजेपी



ने इस बार भी जानी-मानी अभिनेत्री हेमा मालिनी को फिर से मथुरा से टिकट दी है। वहीं दूरदर्शन के रामायण सीरियल में घर-घर में पहचान बनाने वाले और भगवान श्रीराम का किरदार निभाने वाले अरुण गोविल को मेरठ से टिकट दिया है। बॉलिवुड अभिनेत्री कंगना रनौत को हिमाचल प्रदेश के मंडी लोकसभा क्षेत्र से उम्मीदवार बनाया गया है। भोजपुरी फिल्म इंडस्ट्री में सिंगर और अभिनेता के रूप में नाम कमा चुके मनोज तिवारी को बीजेपी ने

उत्तर-पूर्वी दिल्ली से उम्मीदवार बनाया है, वह यहां से मौजूदा सांसद भी हैं। वहीं बॉलिवुड और भोजपुरी फिल्मों में काम कर चुके रवि किशन को गोरखपुर सीट से फिर से टिकट दिया गया है, वह गोरखपुर से ही मौजूदा सांसद हैं। सांसद और भोजपुरी फिल्मों के अभिनेता दिनेश लाल यादव उर्फ निरहुआ को आजमगढ़ से उम्मीदवार बनाया गया है। दिनेश लाल 2022 में इस सीट पर उपचुनाव जीते थे। बीजेपी ने बंगाल को हुगली सीट से मौजूदा सांसद लॉकेट चटर्जी को फिर उम्मीदवार बनाया है, वह पूर्व

में बंगाली फिल्मों में काम कर चुकी हैं। बीजेपी ने मशहूर गायक और दक्षिण भारतीय फिल्मों में काम करने वाले सुरेश गोपी को केरल के त्रिपुर से टिकट दिया है। तुणमूल काग्रेस ने शत्रुघ्न सिन्हा को आसमसोल सीट से टिकट दिया है। शत्रुघ्न सिन्हा ने अपने करियर की शुरुआत साल 1992 में दिल्ली उपचुनाव से की थी, हालांकि उस समय उन्हें राजेश खन्ना के हाथों हार का सामना करना पड़ा था। यहां से हारने के बाद शत्रुघ्न सिन्हा ने बिहार से लोकसभा चुनाव लड़ा और जीत दर्ज की, इसके बाद शत्रुघ्न सिन्हा

कई बार सांसद रह चुके हैं। टीएमसी ने अभिनेता से नेता बनने और हुगली लोकसभा क्षेत्र से रचना बनर्जी को मैदान में उतारा है। बंगाली फिल्म इंडस्ट्री की जानी-मानी अभिनेत्री रचना बनर्जी बीजेपी की सांसद लॉकेट चटर्जी के खिलाफ चुनाव लड़ेगी। अभिनेत्री रचना की ओर से होस्ट किए जा रहे शो दीदी नंबर-1 बहुत लोकप्रिय रहा है। रचना बनर्जी तमिल, तेलुगु, बंगाली और उड़िया फिल्मों में भी काम कर चुकी हैं। ममता बनर्जी ने मिमी चक्रवर्ती और नुसरत जहां जैसे मौजूदा सांसदों को टिकट नहीं दिया है।

महागठबंधन ने बिहार के लिए सीट बंटवारे का किया एलान

राजद 26 व कांग्रेस नौ सीटों पर लड़ेगी चुनाव

- वाम दल के खाते में पांच सीट
- माकपा माले तीन, माकपा और माकपा एक-एक सीट पर लड़ेगी चुनाव
- पूर्णिया राजद और भागलपुर सीट कांग्रेस के पाले में

प्रातः किरण

पटना। महागठबंधन के सीटों बंटवारे का एलान हो चुका है। शुक्रवार को राजद कार्यालय में महागठबंधन के नेताओं ने सीटों के बंटवारे की घोषणा की। राजद को 26, कांग्रेस को 9 और वामदल को पांच सीटें मिली हैं। पूर्णिया सीट पर राजद के पाले में गई। वहीं, महाराजगंज और भागलपुर सीट काग्रेस के पाले जा चुकी है। राज्य की 40 लोकसभा सीटों में से राजद 26 और कांग्रेस नौ सीटों पर चुनाव लड़ेगी। भाकपा माले तीन, भाकपा और माकपा एक-एक सीट पर चुनाव लड़ेगी।

घोषणा के अनुसार, काग्रेस को पूर्णिया लोकसभा छोड़ने के लिए मजबूर किया गया जहां से राज्यसभा सदस्य रंजीत रंजन के पति पप्पू यादव को चुनाव लड़ने की उम्मीद थी। पप्पू यादव ने दावा किया है कि उन्हें राहुल गांधी तथा प्रियंका गांधी ने काग्रेस से टिकट मिलने का आश्वासन दिया था। राजद इस सीट पर चुनाव लड़ेगी जिसने हाल ही में जनता दल (यूनाइटेड) से उसके खेमे में शामिल हुई बीमा भारती को टिकट दे दिया है लेकिन इसकी औपचारिक घोषणा नहीं की थी।

महागठबंधन ने सीटों के बंटवारे की घोषणा तब की है जब एक दिन पहले लोकसभा चुनाव के प्रथम चरण के लिए नामांकन पत्र दाखिल करने की समय सीमा समाप्त हो गयी है। राजद ने उन सभी चार सीटों पर अपने उम्मीदवार खड़े किए हैं जहां पहले चरण में मतदान होना है। इस पर उसके सहयोगी दलों ने नाराजगी जताते हुए इसे "एकतरफा



राजद के हिस्से की सीटें : औरंगाबाद, मधेपुरा, गया, जमुई, नवादा, सारण, पाटलिपुत्र, बक्सर, उजियारपुर, जहानाबाद, दरभंगा, बांका, अररिया, मुंगेर, सीतामढ़ी, झंझारपुर, मधुबनी, सिवान, हाजीपुर, वाल्मिकीनगर, पूर्वी चंपारण, सुपौल, शिवहर व वैशाली, गोपालगंज व पूर्णिया की सीट राजद के खाते में गई है।

कांग्रेस व वाम दलों के खाते की सीटें : काग्रेस को किशनगंज, कटिहार, भागलपुर, मुजफ्फरपुर, समस्तीपुर, पश्चिमी चंपारण, पटना साहिब, सासाराम के साथ ही महाराजगंज की सीट दी गई है। भाकपा माले आरा, काराकाट और नालंदा में चुनाव लड़ेगी, जबकि सीपीआई बेगूसराय और सीपीएम खगड़िया सीट पर चुनाव लड़ेगी। विधानसभा उपचुनाव के लिए भाकपा माले को अंगिआंव सीट भी मिली है।

कदम" बताया था। यहां महागठबंधन के संवाददाता सम्मेलन को राजद नेता तेजस्वी यादव को संबोधित करना था लेकिन वह अनुपस्थित रहे। राजद के राष्ट्रीय प्रवक्ता और राज्यसभा सदस्य मनोज झा ने संवाददाता सम्मेलन में कहा कि उन सीटों पर जल्द ही उम्मीदवारों के नाम घोषित किए जाएंगे जहां अभी तक नामों की घोषणा नहीं की गयी है। गौरतलब है कि भाकपा और माकपा भी क्रमशः बेगूसराय और खगड़िया से पहले ही अपने उम्मीदवारों की घोषणा कर चुके हैं। प्रदेश काग्रेस अध्यक्ष अखिलेश प्रसाद सिंह और अन्य उम्मीदवार खड़े किए हैं जो मौजूदगी में झा ने कहा कि हमने सर्वसम्मति से एक फैसला लिया है और हम जीत दर्ज करेंगे।

सड़क हादसा: कश्मीर में बिहार के 9 लोगों की मौत, मचा कोहराम

- 300 फुट नीचे खाई में गिरी गाड़ी
- बगहा से कश्मीर जा रहे थे मजदूर

प्रातः किरण

बेतिया। जम्मू-कश्मीर में हुए एक भीषण सड़क हादसे में बिहार के कई लोगों की मौत हो गयी है। मिली सूचना के अनुसार इस भीषण सड़क हादसे में 9 लोगों की दर्दनाक मौत हो गई है। सभी बिहार के रहने वाले बताये जा रहे हैं। सभी नौकरी करने कश्मीर गए थे। मोडिया रिपोर्ट्स की माने तो मरनेवाले सभी लोग बिहार के बगहा जिले के रहने वाले थे। रोजी-रोजगार के सिलसिले में कश्मीर में रहते थे। घटना के संबंध में बताया जाता है कि सभी एक गाड़ी पर सवार होकर कहीं जा रहे थे, इसी दौरान रामबन इलाके में उनकी बोलेरो 300 फीट गहरी खाई में गिर गई। इस हादसे में बोलैरो सवार बिहार के 9 लोगों की मौत हो गई है। घटना की जानकारी मिलने के बाद मौके पर पहुंची पुलिस और अन्य एजेंसियां राहत और बचाव कार्य में जुट गई हैं। फिलहाल पुलिस हादसे में मौत के शिकार हुए लोगों की शिनाख्त कर ली गयी है। अब तक मिली जानकारी के अनुसार मृतकों में चार पिरपरासी प्रखंड के हैं। भैरोंगंज थाना, एक सिरसिया नौरंगिया थाना एवं एक व्यक्ति कैलाश नगर का निवासी है। पिरपरासी प्रखंड के सेमरा



हादसे पर सीएम नीतीश ने जताया शोक



पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने इस हादसे में बगहा के रहने वाले मजदूरों की मौत पर गहरी शोक संवेदना व्यक्त की है। मुख्यमंत्री ने कहा है कि यह घटना अत्यंत दुःखद है। मैं इस घटना से काफी मर्माहत हूं। मुख्यमंत्री ने मृतकों के परिजनों को दुःख की इस घड़ी में धैर्य धारणा करने की शक्ति प्रदान करने की ईश्वर से प्रार्थना की है।

भैरोंगंज के इनार बरवा निवासी विपिन मुखिया समेत बहरी स्थान पिरपरासी के राजू बिन व हरी बिन, नौरंगिया थाना क्षेत्र अंतर्गत सिरसिया के रामबेलास बिन, बेलौरा के राजन मुखिया, कैलाशनगर के राजकुमार बिन इत्यादि मजदूरों के लिए कश्मीर जा रहे थे एक मजदूर यूपी के सोहसा सिक्खा थाना का संदीप बिन बताया जा रहा है। इस बाबत जिलाधिकारी दिनेश कुमार राय ने बताया की उन्हें भी सूचना मिली है। अग्रतर जानकारी ली जा रही है।

माफिया मुख्तार की मौत के बाद पूरे यूपी में धारा 144 लागू

प्रातः किरण

लखनऊ/एजेंसी। माफिया से नेता बने मुख्तार अंसारी को गुरुवार देर रात को तबीयत बिगड़ने के बाद जिला जेल से रानी दुर्गावती मेडिकल कॉलेज ले जाया गया, जहां दिल का दौरा पड़ने के तत्काल चिकित्सा प्रदान की। परंतु काफी प्रयासों के बावजूद दिल का दौरा पड़ने से मरीज की मौत हो गई। माफिया मुख्तार की मौत के बाद उत्तर प्रदेश पुलिस ने पूरे प्रदेश में निषेधाज्ञा लागू कर दी है। बांदा, मऊ, गाजीपुर और वाराणसी जैसे जिलों में पुलिस को टीम गस्त लगा रही है।

सीएम केजरीवाल का फोन लेकर क्या देखना चाहती है ईडी: आतिशी

प्रातः किरण

नई दिल्ली/एजेंसी। आप नेता व केबिनेट मंत्री आतिशी ने कहा कि राउज एव्यू कोर्ट में सीएम केजरीवाल की रिमांड पर बहस चल रही थी, तब ईडी के वकील ने अंजान में ईडी के असली मोटिव को कोर्ट के सामने रख दिया। वकील ने कहा कि केजरीवाल को कोर्ट को कुछ दिन और रिमांड पर रखने की जरूरत है, क्योंकि केजरीवाल ने अपने फोन का पासवर्ड हमें नहीं बताया है। आतिशी ने कहा कि यह वहीं ईडी है जो यह कह

फोन कुछ माह पुराना है, उस फोन को ईडी क्यों देखना चाहती है। मतलब साफ है कि कि ईडी उस फोन में क्या देखना चाहती है (उन्होंने कहा कि मैं बताना चाहती हूँ कि ईडी के माध्यम से भाजपा उस रणनीति को देखना चाहती है कि चुनाव को लेकर केजरीवाल की क्या रणनीति है। वह देखना चाहती है कि केजरीवाल ने लोकसभा चुनाव को लेकर क्या रणनीति तैयार की है। किस तरह एक-एक सीट का सर्वे कराया है। विपक्षी गठबंधन के साथ मिलकर उन्होंने चुनाव को लेकर क्या तैयारी की है।



चुकी है कि मुख्यमंत्री केजरीवाल का आबकारी नीति बनाए जाने के समय का फोन हमें नहीं मिला है। उन्होंने कहा कि अब सवाल उठता है, जो

पूर्वी चंपारण में हैवान पति ने पत्नी व 3 बेटियों की गला काटकर की हत्या

प्रातः किरण

पूर्वी चंपारण (बिहार)/एजेंसी। बिहार के पूर्वी चंपारण जिले में हृदय विदारक घटना सामने आई है। जहां एक वधशी पति ने पत्नी समेत 3 बच्चों की गला काटकर हत्या कर दी। घटना पाहाड़पुर थाना क्षेत्र के बावरिया गांव की है। बताया जा रहा है कि बीती रात उसने सोते वक्त पत्नी और 3 बच्चों की गला काटकर हत्या को अंजाम देने के बाद आरोपित इडु मिवां घर छोड़ फरार है। मृतकों में इडु की पत्नी अफरीना खातून (40), अबरुन खातून (13), तबरुन खातून (11)

व शहजादी खातून (9) शामिल हैं। चारों की बेरहमी से गला काट हत्या की गई है। घटना के कारणों का अब तक खुलासा नहीं हो सका है। मृतका आरोपित की दूसी पत्नी थी। पहली पत्नी की मौत हो चुकी है। ग्रामीणों के अनुसार इडु बच्चियों थीं। इनमें एक की शादी हो चुकी है। ग्रामीणों के अनुसार इडु साइको है। पांच बच्चियों में एक को पूर्व में यूपी में चलती ट्रेन से फेंक कर मार डाला था। इस मामले में वह जेल भी जा चुका है। कुछ माह पूर्व ही वह जेल से छूटने के बाद घर आया था।

उपकरण या कुछ काम करने के लिए लोगों के आलस्य के विकल्प के रूप में नहीं देखा जाना चाहिए। मोदी ने बताया कि कैसे उन्होंने 2020 शिखर सम्मेलन में एआई का इस्तेमाल दुर्घाणिए के रूप में किया और विभिन्न भाषाओं में अपने संबोधन को विभिन्न कार्यक्रमों में प्रसारित किया। उन्होंने कहा कि चैट-जीपीटी जैसी तकनीक का उपयोग लगातार खुद को बेहतर बनाने के लिए किया जाना चाहिए। उन्होंने एआई के इस्तेमाल को रेखांकित करते हुए गेट्स से नोपे एके के जरिए सेल्फी लेने को कहा और फिर दिखाया कि चेहरा पहचानने वाली प्रौद्योगिकी को अकुशल और अप्रशिक्षित हाथों में जाने पर इसके दुरुपयोग के खतरों के बारे में भी बात की। उन्होंने कहा, "मेरा सुझाव है कि हमें गलत सूचना को रोकने के लिए एआई-जनित सामग्री पर स्पष्ट प्रावधान करने होंगे।" कुत्रिम मेधा (एआई) के मुद्दे पर चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि इसे कोई जादुई

आगाह

पीएम ने अकुशल और अप्रशिक्षित हाथों में कुत्रिम मेधा जैसी शक्तिशाली प्रौद्योगिकी के जाने और इसके दुरुपयोग के खतरे के प्रति किया आगाह

पीएम मोदी ने एआई के गलत हाथों में जाने के खतरों के प्रति किया आगाह



नई दिल्ली/एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को अकुशल और अप्रशिक्षित हाथों में कुत्रिम मेधा (एआई) जैसी शक्तिशाली प्रौद्योगिकी के जाने और इसके दुरुपयोग के खतरों के प्रति आगाह किया और समाज में गलत सूचना और 'डीपफेक' से संबंधित नुकसान पर अंकुश लगाने के लिए एआई-जनित सामग्री के लिए 'क्या करें और क्या न करें' को लेकर एक स्पष्ट प्रावधान की कवालत की। माइक्रोसॉफ्ट के सह-संस्थापक और अरबपति समाजसेवी बिल गेट्स के साथ एक संवाद में मोदी ने इस पर विस्तार से बात की कि कैसे भारत ने अपने नागरिकों के हित में प्रौद्योगिकी का लोकतांत्रिकरण किया है, जीवन में सुधार के लिए डिजिटल की शक्ति को अपनाया है। उन्होंने यह विश्वास भी जताया कि देश चौथी औद्योगिक क्रांति में उल्लेखनीय

प्रगति करेगा, जिसके मूल में डिजिटल है। एआई से लेकर डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर तक कई विषयों पर चर्चा के दौरान, मोदी ने कहा कि डीपफेक के मामले में यह पहचानना महत्वपूर्ण है कि एक विशेष डीपफेक सामग्री एआई-जनित है। इसके साथ ही इसके स्रोत के बारे में उचित जानकारी होनी चाहिए। एक समाज में एआई के नुकसान और डीपफेक के खतरों



का हवाला देते हुए उन्होंने उदाहरण के तौर पर बताया कि उनकी आवाज का भी दुरुपयोग हो सकता है और इसके जरिए लोगों को धोखा दिया जा सकता, उन्हें गुमराह किया जा सकता है, जिससे व्यापक हंगामा हो सकता है। उन्होंने कहा, "इसकी पहचान करना महत्वपूर्ण है कि डीपफेक सामग्री एआई-जनित है और साथ ही इसके स्रोत का भी। शुरुआती दिनों में ये उपाय महत्वपूर्ण हैं। हमें, 'क्या करें और क्या न करें' तय करने की आवश्यकता है। हू हमें इस बारे में गंभीरता से सोचना होगा।" प्रधानमंत्री ने एआई जैसी शक्तिशाली प्रौद्योगिकी को अकुशल और अप्रशिक्षित हाथों में जाने पर इसके दुरुपयोग के खतरों के बारे में भी बात की। उन्होंने कहा, "मेरा सुझाव है कि हमें गलत सूचना को रोकने के लिए एआई-जनित सामग्री पर स्पष्ट प्रावधान करने होंगे।" कुत्रिम मेधा (एआई) के मुद्दे पर चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि इसे कोई जादुई

उपकरण या कुछ काम करने के लिए लोगों के आलस्य के विकल्प के रूप में नहीं देखा जाना चाहिए। मोदी ने बताया कि कैसे उन्होंने 2020 शिखर सम्मेलन में एआई का इस्तेमाल दुर्घाणिए के रूप में किया और विभिन्न भाषाओं में अपने संबोधन को विभिन्न कार्यक्रमों में प्रसारित किया। उन्होंने कहा कि चैट-जीपीटी जैसी तकनीक का उपयोग लगातार खुद को बेहतर बनाने के लिए किया जाना चाहिए। उन्होंने एआई के इस्तेमाल को रेखांकित करते हुए गेट्स से नोपे एके के जरिए सेल्फी लेने को कहा और फिर दिखाया कि चेहरा पहचानने वाली प्रौद्योगिकी को अकुशल और अप्रशिक्षित हाथों में जाने पर इसके दुरुपयोग के खतरों के बारे में भी बात की। उन्होंने कहा, "मेरा सुझाव है कि हमें गलत सूचना को रोकने के लिए एआई-जनित सामग्री पर स्पष्ट प्रावधान करने होंगे।" कुत्रिम मेधा (एआई) के मुद्दे पर चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि इसे कोई जादुई

उपकरण या कुछ काम करने के लिए लोगों के आलस्य के विकल्प के रूप में नहीं देखा जाना चाहिए। मोदी ने बताया कि कैसे उन्होंने 2020 शिखर सम्मेलन में एआई का इस्तेमाल दुर्घाणिए के रूप में किया और विभिन्न भाषाओं में अपने संबोधन को विभिन्न कार्यक्रमों में प्रसारित किया। उन्होंने कहा कि चैट-जीपीटी जैसी तकनीक का उपयोग लगातार खुद को बेहतर बनाने के लिए किया जाना चाहिए। उन्होंने एआई के इस्तेमाल को रेखांकित करते हुए गेट्स से नोपे एके के जरिए सेल्फी लेने को कहा और फिर दिखाया कि चेहरा पहचानने वाली प्रौद्योगिकी को अकुशल और अप्रशिक्षित हाथों में जाने पर इसके दुरुपयोग के खतरों के बारे में भी बात की। उन्होंने कहा, "मेरा सुझाव है कि हमें गलत सूचना को रोकने के लिए एआई-जनित सामग्री पर स्पष्ट प्रावधान करने होंगे।" कुत्रिम मेधा (एआई) के मुद्दे पर चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि इसे कोई जादुई

पटना

लोकसभा चुनाव के लिए भाजपा मीडिया सेंटर का उद्घाटन

पत्रकारों के सुविधा के लिए मीडिया सेंटर, सभी सूचना मिल सकेगी : तावड़े

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

बिहार भाजपा ने शुक्रवार को पटना के होटल चाणक्य में लोकसभा चुनाव के लिए मीडिया सेंटर का शुभारम्भ किया। इस मीडिया सेंटर से पत्रकार चुनाव से सम्बन्धित पार्टी की खबरों को आसानी से प्राप्त कर सकेंगे।

इस मौके पर भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी, उप मुख्यमंत्री विजय कुमार सिन्हा और बिहार प्रभारी विनोद तावड़े ने एक वीडियो सांग जन-जन की पुकार, मोदी संग बिहार को लांच भी किया। इस मौके पर लोगों को संबोधित करते हुए श्री तावड़े ने कहा कि बिहार की जनता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के साथ खड़ी है और उन पर विश्वास भी करती है। उन्होंने दावा करते हुए



कहा कि इस चुनाव में एनडीए प्रदेश की 40 की 40 लोकसभा सीटों पर जीत दर्ज करेगी। उन्होंने कहा कि यह चुनाव सात फेज में है इस कारण करीब दो महीने चलेंगे। पत्रकारों को परेशानी नहीं हो इसके लिए मीडिया सेंटर का शुभारम्भ किया गया है। उन्होंने कहा कि चुनाव

जन-जन की पुकार, मोदी संग बिहार की लांचिंग की गई। इस वीडियो के जरिए केंद्र सरकार की कई योजनाओं को बताया गया है।

प्रदेश मीडिया संयोजक दानिश इकबाल ने बताया कि लोकसभा चुनाव के दौरान पत्रकार अब मीडिया सेंटर से ही पार्टी की गतिविधियों की जानकारी ले सकेंगे। चुनाव तक कोई भी संवाददाता सम्मेलन का आयोजन भी इसी सेंटर में किया जाएगा तथा इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के पत्रकार बाइट भी यहां आकर ले सकेंगे। इस कार्यक्रम में बिहार के मंत्री नितिन नवीन, जनक राम, प्रदेश मीडिया प्रभारी मनोज शर्मा, कुतिल कृष्ण, अरविंद सिंह, राकेश सिंह, पंकज सिंह, मीडिया सह प्रभारी अमित प्रकाश बबलू, अरविंद शर्मा सहित कई नेता और कार्यकर्ता उपस्थित थे।

भाजपा कर रही देश में कर आतंक का साम्राज्य स्थापित : अखिलेश

पटना, प्रातः किरण संवाददाता



अध्यक्ष लिखा है कि भाजपा के द्वारा देश की प्रजातांत्रिक व्यवस्था की हत्या की नापाक कोशिश अब खतरनाक

अखिल भारतीय कांग्रेस कमिटी के निर्देश पर कांग्रेस पार्टी शनिवार के रविवार को प्रदेश एवं जिला मुख्यालयों में विशाल विरोध प्रदर्शन का आयोजन करेगी। इसके लिए बिहार कांग्रेस अध्यक्ष डा अखिलेश प्रसाद सिंह ने शुक्रवार को प्रदेश के सभी जिलाध्यक्षों को अपने-अपने मुख्यालय पर विरोध प्रदर्शन का आयोजन करने का निर्देश एक पत्र के द्वारा दिया है। अपने पत्र में प्रदेश

जो अपने सहयोगियों का नहीं वो मला देश का क्या होगा: मंगल

पटना, प्रातः किरण संवाददाता



का सपना देख रही है। उन्हें पता नहीं कि जो अनुशासन एनडीए गठबंधन में है, वो अनुशासन ही पीएम नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में जीत दिलायागी। श्री पांडेय ने कहा कि लालू यादव हमेशा से बिहार में कांग्रेस को अपमानित करते रहे हैं। इस बात की पुष्टि कांग्रेस नेता देवी जुवान से करते रहते हैं। मगर बिहार समेत देशभर में कांग्रेस की घटती जनाधार इस बात का गवाह है कि उनको क्षेत्रीय पार्टियों के सामने नतमस्तक होना पड़ता है। कांग्रेस को उनकी सहयोगी दलों ने ज्यदा तत्वज्यों नहीं दिया। पश्चिम बंगाल में तो गठबंधन से अलग होना पड़ा। आज कांग्रेस राजनीतिक तौर पर बोझ बनती जा रह गयी कि वो एक सीट दिलावा पाए। जिस कांग्रेस के वश में उनके सहयोगी नहीं वो कांग्रेस देश पर शासन करने

बिहार सरकार के स्वास्थ्य एवं कृषि मंत्री मंगल पांडेय ने कहा कि बिहार में काफी नाटकीय घटनाक्रम के बाद इंडिया अलायंस ने सीट शेयरिंग का फॉर्मूला तय किया। राजद ने हमेशा की तरह कांग्रेस को अपमानित किया और सीटों के बंटवारे में अपनी धींस दिखाई। लंबे अरसे से बिहार की राजनीति में कांग्रेस राजद की पिछलग्गू बनी हुई है। जिस राजद ने राज्य की जनता को टगा वो भला कांग्रेस को क्यों न ठगेगी। राजद पूरी तरह से भ्रष्टाचार व परिवारवाद में डूबी है। जो अपने सहयोगी का नहीं वो जनता का क्या होगा। श्री पांडेय ने कहा कि जिस प्रकार से इंडी गठबंधन ने बिहार में पूर्णियां सीट पर कांग्रेस को धोबी-पछाड़ दी है। वो कांग्रेस के लिए अपमान व सदमे से कम नहीं। पप्पू यादव अपनी पार्टी का विलय इस शर्त पर कांग्रेस के साथ करते हैं कि उनको पूर्णियां संसदीय क्षेत्र से चुनाव का टिकट दिया जाए। मंगर कांग्रेस को इतनी धींस दिखाएंगे। मंगर कांग्रेस का इतना धींस नहीं जा रह गयी कि वो एक सीट दिलावा पाए। जिस कांग्रेस के वश में उनके सहयोगी नहीं वो कांग्रेस देश पर शासन करने

सड़क हादसे में 9 मजदूरों की मौत पर ऐक्टू ने जताया दुख

● मृतक मजदूरों के परिजान को 10-10 लाख मुआवजा दे सरकार : एण्टिज

पटना, प्रातः किरण संवाददाता

जम्मू के रामबन में एनएच 44 पर बीती रैत दर एक बोलरो के 300 फीट गहरी खाई में गिरने से बिहार बाह्य के एक ही परिवार के 9 मजदूरों समेत 10 की दर्दनाक मौत पर ऐक्टू राष्ट्रीय सचिव (एआइसीसीटीयू) मजदूर नेता व भकापा (माले) बिहार राज्य स्थायी समिति सदस्य रणविजय कुमार ने मृतकों के परिजनों के प्रति गहरी संवेदना प्रकट करते हुए घटना पर गहरा दुख जताया है।

मजदूर सह माले नेता रणविजय ने बताया कि मीडिया रिपोर्ट से मिली जानकारी अनुसार सभी मृतक मजदूर रिश्तेदार थे जो काम की तलाश में जम्मू गए थे और इस दौरान एनएच 44 पर बोलरो

के गहरी खाई में गिर जाने से बगहा के 9 मजदूर समेत 10 लोगों की मौत हो गयी। ऑल इंडिया सेंट्रल कॉन्सिल ऑफ ट्रेड यूनियन्स- एआइसीसीटीयू (ऐक्टू) राष्ट्रीय सचिव मजदूर नेता रणविजय कुमार ने बगहा जिले के सभी 9 मजदूर सहित 10 की मौत के लिए परीक्षा रूप से मोदी सरकार में बढ़ते रिकॉर्ड बेरोजगारी और बिहार में स्थानीय स्तर पर रोजगार उपलब्ध कराने में विफल भाजपा नेतृत्व वाली नीतीश की डबल इंजन सरकार को जिम्मेदार ठहराते हुए कहा कि केंद्र और राज्य सरकार को इस मौत की जिम्मेदारी लेनी होगी वे इस जम्मेदारी से बच नहीं सकते और नहीं भाग सकते हैं। माले सह ऐक्टू नेता रणविजय कुमार ने नीतीश और मोदी सरकार को कोरोना काल में बिहारी मजदूरों को स्थानीय स्तर पर रोजगार उपलब्ध कराने के वादा को याद दिलाते हुए पूछा कि बिहार में 15 से ज्यादा वर्ष

से और केंद्र में 10 वर्षों से भाजपा-जदयू की डबल इंजन, डबल विकास का ढोल पीटती सरकार स्थानीय स्तर पर रोजगार उपलब्ध कराने में क्यों विफल हुई, सरकार ने रोजगार उपलब्ध कराने की दिशा में क्या किया ? उन्होंने कहा कि बिहार के लोगों को बताया होगा कि डबल इंजन और विकास का ढोल पीटने के बाद भी बिहार से पलायन क्यों नहीं रुक रहा, मजदूर काम की तलाश में अन्य राज्यों में पलायन क्यों मजबूर है ? उन्होंने बोते कल बेरोजगारी पर आईएलओ की भारत रोजगार रिपोर्ट 2024 रिपोर्ट में खतरनाक स्तर पर बढ़ते बेरोजगारी को याद दिलाते हुए पूछा कि क्या मोदी सरकार ने 10 वर्ष में रिकॉर्ड बेरोजगारी बढ़ाने के लिए ही देशवासियों से भाजपा सरकार बनाने की बाद का था ? उन्होंने मोदी-नीतीश से बेरोजगारी के कारण हुई इस मौत पर जवाब देने की मांग किया है।

लोजपा रा ने लोकसभावार प्रभारियों की सूची जारी की

पटना, प्रातः किरण संवाददाता



आसन्न लोकसभा चुनाव को लेकर लोक जनशक्ति पार्टी रामविलास ने लोकसभावार प्रभारियों की सूची जारी की।

आसन्न लोकसभा चुनाव को लेकर लोक जनशक्ति पार्टी रामविलास ने लोकसभावार प्रभारियों की सूची जारी की। प्रेस के मुख्य प्रवक्ता डॉ राजेश भट्ट ने पार्टी को बताया कि इस सूची में शामिल किये गये पार्टी के सभी वरिष्ठ पदाधिकारी बिहार के चालीस के चालीस सीटों पर एनडीए के प्रत्याशियों के लिये गठबंधन के सभी घटक दलों के साथ सभी स्तर पर बेहतर समन्वय के तहत एनडीए प्रत्याशियों को जीत सुनिश्चित करेंगे और देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के 400 के पर लक्ष्य को पूरा करने में अपना योगदान देंगे। डॉ भट्ट ने बताया कि लोजपा रामविलास द्वारा जारी प्रभारियों की सूची में वाल्मीकि नगर-अशोक मिश्रा, पश्चिम चम्पारण - आलोक चौधरी, पूर्वी चम्पारण-संजय पासवान, शिवहर -ई नौशाद अहमद, सोतामढ़ी -डॉ शाहनवाज अहमद कैफ़ी, मधुबनी - राजेश कुमार उर्फ संजय पासवान, झंझारपुर - कुमार विवेक आनंद, सुपौल - चन्द्रविजय कुमार उर्फ विजय यादव, अररिया - योगेंद्र साह, किशनगंज

- शंकर सिंह, कटिहार - शंकर झा, पूर्णिया - विभूति धूपण पासवान, मधेपुरा - प्रभाकर ठाकुर, दरभंगा- डॉ इन्तखाब आलाम, मुजफ्फरपुर - संजय कुमार सिंह, वैशाली - राकेश कुमार सिंह उर्फ गबरू सिंह, गोपालगंज (अजा) - परशुराम पासवान, सिवान - सोरभ पाण्डेय, महाराजगंज - सोनु मुखिया, सारण-विनीता सिंह, हाजीपुर (अजा)- अरविन्द कुमार सिंह, उजियारपुर - अरविन्द कुमार पूर्व, समस्तीपुर (अजा)-मिथिलेश निषाद, बेगूसराय - इन्दु करशय, खगड़िया - सुरेश भगत, भालापुर -ई रमेश कुमार, बांका -संगीता तिवारी, मुंगेर - अभय कुमार सिंह, नालंदा - संजय चौधरी, पटना साहिब - हरहर पासवान, पाटलिपुत्र - नरेश प्रसाद सिंह, बक्सर - राजीव रंजन सिंह उर्फ सोनु सिंह, सासाराम (अजा) - विष्णु पासवान, काराकाट - मनोज सिंह, जहानबाद - रामाश्रय शर्मा उर्फ पुनदेव शर्मा, औरंगाबाद - कमलेश शर्मा, गया (अजा) - रानी देवी नवादा-रविशंकर प्रसाद सिंह, जमुई (अजा) अमर सिंह उर्फ अमर कुशवाहा हैं। उक्त आशय की जानकारी प्रदेश मीडिया प्रभारी कुन्दन पासवान ने दी।

26 अप्रैल को पूर्णिया में कांग्रेस के झंडे को स्थापित करेगी जनता : पप्पू

पटना, महागठबंधन में सीटों की घोषणा के बाद शुक्रवार को पूर्णिया में कांग्रेस पार्टी के नेता सह पूर्व सांसद राजेश रंजन उर्फ पप्पू यादव ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर कहा कि जनता ने कांग्रेस पार्टी का झंडा मेरे हाथों में दे दिया है और जनता ही अप्रैल 26 अप्रैल को पूर्णिया में कांग्रेस पार्टी के झंडे को स्थापित करेगी। पप्पू यादव ने कहा कि देश प्रथम है और पार्टी उसके पीछे है। हमारे सर्वमान्य नेता ने देश के लिए बड़े लेवल पर इंडिया एलियांस का संकल्प लिया है, जिसका मकसद है देश विरोधी नरेंद्र मोदी की सरकार को सत्ता से बाहर करना। इसमें हमारा सहयोग बना रहेगा। उन्होंने कहा कि डी राजा की पत्नी हमारे नेता के सामने खड़े हैं फिर भी इंडिया एलाइंस बेहद मजबूत है। उन्होंने कहा कि कई जगहों पर कांग्रेस ने कैडिडेट नहीं दिए हैं फिर भी महागठबंधन मजबूत है। बिहार में भी महागठबंधन को मजबूत रखने का निर्णय हमारे केंद्रीय नेतृत्व ने लिया है, जिसके में साथ हूँ और इसी संकल्प



के साथ में पूर्णिया की जनता के बीच जाऊंगा। पप्पू यादव ने कहा कि मेरा संकल्प है - जनता की भावनाओं के साथ खड़े रहकर आदरणीय राहुल गांधी जी को इस देश का प्रधानमंत्री बनाना। उन्होंने कहा कि सीमांचल की जनता कांग्रेस के झंडे से प्यार करती है इसलिए मेरा लक्ष्य होगा कि यहां कांग्रेस को और मजबूत करूँ। उन्होंने दावा किया कि लोकसभा चुनाव 2024 के परिणाम में 4

जून को जनता की भावना के अनुसार, पूर्णिया लोकसभा संसदीय क्षेत्र से कांग्रेस का ही झंडा लहराएगा और यहां कांग्रेस के झंडे को स्थापित करेगी।

सूबे के सभी सीटों पर होगी एनडीए की जीत : गिरिराज

पटना, प्रातः किरण संवाददाता



कम्युनिस्ट पार्टी ने भी जीत। कम्युनिस्ट पार्टी सिर्फ बेगूसराय में औद्योगिक नगरी रिफाइन्डरी या फर्टिलाइजर को ही नहीं बर्बाद किया है बल्कि देवना में लगे छोटे-छोटे इंडस्ट्रीज में भी यह पार्टी अपना झंडा लगाकर फैक्ट्री को बंद करवाने का काम किया है। उन्होंने कहा कि, आज सिर्फ हमारी लड़ाई विकास विकास विकास होगा। नीतीश कुमार एवं मोदी जी को सरकार के द्वारा कामों की सरकार है। लोग भूल रहे हैं की 2005 की पहले की सरकारों के जंगल राज को भूल चुके हैं। परिवारवाद की भी स्थिति थी पहले 2005 के बाद 10 का कॅपेयर करने लगे। 10 के बाद 15 के बाद 20 का कॅपेयर करने लगे। लोगों को अब याद दिलावना होगा कि कम्युनिस्ट का मतलब क्या है याद रखे।

लोकसभा चुनाव में अब कुछ ही समय बचा है। ऐसे में राज्य की सियासत गरमा गई है। पक्ष-विपक्ष की ओ से लगातार एक दूसरे पर आरोप-प्रत्यारोप लगाए जा रहे हैं। वहीं इसी कड़ी में बेगूसराय में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर भाजपा के फायर नेता गिरिराज सिंह ने विपक्ष पर जोरदार हमला बोला है। मालूम हो कि बेगूसराय से महागठबंधन की ओर से सीपीआई के उम्मीदवार खड़े हुए हैं। बेगूसराय में सीपीआई और भाजपा में टक्कर होगा। भाजपा ने बेगूसराय से एक बार फिर गिरिराज सिंह पर भरोसा जताया है सीपीआई के उम्मीदवार और गिरिराज सिंह बेगूसराय में आमने सामने होंगे। वहीं इसको लेकर गिरिराज सिंह ने

मुख्तार अंसारी की मौत की उच्चस्तरीय न्यायिक जांच हो : माले

पटना, प्रातः किरण संवाददाता



● सरकार द्वारा घोषित मजिस्ट्रेटी जांच अपर्याप्त

भाकपा (माले) महासचिव का दीपकर भट्टाचार्य ने उत्तरप्रदेश के पूर्व विधायक मुख्तार अंसारी की मौत की उच्चस्तरीय न्यायिक जांच की मांग की है। कहा कि अंसारी की मौत हत्या भी हो सकती है, इसलिए सच्चाई को सामने लाने के लिए उच्चस्तरीय न्यायिक जांच जरूरी है। उन्होंने आगे कहा कि मौत से पहले पूरा विधायक ने अदालत में एक बार कहा था कि उन्हें मारने के लिए खाने में धीमा जहर दिया जा रहा है, जिससे वे अस्वस्थ हो गए थे। पिछले दिनों जब इलाज के लिए उन्हें बांदा के मेडिकल



कालेज में भर्ती किया गया था, तब उनके बड़े भाई व सांवदर अपनजाल अंसारी ने उनसे मिलने के बाद कहा था कि मुख्तार को जहर देकर मारने की कोशिश की जा रही है। ताकि वे माफिया ब्रजेश सिंह के खिलाफ गवाही

न दे सकें, क्योंकि मुख्तार की गवाही होने पर ब्रजेश को सजा हो सकती है। सांसद ने आरोप लगाया था कि मुख्तार को मारने की साजिश में जेलकर्मी, अफसर व सरकार की सलिलता है। इसी बीच मुख्तार की मौत और घटना में परिस्थिति जन्म साक्ष्य से उनकी हत्या की आशंका प्रबल हो जाती है। लगे आरोपों को वे बाते संभरती नहीं आ रही हैं। पार्टी प्रवक्ताओं ने कहा कि जबतक कांग्रेस लालू प्रसाद यादव के रहमोकर्म से बाहर नहीं निकलेगी तबतक कांग्रेस राजनीतिक तौर पर राज्य में निचले पायदान पर ही नजर आएगी। उन्होंने कहा कि कई दिनों तक सीटों के बंटवारे की लटककारी रखने के बाद आरजेडी ने जो सीटें कांग्रेस को आवंटित की है, उसको लेकर कांग्रेस में उहापोह की स्थिति है। दोनों प्रवक्ताओं ने कहा कि राज्य की जनता इस स्वाथी गठबंधन की हर गतिविधि को बड़े ही गौर से देख रही है और आगामी चुनाव में वोट की ताकत से इन्हें जवाब देने का काम करेगी।

सीटों के बंटवारे में महागठबंधन की लाचार स्थिति उजागर : उमेश

कहा-सीट बंटवारे में सिर्फ राजद की चली मनमानी

पटना। बिहार जनता दल कुशवाहा ने विपक्ष को लोकसभा चुनाव के पहले समाप्त होने के बाद बंटवारा हो रहा है। यह के साथ-साथ गठबंधन धर्म किया गया आचरण है। श्री कि सीट बंटवारे के गणित पर



यू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह चारण हाथों लेते हुए कहा कि कांग्रेस को नामांकन प्रक्रिया महागठबंधन में सीटों का राजनीतिक रूप से हास्यास्पद की मूल भावना के विपरीत उमेश सिंह कुशवाहा ने कहा खूद डाले तो ऐसा प्रतीत होता है कि कांग्रेस सीटों ने राजद के समक्ष बंटवारे में सिर्फ राजद की मनमानी चली है। जिन लोकसभा सीटों पर कांग्रेस लंबे समय से तैयारी कर रही थी उसे भी राजद ने अपने पाले में कर लिया है। बिहार कांग्रेस के अंदर से ही अब विरोध के स्वर उठ रहे हैं, पार्टी के कई पुराने नेता सीट बंटवारे से नाखुश है। उन्होंने कहा कि महागठबंधन में शीर्ष नेताओं के बीच ही जब तालमेल नहीं बैठ रहा है तो जमीनी कार्यकर्ता कैसे चुनाव में एकजुट हो सकेंगे। राजनीतिक मजबूतियों का यह गठबंधन है, परिवार और प्रौद्योगिकी को बचाने के लिए सभी विपक्षी साथ आने पर मजबूर हुए हैं। इन्हें सिर्फ अपनी चिंता है, जनता के लिए इनके पास कोई एजेंडा नहीं है। श्री कुशवाहा ने कहा कि स्वाथीपरक गठबंधन पर जनता भरोसा नहीं करेगी। निजी स्वाथी के बुनियाद पर टीके महागठबंधन को बिहार में 2019 से भी करारी हार का सामना करना पड़ेगा।

यू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह चारण हाथों लेते हुए कहा कि कांग्रेस को नामांकन प्रक्रिया महागठबंधन में सीटों का राजनीतिक रूप से हास्यास्पद की मूल भावना के विपरीत उमेश सिंह कुशवाहा ने कहा खूद डाले तो ऐसा प्रतीत होता है कि कांग्रेस सीटों ने राजद के समक्ष बंटवारे में सिर्फ राजद की मनमानी चली है। जिन लोकसभा सीटों पर कांग्रेस लंबे समय से तैयारी कर रही थी उसे भी राजद ने अपने पाले में कर लिया है। बिहार कांग्रेस के अंदर से ही अब विरोध के स्वर उठ रहे हैं, पार्टी के कई पुराने नेता सीट बंटवारे से नाखुश है। उन्होंने कहा कि महागठबंधन में शीर्ष नेताओं के बीच ही जब तालमेल नहीं बैठ रहा है तो जमीनी कार्यकर्ता कैसे चुनाव में एकजुट हो सकेंगे। राजनीतिक मजबूतियों का यह गठबंधन है, परिवार और प्रौद्योगिकी को बचाने के लिए सभी विपक्षी साथ आने पर मजबूर हुए हैं। इन्हें सिर्फ अपनी चिंता है, जनता के लिए इनके पास कोई एजेंडा नहीं है। श्री कुशवाहा ने कहा कि स्वाथीपरक गठबंधन पर जनता भरोसा नहीं करेगी। निजी स्वाथी के बुनियाद पर टीके महागठबंधन को बिहार में 2019 से भी करारी हार का सामना करना पड़ेगा।

अपने आत्मसम्मान का विसर्जन कर चुकी है कांग्रेस: राजीव

पटना, प्रातः किरण संवाददाता



उन्हें भाव नहीं मिल रहा। इनके सहयोगी बिना जानकारी दिए अपने प्रत्याशी घोषित कर रहे हैं। वहीं चुनाव लड़ने के लिए तैयार बैठे इनके नेताओं को मन मसोस कर बैठना पड़ जाता है। सीटों के मुद्दे पर पहले पश्चिम बंगाल में टीएमसी ने इनकी औकात दिखायी, फिर पंजाब में इनका अलायंस टूटा और अब महाराष्ट्र में भी सीट शेयरिंग पर विवाद चल रहा है। दूसरी तरफ बिहार में भी सीट बंटवारे की घोषणा से पहले ही राजद कई उम्मीदवारों की घोषणा कर चुका है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस की जगह कोई अन्य दल होता तो वह आत्मचिंतन कर खुद को मजबूत करने की कोशिशों में लगता। लेकिन गुलामी की आदत से लाचार इनके नेता पार्टी हित को बचाए अपने स्वाथी को साधने में लगे रहते हैं। यही इनके राजनीतिक अंत का कारण बनेगा।

कांग्रेस को निशाने पर लेते हुए जदयू के राष्ट्रीय प्रवक्ता राजीव रंजन ने कहा है कि कभी पूरे देश पर एकछत्र राज करने वाली कांग्रेस आज गांधी परिवार की गुलामी में अपने अंतिम दिन गिन रही है। इस पार्टी में इतनी हिम्मत भी नहीं बची कि अपने गठबंधन में ताल ठोक कर सीटों की मांग कर सकें। आज हाल यह है कि जो पार्टियों कभी कांग्रेस की दया से राजनीति करती थी, वह आज कांग्रेस को सीटों का दान दे रही है। दूसरी तरफ इन्हें जो सीटें मिल जाती हैं वह उसी में खुशी से फूल जाते हैं। उन्होंने कहा कि वास्तव में कांग्रेस ने अपने आत्मसम्मान का पूरी तरह विसर्जन कर दिया है। इन्हें जनता की फिक्र तो कभी रही ही नहीं और अब तो इन्होंने अपने कार्यकर्ताओं की भावनाओं की तरफ देखा भी छोड़ दिया है। यही वजह है कि कांग्रेस तेजी से अपने अंत की तरफ बढ़ रही है। जदयू प्रवक्ता ने कहा कि कांग्रेस को इस कमजोरी का लाभ आज उसी के तथाकथित साथी दल लाभ उठा रहे हैं। भले ही कांग्रेस खुद को इंडी गठबंधन का बांस समझे लेकिन हकीकत में किसी भी राज्य में

सीट बंटवारे में लालू ने कांग्रेस को उसकी औकात बतायी : मोदी

पटना। पूर्व डिप्टी सीएम सुशील कुमार मोदी ने महागठबंधन में सीट बंटवारे में कांग्रेस की अनेदखी पर जोरदार हमला बोला है। उन्होंने कहा है कि लालू प्रसाद और आरजेडी ने सीटों के बंटवारे में कांग्रेस को उसकी औकात बता दी है। सुशील कुमार मोदी ने कहा है कि इंडी गठबंधन में लालू प्रसाद ने एकतरफ टिकट बांटेकर सहयोगी दलों पर दबाव बढ़ाया, कांग्रेस को दहाई अंक से नीचे रखने की औकात बनायी और सीट बंटवारा भी अपनी शीतों पर किया। इससे महागठबंधन के घटक दल पूर्णिया जैसी कई सीटों पर एक-दूसरे के खिलाफ लड़ते दिखेगे। इससे एनडीए उम्मीदवारों की जीत का अंतर बढ़ेगा। उन्होंने कहा क पप्पू यादव यदि अपनी पसंद की सीट से नामांकन करते हैं, तो इंडी गठबंधन की मुश्किलें बढ़ेंगी। राजनीति में देराना लड़ाई जैसी कोई बात नहीं होती। चुनाव में सिर्फ जीत या हार होती है। लालू प्रसाद ने पप्पू यादव के लिए राजद का दरवाजा नहीं खोला और कांग्रेस में उनका स्वागत नहीं हुआ। सुशील मोदी ने कहा कि पप्पू यादव और उनकी पार्टी के कांग्रेस में शामिल होने के समय प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष उपस्थित नहीं थे। लालू प्रसाद ने महागठबंधन में सीट शेयरिंग और टिकट बंटवारे में भी अपने बेटे-बेटियों के सुरक्षित राजनीतिक भविष्य का पूरा ध्यान रखा, इसलिए कांग्रेस और पप्पू यादव को झटका दिया।

पत्रकार नगर थाना क्षेत्र में गुरुवार रात पुरानी रंजिश में बुलेट सवार बदमाश ने एक युवक पर ताबड़तोड़ फायरिंग कर दी। हालांकि युवक इस फायरिंग की घटना में बाल बाल बच गया। वहीं पुलिस ने इस पूरी घटना को गंभीरता से लेते हुए मामले में आरोपी युवक को बाइक सहित गिरफ्तार कर लिया है। जब्त बुलेट पर पुलिस का स्टिकर लगा हुआ है। आरोपों के पास से एक देसी पिस्टल भी जब्त किया गया है। घटना को लेकर सरदार एसपी स्वीटी शहरावत ने बताया कि ममला पत्रकार नगर थाना क्षेत्र के बुद्धा डेंटल कॉलेज के समीप का है। जहां गुरुवार की देर रात एक बुलेट पर सवार बदमाश द्वारा दूसरी तरफ बिहार में भी सीट बंटवारे के ऊपर फायरिंग की घटना हुई थी। जिसमें पुलिस को सूचना मिलते ही टीम वहां पहुंच गई और जांच शुरू कर दी। जिसमें पुलिस ने 24 घंटे के अंदर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने उसकी पहचान संतोष कुमार अपने बेटे-बेटियों के सुरक्षित राजनीतिक भविष्य का पूरा ध्यान रखा, इसलिए कांग्रेस और पप्पू यादव को झटका दिया।

गठबंधन भागीदारों के प्रति कमी ईमानदार नहीं रहा राजद : जदयू

पटना, प्रातः किरण संवाददाता



राजद सुप्रिमो लालू प्रसाद यादव कभी भी अपने गठबंधन साथियों के प्रति इमानदार नहीं रहे। लालू प्रसाद यादव जानबूझकर गठबंधन में सीटों के बंटवारे में देर कर गठबंधन भागीदारों को वैसी सीटें आवंटित करते हैं, जिसपर उनकी जीत सुनिश्चित नहीं हो सके। बिहार में कांग्रेस को राजनीतिक तौर पर गत में पहुंचाने में लालू प्रसाद बंटवारा भी अपनी शीतों पर किया। इससे महागठबंधन के घटक दल पूर्णिया जैसी कई सीटों पर एक-दूसरे के खिलाफ लड़ते दिखेगे। इससे एनडीए उम्मीदवारों की जीत का अंतर बढ़ेगा। उन्होंने कहा क पप्पू यादव यदि अपनी पसंद की सीट से नामांकन करते हैं, तो इंडी गठबंधन की मुश्किलें बढ़ेंगी। राजनीति में देराना लड़ाई जैसी कोई बात नहीं होती। चुनाव में सिर्फ जीत या हार होती है। लालू प्रसाद ने पप्पू यादव के लिए राजद का दरवाजा नहीं खोला और कांग्रेस में उनका स्वागत नहीं हुआ। सुशील मोदी ने कहा कि पप्पू यादव और उनकी पार्टी के कांग्रेस में शामिल होने के समय प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष उपस्थित नहीं थे। लालू प्रसाद ने महागठबंधन में सीट शेयरिंग और टिकट बंटवारे में भी अपने बेटे-बेटियों के सुरक्षित राजनीतिक भविष्य का पूरा ध्यान रखा, इसलिए कांग्रेस और पप्पू यादव को झटका दिया।

राजद सुप्रिमो लालू प्रसाद यादव कभी भी अपने गठबंधन साथियों के प्रति इमानदार नहीं रहे। लालू प्रसाद यादव जानबूझकर गठबंधन में सीटों के बंटवारे में देर कर गठबंधन भागीदारों को वैसी सीटें आवंटित करते हैं, जिसपर उनकी जीत सुनिश्चित नहीं हो सके। बिहार में कांग्रेस को राजनीतिक तौर पर गत में पहुंचाने में लालू प्रसाद बंटवारा भी अपनी शीतों पर किया। इससे महागठबंधन के घटक दल पूर्णिया जैसी कई सीटों पर एक-दूसरे के खिलाफ लड़ते दिखेगे। इससे एनडीए उम्मीदवारों की जीत का अंतर बढ़ेगा। उन्होंने कहा क पप्पू यादव यदि अपनी पसंद की सीट से नामांकन करते हैं, तो इंडी गठबंधन की मुश्किलें बढ़ेंगी। राजनीति में देराना लड़ाई जैसी कोई बात नहीं होती। चुनाव में सिर्फ जीत या हार होती है। लालू प्रसाद ने पप्पू यादव के लिए राजद का दरवाजा नहीं खोला और कांग्रेस में उनका स्वागत नहीं हुआ। सुशील मोदी ने कहा कि पप्पू यादव और उनकी पार्टी के कांग्रेस में शामिल होने के समय प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष उपस्थित नहीं थे। लालू प्रसाद ने महागठबंधन में सीट शेयरिंग और टिकट बंटवारे में भी अपने बेटे-बेटियों के सुरक्षित राजनीतिक भविष्य का पूरा ध्यान रखा, इसलिए कांग्रेस और पप्पू यादव को झटका दिया।

मोदी संग बिहार विडियो लांच मोदी सरकार देश की तरक्की की गारंटी है : रविशंकर



पटना, प्रातः किरण संवाददाता

पटना साहिब के एनडीए प्रत्याशी रविशंकर प्रसाद ने अपने पटना आवास पर मोदी संग बिहार वीडियो को लांच किया और प्रेस वार्ता कर बिहार के विकास और पटना के विकास की विस्तृत चर्चा की। श्री प्रसाद ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश विकास को छू रहा है। उनके द्वारा चलाया जा रही जनकल्याणकारी योजनाएं आम जनमानस को लाभान्वित कर रही हैं। आज प्रत्येक देशवासी महसूस कर रहा है कि मोदी सरकार देश की तरक्की की गारंटी है। मोदी सरकार देश की खुशहाली की गारंटी है। मोदी सरकार हर गारंटी की पूरी हुरी को रखती है। हम सभी को मिलकर फिर से मोदी सरकार बनानी है। ताकि भारत दुनिया की तीसरी बड़ी आर्थिक ताकत बन सकें। प्रधानमंत्री बिहार के विकास के लिए संकल्पित हैं और बिहारवासी भी उन्हें 40 लोकसभा सीट देकर उनकी पुनः तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाने के लिए उत्साहित हैं। इस कार्यक्रम में कुम्हार विधायक अरूण कुमार सिन्हा जी, भाजपा बिहार के प्रदेश मीडिया सह प्रभारी अमित प्रकाश बबलू पटना जिला अध्यक्ष अभिषेक कुमार भाजयुमो मिडिया प्रभारी शिवम कुमार उपस्थित रहे।

आगे नतमस्तक नजर आ रही है और टुकुर- टुकुर देखने के अलावा कुछ नहीं कर पा रही है। पार्टी प्रवक्ताओं ने कहा कि इतिहास गवाह है कि जब से कांग्रेस आरजेडी से जुड़ी है, तबसे वो हाशिए पर खड़ी दिखाई दे रही है। लगे आरोपों को वे बाते संभरती नहीं आ रही हैं। पार्टी प्रवक्ताओं ने कहा कि जबतक कांग्रेस लालू प्रसाद यादव के रहमोकर्म से बाहर नहीं निकलेगी तबतक कांग्रेस राजनीतिक तौर पर राज्य में निचले पायदान पर ही नजर आएगी। उन्होंने कहा कि कई दिनों तक सीटों के बंटवारे की लटककारी रखने के बाद आरजेडी ने जो सीटें कांग्रेस को आवंटित की है, उसको लेकर कांग्रेस में उहापोह की स्थिति है। दोनों प्रवक्ताओं ने कहा कि राज्य की जनता इस स्वाथी गठबंधन की हर गतिविधि को बड़े ही गौर से देख रही है और आगामी चुनाव में वोट की ताकत से इन्हें जवाब देने का काम करेगी।

राहत : अब कम आएगा बिजली का बिल

पटना, प्रातः किरण संवाददाता



2 करोड़ उपभोक्ताओं को मिलेगी बड़ी राहत

एक अप्रैल से बिजली दर में कमी आ जाएगी। इससे राज्य के दो करोड़ उपभोक्ताओं को राहत मिलेगी। बिहार सरकार ने बिजली कंपनी को 15,343 करोड़ रुपये अनुदान देकर विद्युत दर में कमी लाई है। बिहार विद्युत विनियामक आयोग प्रत्येक श्रेणी के उपभोक्ताओं का पक्ष सुनने के बाद ऊर्जा शुल्क में 15 पैसे की कमी कर दिया है। हालांकि, फिक्स चार्ज में कोई बदलाव नहीं लाया गया है। अब मीटर से बिजली कनेक्शन लेने वाले किसानों को सिर्फ 55 पैसे प्रति यूनिट बिजली मिलेगी

संक्षिप्त खबरें

इंटर एकेडमी के विद्यार्थियों ने लहराया परचम

बोचहा बिहार बोर्ड के द्वारा शनिवार को इंटरमीडिएट का रिजल्ट जारी किया गया। इसमें इंटर एकेडमी के शत प्रतिशत बच्चों सफलता हासिल की है। इसको लेकर एकेडमी से निदेशक मनोज कुमार ने बताया कि संस्थान के सभी बच्चों ने सफलता हासिल की है। यहां साइंस व कॉमर्स के 35 बच्चों ने परीक्षा दी थी। जिसमें 33 बच्चे प्रथम श्रेणी से उतीर्ण हुए हैं। जबकि दो बच्चे द्वितीय श्रेणी से उतीर्ण हुए हैं। इनमें 14 छात्राएं व 21 छात्र हैं। संस्थान के अमृतानुशु कुमार को 424, अमित को 413 जबकि निशु राज को 408 अंक प्राप्त हुए हैं। निदेशक ने सभी बच्चों की सफलता पर शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आगे हमारा लक्ष्य शत प्रतिशत प्रथम श्रेणी से पास करना है। बता दें कि इंटर एकेडमी बोचहां पिछले साल भी बेहतरीन रिजल्ट देकर बच्चों के विश्वास पर खड़ा उतरा था। वहीं इसके लिए उन्होंने संस्थान के सभी शिक्षकों और बोचहां के सभी अभिभावकों को धन्यवाद दिया है।

गरहां पुलिस और अईईएनिक बल के जवानों ने निकाला पलैग मार्च

लोकसभा चुनाव से पहले तैयारियां तेज हो गई हैं।शुक्रवार को गरहां क्षेत्र में पुलिस और पैरामिलिट्री फोर्स ने मिलकर पलैग मार्च निकाला। संयुक्त बल ने घनी आबादी और संवेदनशील इलाकों से गुजरते हुए असाમાजिक तत्वों को कड़ा संदेश दिया कि चुनाव प्रभावित करने का प्रयास किया तो खैर नहीं। साथ ही आमजन को यह विश्वास दिलाया कि निडर होकर मतदान करें। थानाध्यक्ष विनोद दास ने बताया कि पुलिस व एक कंपनी एसएसबी के जवानों ने पलैग मार्च शुरू किया। थाना परिसर से पैलव गरहां, मुरादपुर, पटियासा सहित कई गांव में मार्च निकाला गया। इस बीच होली पर भी शांति वातावरण के साथ व आपसी भाईचारे के साथ मानने का अपील किया गया है।

पुलिस ने चोरी के आरोपी को किया गिरफ्तार

कल्याणपुर, समस्तीपुर। सदर डीएसपी 2 विजय कुमार महतो ने वकमेहसी थाना क्षेत्र के सड़की गांव से महेश प्रसाद सिंह के पुत्र कृष्ण सिंह को चोरी के मामले में उसके घर से गिरफ्तार कर लिया है। वहीं वकमेहसी थाना अध्यक्ष दिव्य ज्योति कुमारी ने बताया कि गिरफ्तार युवक को आगे की कार्रवाई के लिए समस्तीपुर कोर्ट भेज दिया गया है।

लोकसभा चुनाव को लेकर सेक्टर पदाधिकारी की हुई बैठक

कल्याणपुर, समस्तीपुर। लोकसभा चुनाव को लेकर सेक्टर पदाधिकारी और बीएलओ की बैठक क्षेत्र के बुनियादी विद्यालय जर्नादनपुर एवं पंचायत समिति भवन कल्याणपुर के परिषर में हुई। वहीं बैठक की अध्यक्षता सदर एसडीओ दिलीप कुमार ने किया। संचालन बीडीओ देवेन्द्र कुमार ने किया। वहीं बैठक में वोटिंग परसेटेंट को बढ़ाने एवं मतदाता सूची के पूर्व एवं वर्तमान जनप्रतिनिधि का मतदाता क्रमांक सहित सूची प्रतिवेदन जमा करने बूथ लेवल एजेंट से संपर्क करके जानकारी और फीडबैक लेना तथा मतदाता वितरण पंजी की तैयारी करने सहित कई दिशा निर्देश दिया गया। मौके पर सभी सेक्टर पदाधिकारी और बीएलओ मौजूद थे।

मारपीट की घटना में दो लोग जख्मी

कल्याणपुर, समस्तीपुर। चकमेहसी थाना क्षेत्र के बधला गांव में आपसी विवाद को लेकर दो पक्षों के बीच हुई मारपीट की घटना में दो लोग गंभीर रूप से जख्मी हो गए। जख्मी लोगों में दुर्घटनास्थल के रणधीर व बधला गांव निवासी रणधीर कुमार की गंभीर रूप से जख्मी हो गए। वहीं जख्मी रणधीर कुमार की स्थिति गंभीर को देखते हुए सदर अस्पताल समस्तीपुर रेफर कर दिया गया। वहीं अपर थानाध्यक्ष चंद्र भूषण कुमार ने बताया कि जख्मी युवक के द्वारा आवेदन देने के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी।

जमीनी विवाद में महिला जख्मी

मुजफ्फरपुर। जिले के मनियारी थाना क्षेत्र के रतनौली गांव में आज सुबह जमीनी विवाद के चलते दो पक्षों के बीच हिंसक संघर्ष हुआ। इस घटना में, एक पक्ष द्वारा जबरन एक हरे भरे पेड़ को काटने और जमीन में गड्ढा खोदने की कोशिश की गई। जब भूस्वामी ने इसका विरोध किया, तो उनके परिवार की एक महिला सदस्य को बेरहमी से पीटा गया। पीड़िता, देवमती देवी, जिनके पति हरेन्द्र सहनी हैं, ने मनियारी थाने में मुसाफिर सहनी, हरिकिशोर सहनी और अन्य लोगभग आधा दर्जन लोगों के खिलाफ लिखित आवेदन दिया है। इस आवेदन में उन्होंने जमीनी विवाद के दौरान हुई मारपीट और अन्य अवैध घटनाओं का विवरण दिया है। पुलिस ने इस मामले की जांच शुरू कर दी है। और घटना स्थल पर पहुंचकर सबूत जुटाने का काम किया है। स्थानीय निवासियों और जवाहों से पूछताछ की जा रही है ताकि इस घटना के पीछे के कारणों और जिम्मेदार व्यक्तियों की पहचान की जा सके।

सशस्त्र सीमा बल के विशेष गश्ती दल ने शराब धंधेवाज को धर दबोचा

प्रातः किरण संवाददाता

मधुबनी शराब धंधेवाजों के ऊपर सशस्त्र सीमा बल द्वारा कसी जा रही है नकेल 48 वीं वाहिनी सशस्त्र सीमा बल जयनगर के कार्यक्षेत्र भारत नेपाल सीमा चौकी कमला के जिम्मेवारी के इलाके में सशस्त्र सीमा बल के जवानों को लगातार सफलता मिल रही है इसी क्रम में निरीक्षक समान लोकेंदर कुमार समवाय प्रभारी कमला के निदेशानुसार निदेशानुसार लोकसभा चुनाव 2024 को मध्य नजर रखते हुए विशेष गश्ती दल जिसकी अगुवाई मुख्य आरक्षी कृष्ण कुमार कर रहे थे। विशेष गश्ती दल द्वारा की गई कार्यवाही के दौरान भारतीय नेपाल सीमा स्तम्भ संख्या 275/115 से लगभग 80 मीटर भारतीय क्षेत्र की तरफ नेपाल से भारत लायी जा रही नेपाली शराब 300 एम.एल.63 बोटलों के साथ शराब धंधे वाज जितेंद्र



सदा उमर 45 वर्ष सुपुत्र गुलाम सदा निवासी डेंजर टोला जयनगर टाउन वार्ड नंबर 13 पुलिस स्टेशन डाकघर जयनगर जिला मधुबनी बिहार को

जब्त कर गिरफ्तार किया है जब्त की गई शराब की बोटलों और गिरफ्तार तस्कर को अग्रिम कार्यवाही हेतु देवधा थाने के सुपुर्द कर दिया गया

है। भारत नेपाल सीमा पर लोकसभा चुनाव 2024 को मध्य नजर रखते हुए तस्करी रोकने के लिए सशस्त्र सीमा बल लगातार अभियान चला

भारतीय मुद्रा के साथ सीमा पर एसएसबी के जवानों ने एक संदिग्ध व्यक्ति को किया गिरफ्तार



प्रातः किरण संवाददाता

मधुबनी सशस्त्र सीमा बल 48वीं वाहिनी जयनगर के कार्यक्षेत्र भारत-नेपाल सीमा चौकी पीपरीन के जिम्मेवारी के इलाके में सशस्त्र सीमा बल के जवानों को एक और कामयाबी मिली है समवाय प्रभारी पीपरीन के निदेशानुसार लोकसभा चुनाव-2024 को मध्य नजर रखते हुए विशेष गश्ती दल जिसकी अगुवाई उप-निरीक्षक हंसराज कर रहे थे। विशेष गश्ती दल द्वारा की गई कार्यवाही में भारतीय नेपाल सीमा स्तम्भ संख्या 287/110 से लगभग 150 मीटर भारतीय क्षेत्र

को एक संदिग्ध नेपाली व्यक्ति बच्चन महतो उमर 38 वर्ष सुपुत्र उत्तम लाल महतो गांव पालिका वेधा बेला वार्ड नंबर 6 जिला धनुष नेपाल को भारतीय मुद्रा रुपए 2,60,000 के साथ जन्म कर गिरफ्तार किया है। यह व्यक्ति मोटरसाइकिल पर नेपाल से भारतीय क्षेत्र में प्रवेश कर रहा था। सशस्त्र सीमा बल के जवानों को उक्त व्यक्ति के ऊपर संदिह होने पूछताछ की और पूछताछ के दौरान उक्त व्यक्ति भारतीय मुद्रा के बारे में संतोषजनक जवाब नहीं देने पर व्यक्ति को जवानों द्वारा गिरफ्तार कर लिया गया ताकि जब्त की गयी मुद्रा का गलत प्रयोग लोकसभा

चुनाव 2024 में न हो सके। जब्त की गई भारतीय मुद्रा मोटर मोटरसाइकिल और गिरफ्तार व्यक्ति को अग्रिम कार्यवाही हेतु हरलाखी थाने के सुपुर्द कर दिया गया है। भारत नेपाल सीमा पर तस्करी रोकने के लिए सशस्त्र सीमा बल लगातार अभियान चला रही है। आने वाले समय में भी इसी प्रकार कृष्ण कुमारा के निदेशानुसार निदेशानुसार लोकसभा चुनाव 2024 होने जा रहे है जिसको मध्यनजर रखते हुए नेपाल सीमा पर होने वाली तस्करी और अन्य अपराधों की रोकथाम के लिये विशेष अभियान के माध्यम से निरन्तर विशेष अभियान के माध्यम से निरन्तर प्रयासरत है, अगामी लोकसभा चुनाव में किसी भी तरह की कोई अप्रिय घटना घटित नहीं हो इस लिए सशस्त्र सीमा बल द्वारा चुनावों को लेकर सीमावर्ती इलाकों में काफी सघन रूप से जांच पड़ताल की जा रही ताकि इस प्रकार की गतिविधियों पर पूर्ण रूप से प्रतिबधित लगाया जा सके।

दारोगा हत्या मामले में फरार आरोपी को पुलिस ने किया गिरफ्तारी

समस्तीपुर, प्रातः किरण संवाददाता

नालंदा की चिकसौरा थाने की पुलिस ने मवेशी चोर गिरोह के सरगना सट्ट कुमार को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। सट्ट पर समस्तीपुर जिले में मवेशी चोरी के दौरान मोहनपुर ओपी के तत्कालीन प्रभारी शाहीद नंदकिशोर यादव की हत्या का भी आरोप है।

पुलिस को चकमा देकर वह महीनों से फरार चल रहा था। गुप्त सूचना के आधार पर आखिरकार चिकसौरा थाने की पुलिस ने सट्ट को थाना क्षेत्र से गिरफ्तार कर ही लिया। सट्ट

मूलतः चिकसौरा का ही रहने वाला है।

इसको लेकर चिकसौरा थानाध्यक्ष बबन कुमार ने बताया कि आठ महीना पहले समस्तीपुर जिले के उजियारपुर थाना क्षेत्र में मवेशी चोरों ने मोहनपुर ओपी के तत्कालीन प्रभारी नंदकिशोर यादव की सर में गोली मारकर हत्या कर दी थी। इस मामले में सट्ट आरोपित था। चिकसौरा थाने में भी उसके खिलाफ चोरी, आमर्स एक्ट व मारपीट के कई मामले चल रहे हैं। समस्तीपुर की पुलिस को इसके गिरफ्तारी की सूचना दी गयी है।

दो बाइकों के आमने-सामने की टक्कर में दादा की मौत

समस्तीपुर, प्रातः किरण संवाददाता

समस्तीपुर में रफ्तार का कहर थमने का नाम नहीं ले रहा है। जिसके कारण लोगों की जान भी जा रही है। ताजा मामला दलसिंहसराय थाना क्षेत्र का है, जहाँ बाइक की टक्कर में दादा और पोता दुर्घटनाग्रस्त हो गए। घटना में जहां दादा की मौत हो गयी, वहीं पोते का इलाज निजी अस्पताल में जारी है। घटना दलसिंहसराय थाना अंतर्गत मोखियारपुर मध्य विद्यालय के पास एसएच-88 की है। मृतक की पहचान मोखियारपुर वार्ड दो निवासी कपलेश्वर महतो (70 वर्ष)

के रूप में की गई है। मृतक कोलियरी के सेवानिवृत्त कर्मी थे। जख्मी का नाम राजू कुमार बताया गया है। दोनों दादा पोते हैं। घटना के विरोध में आक्रोशित लोगों ने सड़क जाम कर दिया। जिसके कारण काफी देर तक सड़क पर यातायात बाधित होने से जाम में फंसे लोगों को परेशानी का सामना करना पड़ा। मिली जानकारी के अनुसार, दादा का इलाज कराने के लिए राजू बाइक से दलसिंहसराय आ रहा था। उसी दौरान एसएच-88 पर दूसरी तरफ से तेज रफ्तार में आ रही एक बाइक ने राजू की बाइक में जोरदार टक्कर मार दी। जिससे

विभूतिपुर, प्रातः किरण संवाददाता

बिहार के मुख्यमंत्री के वचन की अवहेलना से प्रतीत होता है कि शिक्षा विभाग में ही मुख्यमंत्री कार्यरत हैं। जो वर्तमान मुख्यमंत्री से उपर लगते हैं। ऐसा इसलिए कहना उचित होगा कि इसीलिए विधान नहीं किया जा रहा है। जो कि लोकतांत्रिक व्यवस्था के तहत भारतीय संविधान के प्रावधानों के मुखा प्रदत्त साह सत्तारूढ़ दल के सचेतक नीरज कुमार, विधान परिषद सदस्य नवल किशोर यादव एवं संजीव

लाखों रुपये का विदेशी शराब बरामद, 2 गिरफ्तार, वाहन जब्त

प्रातः किरण संवाददाता

मुजफ्फरपुर।।पूर्ण शराबबंदी वाले बिहार में एक बार फिर र मद्य निषेध विभाग और मुजफ्फरपुर पुलिस की कार्रवाई में तस्करीबन 75 लाख रुपए मूल्य के विदेशी शराब बरामद किया गया है .साथ ही एक पिकअप और स्कापियो को भी टीम के द्वारा जप्त किया गया है. वहीं ट्रक और पिकअप के चालक को भी टीम ने गिरफ्तार कर लिया है।। मामला जिले के मनियारी के थाना क्षेत्र के काजी इंडा स्थित रिलायंस पेट्रोल पंप के समीप का है जहां मद्य निषेध विभाग पटना की टीम को गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी कि एक ट्रक से विदेशी शराब को बड़ी खेप पहुंची है और उसको अन्लौड करने के लिए मौके पर पिकअप पहुंचा है और साथ में एक स्कापियो से शराब कारोबारी भी पहुंचे हुए हैं।। सूचना के सत्यापन हेतु मध्य निषेध विभाग और मनियारी थाने की पुलिस

के द्वारा उक्त स्थल पर पहुंचकर छापेमारी की गई, जहां टीम को देख कर कारोबारी स्कापियो से भागने लगे।, टीम ने कारोबारियों का पीछा किया. मौके का फायदा उठाकर कारोबारी स्कापियो छोड़ फरार हो गए। पुलिस ने मौके से टीम ने एक ट्रक पर लोड तस्करीबन 750 कार्टून विदेशी शराब का बरामद किया साथ ही अन्लौड करने के लिए पहुंचे एक पिकअप को भी जप्त कर लिया. वहीं टीम ने ट्रक चालक और पिकअप के चालक को गिरफ्तार कर लिया है। मध्य निषेध विभाग पटना और मनियारी थाने की पुलिस ने संयुक्त रूप से कार्रवाई करते हुए एक ट्रक पर लोड विदेशी शराब की खेप को जप्त किया है. साथ ही एक पिकअप और एक स्कापियो को भी जप्त किया गया है .ट्रक और पिकअप के चालक को हिरासत में लिया गया है ,जिनसे पूछताछ कर आगे की कार्रवाई की जा रही है

दुर्घटना में दो बाइक सवार प्रतिबंध के बावजूद फल-फूल रहा शहर में अवैध लॉटरी का कारोबार

प्रातः किरण संवाददाता

मुजफ्फरपुर। जिले के औराई के भैरव स्थान के पास तेज रफ्तार बाइक के अचानक अनियंत्रित होने से बाइक लागभग आधा दर्जन लोगों के खिलाफ लिखित आवेदन दिया है। इस आवेदन में उन्होंने जमीनी विवाद के दौरान हुई मारपीट और अन्य अवैध घटनाओं का विवरण दिया है। पुलिस ने इस मामले की जांच शुरू कर दी है। और घटना स्थल पर पहुंचकर सबूत जुटाने का काम किया है। स्थानीय निवासियों और जवाहों से पूछताछ की जा रही है ताकि इस घटना के पीछे के कारणों और जिम्मेदार व्यक्तियों की पहचान की जा सके।

हो गई। जिससे इस हादसे में बाइक सवार दो युवक गंभीर रूप से जख्मी हो गए। हादसे में घायल दोनों युवकों को सर में गंभीर चोट लगी है। जिनका स्थानीय अस्पताल में प्रारंभिक उपचार करने के बाद एस्केएमसीएच मेडिकल कालेज अस्पताल रेफर कर दिया गया है। जहां दोनों घायलों की हालत गंभीर बनी हुई है। औराई स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराए गए दोनों बाइक सवार युवकों को पहचान खेतलपुर निवासी जुलम कुमार 22 वर्ष पिता सुकेश महतो के रूप में हुई है। वहीं, घटना औराई थाना क्षेत्र के भैरवस्थान का बताया जा रहा है। जहां तेज रफ्तार से बाइक चला रहे युवक से अचानक बाइक अनियंत्रित होकर दुर्घटनाग्रस्त

प्रातः किरण संवाददाता

दरभंगा प्रतिबंध के बावजूद जिले में अवैध लॉटरी का धंधा फल-फूल रहा है। जिले में कई धंधेबाज इस कारोबार से जुड़े हुए हैं। शहर से लेकर ग्रामीण क्षेत्र के चौक चौराहे पर कई लोग अवैध लॉटरी का कारोबार कर रहे हैं। इस गोरखधंधे के जरिए लोगों को मालामाल करने का लालच दिया जा रहा है। भोले-भाले लोगों को इस कारोबार में फंसाया जा रहा है। खासकर निर्धन तबके के लोगों को मामूली हिस्से का लालच देकर धंधा कराया जा रहा है। इससे न केवल सरकारी को राजस्व का नुकसान हो रहा है, बल्कि लोग अपनी गाड़ी कमाई को भी गंवा रहे हैं। चंद मिनटों में करोड़पति



बनने के लालच में लोग लॉटरी की खरीदारी कर रहे हैं। वहीं पुलिस प्रशासन बने हुए है मुहदर्शन. चोरी-छिपे चल रहा धंधा जिला मुख्यालय में भी यह गोरखधंधा काफी पनप रहा है। चोरी-छिपे लॉटरी की बिक्री की जा रही है। सूत्र बताते हैं कि इस गोरखधंधे से जुड़े कारोबारी खुद करोड़पति बन चुके हैं। जबकि लॉटरी खरीदने वाले लोग मेहनत की गाड़ी कमाई गंवा रहे हैं। खासकर

रिक्शा चालक,फुटाथी दुकानदार आदि इन कारोबारियों की जाल में आसानी से फंस रहे हैं। शुरूआत में चंद हजार रुपए जीतकर लोग इन कारोबारियों से जुड़ रहे हैं और फिर बाद में धीरे-धीरे सारा रुपए कारोबारियों के पास चला जाता है। शहर के दरभंगा स्टेशन के समीप,दरभंगा टॉवर गुललोबरा मछटाता पर,शुभंकर पूरा गाँधी,दीनार एवं अलपट्टी,बाकरगंज सहित विभिन्न चौक-चौराहों पर लॉटरी खरीदते-बेचते आसानी से लोग देखे जा सकते हैं। लेकिन पुलिस की इस पर नजर नहीं पड़ रही है।

युवक की घर से बुलाकर हत्या ,चौड़े से शव बरामद

प्रातः किरण संवाददाता

मुजफ्फरपुर।। गायघाट थाना क्षेत्र की रामनगर पंचायत के ग्यासुद्दीन पुर गांव में एक युवक की घर से बुलाकर हत्या कर दी गई। और शव को ग्यासुद्दीन पुर गांव के चौड़ में फेंक दिया गया। मृतक की पहचान बोचहां थाना क्षेत्र के अनसर पंचायत के कल्याणा गांव के शंभू सहनी (35 वर्ष) के रूप में हुई है। हत्या की सूचना के बाद मृतक के गांव के लोगों ने हत्यारोपित के घर को घेर कर हंगामा किया, हालांकि आक्रोशित ग्रामीणों के पहुंचने से पूर्व आरोपित के घर के सभी सदस्य फरार हो चुके थे। घटना के बाद गांव में तनाव का माहौल है। मामले में मृतक के स्वजन ने पुलिस को बताया कि गुरुवार की दोपहर गांव के ही राकेश राय ने शंभू व चंदन को फोन कर बुलाया। गांव के पास से दोनों को बोलेरो में बिटा लिया। इसके बाद उसे लेकर गायघाट थाना क्षेत्र के ग्यासुद्दीन पुर गांव की ओर निकल गया। बोलेरो में ही दोनों के साथ राकेश राय अपने साथियों संग मिलकर मारपीट करने लगा। रास्ते में ही मछली मार रहे चंदन के पिता इंदल सहनी ने अपने बेटे व शंभू के साथ की जा रही मारपीट को देख लिया। बीच बचाव करने पर आरोपितों ने चंदन के पिता को भी चाकू मार दिया। इसके बाद सभी शंभू को लेकर भाग निकले। इसके कुछ देर बाद शंभू का शव गायघाट थाना क्षेत्र में फेंका मिला। घटना के बाद से इलाके में आक्रोश है। वहीं दूसरी ओर शराब के रुपये के लेनदेन में हत्या की बात सामने आ रही है। स्थानीय लोगों का मानना है कि आरोपित राकेश राय शराब का धंधा करता है। दोनों के बीच कुछ रुपये - को लेकर कुछ दिनों से नोक झोंक चल रही थी। इसी बीच गुरुवार को आरोपित ने उसकी हत्या कर दी। बोचहां में जमीन व शराब का बोचहां थाना क्षेत्र में शराब व जमीन सिंडिकेट का गठजोड़ चरम पर है। शराब से होने वाली अवैध कमाई को माफिया जमीन के कारोबार में निवेश कर रहे हैं। वहीं दोनों सिंडिकेट से क्षेत्र में काफी दहशत है। उधर घटना की सूचना मिलते ही गायघाट व बोचहां थाना क्षेत्र की पुलिस मौके पर पहुंची। हंगामा को काफी मुश्किल से शांत कराया। गायघाट थाना पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए एस्केएमसीएच भेज दिया है।

लगातार हो रही हत्याओं पर माले ने जताया आक्रोश

प्रातः किरण संवाददाता

बोचहा। भाकपा माले का सात सदस्यीय टीम ने बोचहां थाना क्षेत्र निवासी शंभू सहनी -पंचायत अनसर एवं रोहित कुमार -पंचायत मैदापुर की हत्या की जांच की। जिसमें बोचहां प्रखंड सचिव रामबालक सहनी, पार्टी के राज्य कमटी सदस्य जितेंद्र यादव, शत्रुघ्न सहनी एवं पार्टी नेता रामनंदन पासवान ,इंद्रजीत कुमार बबलू, मनोज कुमार यादव एवं विवेक कुमार थे ।जांच के आधार पर लोगों ने पाया कि शंभू सहनी की हत्या शराब माफिया राकेश राय व अन्य लोगों ने खुलेआम अपहरण कर किया ।अपहरण के बाद बचाव के लिए उनके परिजन फोन नंबर 112 पर फोन करत रहे ,लेकिन कोई पुलिसकर्मी वहां नहीं पहुंचे ।फिर बोचहां थाना पर बचाव के लिए गुहार लगाने परिजन पहुंचे ,लेकिन पुलिस ने अनसुनी कर दी। लोगों का कहना था कि पुलिस अगर सक्रियता दिखाती तो जान बच सकता था ।इधर अहियापुर कांड संख्या 423 / 24 में रोहित कुमार अहियापुर बाजार समिति से गुम हुआ था ।जिसको पता लगाने का आवेदन अहियापुर थाना को उनके परिजन द्वारा दिया गया था। लेकिन इसमें भी पुलिस खोजबीन करने में असमर्थ रही, और फिर हत्या हो गई ।पार्टी नेताओं ने पुलिस प्रशासन एवं सरकार से मांग की है कि सभी नाम जद हत्याओं की शीर्ष गिरफ्तारी हो ।इसे करी से करी जाए तले ,परिजनों को 10-10 लाख मुआवजा एवं सरकारी नौकरी दिया जाए ।मिथिला जमाने से जुड़ रहे चंदन कुमार को समुचित इलाज की व्यवस्था की जाए ।पार्टी नेताओं ने एनडीए सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा है कि हाल के दिनों में सामंती, अपराधी शक्तियों व शराब माफियाओं का मनोबल बढ़ा है, जिसके कारण लगातार हत्याएं हो रही है।

फल मंडी में काम करने वाले मजदूर की हत्या

प्रातः किरण संवाददाता

मुजफ्फरपुर। जिले के अहियापुर के बाजार समिति स्थित फलमंडी में काम करने वाले मजदूर रोहित कुमार (19) की हत्या कर शव फेंक दिया गया है। चंदवारा घाट पर नदी के किनारे उसका शव मिला है। यह बोचहां थाना क्षेत्र के मैदापुर पंचायत के मान विशनपुर गांव का रहने वाला था। सोमवार होली की रात फल मंडी के गद्दी संख्या 47 से वह अचानक गायब हो गया था। परिजनों ने मंगलवार को गुमशुदगी को लेकर थाने में सनहा दर्ज कराया। इस बीच चंदवारा घाट के पास नदी किनारे शव मिला। उसके चेहरे को तेजाब से जला दिया गया था। पुलिस टीम ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। मृतक के पॉकेट से मिले आधार कार्ड से उसकी पहचान बोचहां थाना के मैदापुर पंचायत के मान विशनपुर गांव के रोहित कुमार के रूप में की गई है। सूचना पर परिजन एस्केएमसीएच पहुंच गए। परिजनों में चीख पुकार मची हुई है।इधर मृतक के पिता पप्पू साह व परिजनों में चीख पुकार मची हुई है।इधर मृतक के पिता पप्पू साह व परिजनों में अज्ञात के खिलाफ हत्या का प्राथमिकी दर्ज कराई है। रोहित कुमार अहियापुर के बाजार समिति स्थित फल मंडी के गद्दी संख्या 47 पर रिशे साह व मिथिलेश साह के पार्टनरशिप में चलता है, उसके यहां काम करता है। होली की रात साढ़े आठ बजे तक वह गद्दी पर था इसके बाद गायब हो गया था।

3 लाख का ईमाली मोस्ट-वांटेड रविरंजन उर्फ रमिया चढ़ा पुलिस के हत्थे, सोना लूटकांड गैंग का है सरगना

समस्तीपुर, प्रातः किरण संवाददाता

बिहार-झारखंड के पुलिस के लिए सर दर्द बन चुके समस्तीपुर जिले के मधुपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत शेखोपुर निवासी कुख्यात अपराधी रविरंजन सिंह उर्फ रामी उर्फ रम्मी उर्फ रमिया को समस्तीपुर पुलिस के सहयोग से एसटीएफ की विशेष टीम ने भोपाल के इंदुरी से गुरुवार की शाम गिरफ्तार किया है। हालांकि समस्तीपुर पुलिस रमिया को गिरफ्तार करने की बात से इंकार कर रही है। बता दें कि विभिन्न जगहों पर सोना लूटकांड समेत विभिन्न संगीन अपराधिक मामलों में वर्षों से बिहार-झारखंड की पुलिस रविरंजन की तलाश कर रही थी। कुछ दिनों पहले कल्याणपुर थाना क्षेत्र के लदैवा गांव निवासी रमेश ठाकुर की भी गिरफ्तारी हुई थी। वह भी रमिया का ही शगिर्द था। यह सभी सभी पुल्लू ठाकुर व सुबोध सिंह गैंग से जुड़कर विभिन्न जगहों पर कई किंवदंत सोना लूटकांड की घटना को भी अंजाम दे चुका है। कुख्यात रमिया पर बिहार पुलिस ने तीन लाख रुपये का ईनाम भी घोषित कर रखा था। वर्षों से पुलिस उसकी तलाश में जुटी हुई थी, लेकिन हर बार वह बचकर निकल जाता था। उसपर आधा दर्जन से अधिक नामजद मामले दर्ज हैं।

एक ही रात में तीन घरों में चोरी की घटना से मचा हड़कंप, तहकीकात में जुटी पुलिस

समस्तीपुर, प्रातः किरण संवाददाता

समस्तीपुर में बदमाशों का मनोबल एक बार सातवें आसमान पर चढ़ने लगा है।बेखौफ बदमाश पुलिस को खुली चुनौती देते हुए आपराधिक चारदात को अंजाम दे रहे हैं। ताजा मामला महीउडैननगर थाना क्षेत्र के महमदियपुर गांव की है। जहां एक ही रात में अज्ञात चोरों ने तीन घरों में चोरी के घटना को अंजाम दिया है। बदमाशों ने उमेश रजक, पूनम देवी और हरी साह के घर को निशाना बनाया है। चोर आभूषण, नगदी एवं फूल का बर्तन चोरी कर फरार हो गए। घटना के संबंध में बताया जाता है की उमेश रजक के घर से चोर 10 हजार नगद समेत 15 हजार का आभूषण चुरा ले गए, जबकि पूनम देवी के घर में 10 हजार रूपया नगद और 20 हजार के आभूषण और फूल का बर्तन पर हाथ साफ कर दिया। जबकि हरी साह के घर से 10 हजार रुपया के साथ स्मार्ट फोन चुराकर फरार हो गया। स्थानीय लोगों ने घटना की सूचना पुलिस को दी। जिसके बाद मौके पर पहुंची पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।

सीमांचल

तीन करोड़ की अवैध लॉटरी के साथ दो तस्कर गिरफ्तार, जमुई पुलिस को मिली बड़ी सफलता

संत जॉर्जिया स्कूल को मिली 12 वीं तक की मान्यता: प्राचार्या

प्रातः किरण, संवाददाता

जमुई पुलिस स्वच्छ एवं भयमक लोकसभा चुनाव 2024 के लिए निरंतर कर्तव्यबद्ध है। पुलिस द्वारा अपराध नियंत्रण एवं निवारण एवं विधि-व्यवस्था संधारण की विभिन्न मौलिक एवं आधुनिक पद्धतियों द्वारा इस दिशा में लगातार कार्य किया जा रहा है। इस क्रम में, पुलिस अधीक्षक डॉ शौर्य सुमन को जमुई जिले में लॉटरी की एक अवैध बड़ी मात्रा के संबंध में गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी। पुलिस अधीक्षक द्वारा इस आपसूचना पर प्रभावी कार्रवाई हेतु एक विशेष टीम का गठन किया गया था। प्राप्त सूचना एवं इससे जुड़े तकनीकी सर्विलांस डेटा के आधार पर विशेष टीम द्वारा की गई छापामारी में 02 अपराधियों को अवैध लॉटरी की 09 काट्टों में एक विशाल खेप को बरामद किया



गया है। गिरफ्तार व्यक्ति विकास कुमार उर्फ चंदू पिता राजकुमार केशरी ग्राम महाराजगंज थाना जमुई को भी गिरफ्तार किया गया है। कुल बरामद अवैध लॉटरी का अंकित मूल्य 32,00,435 है। गिरफ्तार

अभियुक्त से प्रारंभिक पूछताछ में इन लॉटरीयों का बाजार में खुदरा मूल्य लगभग 3.2 करोड़ बताया गया है। आसन्न लोकसभा चुनाव 2024 के आलोक में लॉटरी की इस अवैध खेप को बरामदगी एक

बेहद महत्वपूर्ण उपलब्धि है। आसन्न लोकसभा चुनाव में इस अवैध लॉटरी की खेप के माध्यम से मतदाताओं को प्रलोभन एवं अनुचित साधनों के कुप्रयोग के बिंदु पर भी पुलिस द्वारा सुक्ष्म अनुसंधान किया जा रहा है। पुलिस को इन सभी बरामद लॉटरीयों के बैकवर्ड और फॉरवर्ड लिंकज के संबंध में महत्वपूर्ण साक्ष्य मिले हैं। पुलिस इन साक्ष्यों के आधार पर इन अवैध लॉटरीयों और उनके स्रोत तथा आपूर्ति के बिंदुओं पर वृहद अनुसंधान कर रही है। जमुई पुलिस सभी नागरिकों से विधि-व्यवस्था संधारण में पुलिस को सहयोग करने की अपील करती है। सभी नागरिकों से अनुरोध है कि किसी भी तरह की अफवाहों पर बिलकुल ध्यान न दें। किसी भी आपराधिक घटना की सूचना अविलंब जमुई पुलिस से साझा करें।

प्रातः किरण, संवाददाता



हाजीपुर हाजीपुर की एकमात्र गर्ल्स स्कूल संत जॉर्जिया ने उच्चतम शिक्षा के क्षेत्र में अपनी प्रतिष्ठा को बढ़ाते हुए 11 वीं और 12 वीं कक्षाओं के लिए मान्यता प्राप्त की है। विद्यालय की प्रधानाचार्या स्वाति अहमद ने आज प्रेसवार्ता कर कहा कि लहमें गर्व है कि हमारे विद्यालय को अब 11 वीं और 12 वीं कक्षाओं के लिए सम्बन्धता प्राप्त हुई है। यह हमारे छात्राओं को उच्चतम शिक्षा के क्षेत्र में एक नया और उत्कृष्ट स्तर पर ले जाने का एक बड़ा कदम है। संत जॉर्जिया गर्ल्स स्कूल अब उच्च शिक्षा के क्षेत्र में भी अपना योगदान देने के लिए तैयार है। संत जॉर्जिया का मिशन हमेशा से बेटीयों के शैक्षिक और सामाजिक विकास को समर्पित रहा है। विद्यालय ने उच्चतम स्तर की शिक्षा में निष्ठा और

समर्पण के साथ एक और मील का पत्थर रखा है। संत जॉर्जिया का लक्ष्य है कि वह अपने छात्राओं को न केवल शिक्षा में विशेषज्ञता प्रदान करें बल्कि उन्हें जीवन में सफलता के लिए तैयार भी करें। इस सम्बन्धता के तहत स्कूल में उत्कृष्ट शिक्षा, संरचित कक्षा कार्यक्रम और शैक्षिक संसाधनों की व्यापक उपलब्धता की गारंटी दी है। विद्यालय अपने सभी विज्ञान प्रयोगशाला एवं बेहतरीन शिक्षकों के साथ जो

की अलग अलग राज्यों से हैं उनके साथ अप्रैल से कक्षाएँ शुरू करने को तैयार है। छात्राओं का समग्र विकास ही विद्यालय का उद्देश्य रहा है। इस अवसर पर विद्यालय के अध्यक्ष संतोष कुमार सिंह, प्रबंध निदेशक विकास सिंह उपाध्यक्ष अविनाश सिंह प्रबंध निदेशक सौरव सिंह एवं जगन्नाथ बाँकेलाल एजुकेशनल ट्रस्ट की संस्थापक ट्रस्टी अभिलाषा रानी उपस्थित थे।

नगर परिषद की इस कुव्यवस्था का खामियाजा आम जनता भुगत रही है



प्रातः किरण, संवाददाता

लालगंज। नगर परिषद क्षेत्र में इन दिनों विकास की जगह गंदगी की नदियां बह रही हैं। ये नदी किसी एक वार्ड में लोगों को नरक में ढकेला जा रहा है। नदियों की सफाई में लगे जेसीबी और सफाई कर्मचारी नाले से कचरा और मलबा को निकाल कर सड़क पर ही फैला दे रहे हैं। नाले से निकले कीड़े मकोड़े पूरे सड़क पर व किराने के घरों में घुसने लग रहे हैं। इस मार्ग से पैदल

चलना मुश्किल हो चुका है। गाड़ी वाले भी संभल कर जा रहे हैं। नगर परिषद की इस व्यवस्था से स्थानीय लोगों में काफी नाराजगी है। गांधी चौक से नुनू बाबू चौक जाने वाले मार्ग में स्थानीय लोगों का कहना है कि बीते कई माह से नाले का पानी सड़क पर उफना रहा है। आवागमन बाधित हो गया है बावजूद वार्ड पार्षद हो या नगर के कार्यपालक पदाधिकारी किसी का ध्यान नहीं जा रहा है। हमलोगों को गंभीर बीमारी के संक्रमण का डर सता रहा है। ये सब इतना तब हो रहा है जब नगर परिषद की बैठक में करोड़ों रुपए का बजट सिर्फ सफाई के नाम बनाया जाता है। जिसका लाभ यहां की जनता को नहीं मिल पा रहा है। इसकी मुख्य वजह नगर क्षेत्र में बिना मानक के बनाए गए नाले हैं। ये ऐसे नाले हैं जिसकी निकासी वर्षों बीतने के बाद भी अब तक तय नहीं हो सकी है।

रेलवे द्वारा अतिरिक्त होली स्पेशल ट्रेन का किया जाएगा परिचालन

प्रातः किरण, संवाददाता

हाजीपुर। होली के उपरांत यात्रियों की सुविधा हेतु रेलवे द्वारा अतिरिक्त होली स्पेशल ट्रेनों का परिचालन किया जा रहा है जिनका विवरण निम्नानुसार है:- गाड़ी सं. 03239 राजगीर-आनंद विहार होली स्पेशल दिनांक 31 मार्च को राजगीर से 11 बजे प्रस्थान करेगी तथा पटना, दानापुर, आरा, बक्सर, पंडित दीन दयाल उपाध्याय जंक्शन सहित विभिन्न स्टेशनों पर रुकते हुए अगले दिन 05.30 बजे आनंद विहार पहुंचेगी। इस होली स्पेशल ट्रेन में 20 स्लीपर क्लास के कोच लगाए जाएंगे। गाड़ी सं. 04073 गया-आनंद विहार अतिरिक्त सुपर फास्ट होली स्पेशल दिनांक 31 मार्च को गया से 14.15 बजे प्रस्थान करेगी तथा डेहरी, आँ सोन,

सासाराम, भभुआ रोड, पंडित दीन दयाल उपाध्याय जंक्शन सहित विभिन्न स्टेशनों पर रुकते हुए अगले दिन 05 बजे आनंद विहार पहुंचेगी। गाड़ी सं. 03484 भागलपुर-नई दिल्ली होली स्पेशल दिनांक 30 मार्च को भागलपुर से 11.00 बजे प्रस्थान करेगी तथा 16.15 बजे पटना जं. रुकते हुए अगले दिन 07.10 बजे नई दिल्ली पहुंचेगी। गाड़ी सं. 03240 आनंद विहार-राजगीर होली स्पेशल दिनांक 01 अप्रैलको आनंद विहार से 08 बजे प्रस्थान करेगी तथा अगले दिन 03 बजे राजगीर पहुंचेगी।

शहीद प्रोफेसर अब्दुल बारी का 77 वीं शहादत दिवस मनाया

प्रातः किरण, संवाददाता

खगड़िया। फरकिया मिशन देश बचाओ अभियान के तत्वाधान में प्रोफेसर अब्दुल बारी का 77 वीं शहादत दिवस संपर्क कार्यालय खगड़िया में मनाया गया। इस अवसर पर शहीद प्रोफेसर अब्दुल बारी अमर रहे, शहीदों तरे अरमानों को मंजिल तक पहुंचाएंगे, शहीदों का विरासत बचाओ, देश बचाओ, नारों के बीच इनके तैल चित्र पर माल्यागण पुष्पांजलि समर्पित कर कोटि-कोटि नमन याद किया गया। अभियान के संस्थापक अध्यक्ष प्रियंका देव यादव ने कहा कि प्रोफेसर अब्दुल बारी सच्चे अर्थों में नेक दिल ईंसान, सामाजिक चिंतक, स्वतंत्रता सेनानी, स्वतंत्रता आंदोलन के नायक, साहसी क्रांतिकारी योद्धा, समाज सुधारक, प्राध्यापक, शिक्षाविद, विद्वान, विधान पार्षद,



महान श्रमिक नेता थे। इनका जन्म भोजपुर जिले के शहाबादी कोयलवार में 21 जनवरी 1892 में हुआ था तथा 28 मार्च 1947 को खुसरूपूर स्टेशन के निकट गोली से शहादत हुई थी। वे आर्ट मास्टर डिग्री लेने के बाद बिहार विद्यापीठ, बीएन कॉलेज में प्राध्यापक बनें, तथा गांधी जी के असहयोग आंदोलन, खिलाफत आंदोलन में सक्रिय रहे। वे स्वराज पार्टी एवं इंडियन

इंडिपेंडेंस लीग का सदस्य रहे। वे मजदूर आंदोलन के लोकप्रिय नेता की भूमिका निभाये। कार्यक्रम में मधुबाला, उमेश ठाकुर, कमल किशोर यादव, गुड्डू ठाकुर, कालेश्वर ठाकुर, चंद्रशेखर मंडल, दानवीर यादव, महेश्वर यादव, बुजन्दन महतो, दिनेश शाह, रामचंद्र यादव, पप्पू कुमार, जी के असहयोग आंदोलन, खिलाफत आंदोलन में सक्रिय रहे। वे स्वराज पार्टी एवं इंडियन

विधि व्यवस्था को ले पुलिस ने थाना क्षेत्र में पलैग मार्च निकाला



प्रातः किरण, संवाददाता

सहदेई बूजुर्ग - लोकसभा चुनाव को लेकर कानून व्यवस्था को लेकर लोगों में भरोसा पैदा करने के उद्देश्य से सहदेई बूजुर्ग थाना की पुलिस ने थाना क्षेत्र में पलैग मार्च निकाला। सहदेई बूजुर्ग थाना अध्यक्ष पंकज कुमार के नेतृत्व में निकाले गए इस पलैग मार्च में सशस्त्र बल के जवान शामिल हुए। थाना क्षेत्र का भ्रमण कर लोगों के बीच चुनाव के दौरान कानून व्यवस्था को लेकर विश्वास बहाली का संदेश दिया गया। बताया गया कि लोकसभा चुनाव को भयमुक्त, शांतिपूर्ण और निष्पक्ष ढंग से संपन्न कराने को लेकर प्रशासन की ओर से कई प्रकार की तैयारी की जा रही है। वहीं कमजोर वर्ग के मतदाताओं के बीच विश्वास बहाली के उद्देश्य से विशेष अभियान

चलाया जा रहा है। ताकि कमजोर वर्ग के मतदाता बिना डरे, बिना किसी के प्रभाव में आए भय मुक्त होकर निष्पक्ष मतदान की प्रक्रिया में शामिल हो सके। पलैग मार्च दौरान लोगों को बताया गया कि किसी भी प्रकार से कानून का उल्लंघन करने पर कार्रवाई होगी। चुनाव को लेकर सहदेई बूजुर्ग थाना की पुलिस शराब के कारोबार पर भी विशेष नजर रख रही है। पुलिस लगातार शराब करीबियों के विरुद्ध छापामारी अभियान चला रही है। पलैग मार्च के दौरान लोगों को आचार संहिता का पालन करने का भी निर्देश दिया गया। इस पलैग मार्च में पुलिस पदाधिकारी दीपक कुमार, कुसुम रानी, विजय कुमार राय, ध्रुव कुमार के अलावे एसएसबी के जवान शामिल रहे।

मानव श्रृंखला वोट फॉर वैशाली बनाकर मतदान करने हेतु लोगों से अपील

प्रातः किरण, संवाददाता

हाजीपुर। जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-जिला पदाधिकारी श्री यशपाल मीणा के निर्देश के आलोक में स्वीप गतिविधि के अन्तर्गत मॉडल हाई स्कूल, सराय के छात्र/छात्राओं के द्वारा मानव श्रृंखला वोट फॉर वैशालीह बनाकर मतदान करने हेतु लोगों से अपील की गयी। इसी क्रम में वैशाली विधानसभा क्षेत्रान्तर्गत उप विकास आयुक्त सह एआरओ, वैशाली और राधोपुर विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत अनुमंडल पदाधिकारी, हाजीपुर सह एआरओ



राधोपुर के द्वारा विडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से सभी ५४ ल्लीशुी श्रुं के निर्वाचको से मतदान के प्रति लोगों को जागरूक करने हेतु अपील की गयी। जिसमें इस कार्यक्रम

में सम्मिलित सभी निर्वाचकों ने लोकसभा आम निर्वाचन 2024 में मतदान में अपनी सहभागिता सुनिश्चित करने हेतु संकल्प लिया। साथ ही प्रखंड विकास पदाधिकारी, वैशाली

के द्वारा ५४ ल्लीशुी श्रुं में घूम-घूमकर लोगों को मतदान में भागीदारी सुनिश्चित करने हेतु अपील की गयी। इसके अतिरिक्त स्वीप आईकॉन श्री अभय कुमार के द्वारा बी0पी0एस0 कॉलेज, देसरी एवं देवचंद्र कॉलेज में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के अन्तर्गत छात्र/छात्राओं को लोगों से मतदान में भाग लेने हेतु कार्यक्रम चलाने हेतु प्रेरित किया। इसके अलावा बुनियाद केन्द्र, आंगनवाड़ी सेविकाओं, जीविका दीदी एवं प्रखंड के कर्मियों के द्वारा प्रभातफेरी के माध्यम से लोगों को मतदान देने हेतु जागरूक कार्यक्रम चलाया गया

घर-घर चलाया गया जागरूकता अभियान



प्रातः किरण, संवाददाता

हाजीपुर। जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-जिला पदाधिकारी श्री यशपाल मीणा के निर्देश पर आज मतदाता जागरूकता अभियान में स्वीप गतिविधियों के अंतर्गत हाजीपुर विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत मतदाताओं को जागरूक करने हेतु घर-घर जागरूकता अभियान चलाया गया। इस अभियान में अपर समाहर्ता श्री बिनोद कुमार सिंह ने गृह भ्रमण किया। गृह भ्रमण के दौरान हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर, विद्यालय के शिक्षकों, जीविका दिदिदो एवं आम जन से मुलाकात की। अपने जिले के पदाधिकारियों को अपने दरवाजे पर देखकर आम जनों में काफी उत्साह दिखा। अपर समाहर्ता द्वारा लोकतंत्र में मतदान के महत्व के बारे में आम जनों को बताया गया। उनसे अपने मतदाधिकार का प्रयोग

जंदाहा प्रखंड के लोमा पंचायत में भी कम मतदान प्रतिशत वाले मतदान केंद्रों के क्षेत्र में मतदाता जागरूकता का अभियान चलाया गया। जागरूकता अभियान अंतर्गत घर घर जाकर आम जन से मुलाकात कर मतदान करने हेतु प्रेरित किया गया। आईसीडीएस के द्वारा सभी परिवोजना अंतर्गत मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया। जिले के भगवानपुर, जंदाहा, राजापाकर, बिदुपुर, देसरी एवं हाजीपुर प्रखंड के सुल्तानपुर पंचायत के कम मतदान प्रतिशत वाले मतदान केंद्रों के क्षेत्र अंतर्गत घर-घर जाकर मतदाताओं से बातचीत कर उन्हें मतदान हेतु प्रेरित किया। सेविकाओं द्वारा रंगोली, स्लोगन, पेंटिंग एवं विभिन्न प्रकार के जागरूकता संबंधी पोस्टर के माध्यम से भी मतदाताओं से लोकसभा आम निर्वाचन 2024 में मतदान हेतु अपील की गई।

सतगामा के पास वाहन जांच के दौरान दंपति और पुलिस के बीच हुई नोकझोंक, पुलिस के खिलाफ आक्रोशित लोग करने लगे हंगामा



प्रातः किरण, संवाददाता

जमुई- मलयपुर मुख्य मार्ग पर सतगामा के पास अगामी लोक सभा चुनाव को लेकर चेकपोस्ट बनाया गया है। यहाँ प्रतिनिधुक्त मजिस्ट्रेट की निगरानी में पुलिस पदाधिकारियों के द्वारा सुरक्षा के दृष्टिकोण से सभी वाहनों की जांच की जा रही है। इसी कड़ी में शुक्रवार को पति-पत्नी सवार

एक बोलरो वाहन की तालाशी ली गई। इस दौरान वीडियो बनाने को लेकर दंपति और पुलिस कर्मियों के बीच नोकझोंक हो गई। और जमकर तू-तू-मैमै होने लगी। इस दौरान पुलिस कर्मियों के द्वारा वीडियो बनाने को लेकर मोबाइल छीन लिया गया।। फिर धीरे-धीरे स्थानीय लोगों की भीड़ इकट्ठा हो गई और दंपति के पक्ष में लोगों का आक्रोश पुलिस के

प्रति फूट पड़ा। स्थानीय लोगों ने पुलिस के द्वारा दंपति के ऊपर थपड़ चलने को लेकर जमकर हंगामा करने लगे और पुलिस की रवैया व गलत व्यवहार पर सवाल खड़े करने लगे। स्थानीय लोगों के आक्रोश को देख पुलिस प्रशासन बाद में शांत हुई। वहीं वाहन जांच के दौरान दंपति द्वारा अभद्र व्यवहार करने व मारपीट करने का आरोप पुलिस पर लगाया गया है। वाहन जांच के दौरान थैला वह बैग में रखें सारे सारा सामान को बिखरने वह गलत तरीके से वाहन जांच करने का आरोप पुलिस पर लगाया है। जबकि पुलिस ने इस आरोप को गलत बताया हूए सरकारी कार्यों में बाधा पहुंचाने की बात कही है। हालांकि मामला ज्यादा तुल पकड़ता इससे पहले टीआन थानाध्यक्ष अरुण कुमार भी चेक पोस्ट पर पहुंच गए और फौरन मामले को रफा दफा कर शांत कराया गया।

मैथिली भाषा में बनी राजा सहलेस फिल्म का हुआ रिलीज आज



प्रातः किरण, संवाददाता

दरभंगा मैथिली भाषा में बनी राजा सहलेस फिल्म का रिलीज आज दरभंगा रजनीश पेल्लेस में धूमधाम से किया गया इस फिल्म में मैथिली भाषा में बनी फिल्म को लेकर दर्शकों की भीड़ उमर पड़ी है इस फिल्म में राजा सहलेस और मालिन बहनों को जोड़ी बखुबो से दिखाया गया है। राजा सहलेस किस तरह एक भगवान बनते हैं, उनका बचपन किस माहौल में बिता और पहाड़ी और जंगलों के देवता शैलेश से सहलेस कैसे बने। सहलेस एक चक्रव्यूह में भी फसते हैं कैसे चंद्रावती उन्हें अपने जाल में फसाकर बदनम करने की कोशिश करती है पर मालिन बहनों को चतुराई ने उन्हें दोगुण किया। एक बहुत बड़ी बजट के साथ इसका निर्माण किया गया है। यह मैथिली फिल्म के इतिहास में पहली ऐसी फिल्म है जो बड़े पैमाने पर प्रदर्शित की गई। इसके मुख्य किरदार में प्रिय रंजन, दिव्या, प्रियंका, समता शर्मा, नवीन चौधरी, विकास कुमार, रोहित गुप्ता, संतोष अमन, मंगलानंद, प्रीति, प्रदीप।

मानव जीवन की समस्त समस्याओं का समाधान गायत्री मंत्र है: संदीप पांड

प्रातः किरण, संवाददाता

कुशेश्वरस्थान दरभंगा : मानव जीवन की समस्त समस्याओं का समाधान गायत्री मंत्र है। आज भी मनुष्य श्रद्धापूर्वक गायत्री महामंत्र का जाप करे तो उनके जीवन की समस्त समस्याओं का समाधान हो सकता है। उक्त बातें कुशेश्वरस्थान बाजार स्थित मां वैष्णवी दुर्गा मंदिर परिसर में आयोजित मां गायत्री हर एक व्यक्ति के लिए आवश्यक है। गायत्री मंत्र के महत्व का उल्लेख करते हुए कथा वाचक श्री पाण्डे ने कहा कि गायत्री मंत्र 24 अक्षर को मिलकर बना है। कहा जाता है कि इन चौबीस अक्षरों में 24 अवतार, 24 ऋषि, 24 शक्तियां, 24 सिद्धियां और 24 शक्ति बीज भी शामिल



हैं। इस मंत्र की जाप से इन सभी शक्तियों का लाभ और सिद्धियों की प्राप्ति होती है। कहा कि यह मंत्र सभी मंत्रों से ज्यादा प्रभावशाली होता है। शास्त्रों में भी गायत्री मंत्र को बहुत शक्तिशाली बताया है। इसके जाप से मन एकाग्र और ज्ञान में वृद्धि होती है। इससे मानसिक शक्ति बढ़ती है और नकारात्मक शक्तियां जपकर्ता से दूर चली जाती है। कहा कि गायत्री मंत्र से मानसिक शांति मिलती है और जीवन में खुशियों का संचार होता है। यह मंत्र इश्वर तक पहुंचने तथा मन की शांति पाने के लिए सर्वश्रेष्ठ और सरल उपाय है। सगीतमय कथा में सहयोगी के भूमिका में शामिल सहायक

टोली नायक बनवारी लाल सैनी, गायक प्रशांत कुमार, वादक भरत राठौड़ और संचालक धर्मेन्द्र सोलंकी के बीच बीच में प्रसंग आधारित संगीतमय भजन कीर्तन की प्रस्तुति से पंडाल में उपस्थित श्रोताओं ने भाँक रस में डूबे रहे। इससे पहले अपराह्न में देव आवाहन, हवन के अनुष्ठान से यज्ञ शुरू हुआ। जिसमें भारी संख्या में श्रद्धालुओं ने भाग लेकर हवन एवं गायत्री मंत्र का जाप किया। इस अवसर पर भंडारा का आयोजन किया गया। जिसमें कुंवारी कन्या सहित अन्य लोगों ने भाग लेकर लाजौज व्यंजन एवं पूर्वी मिठाई का जमकर लुफ्त उठाया।

सारण, चंपारण

संक्षिप्त खबरें

पुलिस ने एक शराबी को किया गिरफ्तार

परसा। शराब पीकर हंगामा कर रहे एक शराबी को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया. गिरफ्तार शराबी पर उत्पन्न अधिनियम के तहत प्राथमिकी दर्ज करतेहुए जेल भेज दिया. उक्तगिरफ्तार शराबी स्थानीय थाना के सिकटी गाँव निवासी देवलाल राम का पुत्र राज कुमार राम बताया जाता है.

15 लीटर देशी शराब किया जब्त

परसा। गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस ने थाना क्षेत्र के परसीना में छापेमारी करते हुए 15 लीटर देशी शराब जब्त कर लिया. उक्त शराब धंधेबाज अंधेरा का फायदा उठाते हुए भगाने में सफल रहा. पुलिस ने शराब तस्करो को विन्हत् कर उत्पन्न अधिनियम के तहत प्राथमिकी दर्ज करते हुए गिरफ्तारी के लिए छापेमारी की जा रही है.

माँझी थाना पुलिस ने शराब के साथ तस्करो को किया गिरफ्तार

माँझी। माँझी थाना पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर घोरहट के समीप से एक शराब तस्करो को शुक्रवार को स्कूटी समेत दबोच लिया। इस संबंध में पूछे जाने पर थानाध्यक्ष अमित कुमार राम ने बताया की सूचना मिली थी कि एक तस्करो स्कूटी की डिग्गी में शराब छुपाकर ले जा रहा है। पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए स्कूटी पर सवार होकर भाग रहे तस्करो को पीछा करके पकड़ लिया। गिरफ्तार तस्करो दाउदपुर थाना क्षेत्र के मदन साठ गाँव निवासी सुदेश प्रसाद राम का पुत्र रवि कुमार बताया जा रहा है। तस्करो की डिग्गी से लगभग 15 लीटर शराब बरामद होने की खबर है।

विद्यालय से कम्प्यूटर चोरी होने को लेकर प्रधानाध्यापक ने दर्ज कराई प्राथमिकी

तरैया थाना क्षेत्र के पंचभिंडा गांव स्थित मध्य विद्यालय पंचभिंडा से रात्रि में विद्यालय के दरवाजा के कुंडी काटकर अज्ञात चोरों द्वारा कम्प्यूटर की चोरी की गई थी। इस संबंध में विद्यालय के प्रधानाध्यापक योगेश प्रसाद ने अज्ञात चोरों के खिलाफ तरैया थाने में एक प्राथमिकी दर्ज कराई है। दर्ज प्राथमिकी में कहा गया है कि सुपर स्टार सेक्युरिटी प्राइवेट लिमिटेड द्वारा 11 नवम्बर 2023 को 10 कम्प्यूटर तथा 10 कम्प्यूटर के छात्र छात्राए कम्प्यूटर की शिक्षा दी जा रही थी। 20 मार्च 2024 को जब विद्यालय पहुँचा तो बच्चों ने बताया कि कम्प्यूटर कक्ष के दरवाजा का कुंडी कटा हुआ है तथा 10 मोनिटर, 10 यूपीएस, 10 कीबोर्ड, 10 माउस, 20 पावर केबल चोरी कर लिया गया है। प्राथमिकी की सुरक्षा हेतु चर्चित एजेंसी द्वारा रात्रि प्रहरी उपलब्ध नहीं कराई गई थी। पुलिस प्राथमिकी की दर्ज कर मामलों की जांच कर रही है।

इसुआपुर में तुलसी जयंती शुरू

इसुआपुर। प्रखंड के खोभारी साह प्लांट डू स्कूल एवं मध्य विद्यालय इसुआपुर के प्रांगण में शुक्रवार को तुलसी जयंती के 49 वें वार्षिक समारोह की शुरुआत हुई। 13 अप्रैल तक चलने वाले इस धार्मिक समारोह में भजन, कीर्तन, प्रवचन आदि कार्यक्रमों के आयोजन किए गए हैं। जिसके लिए मुंबई से राधाशंर जी महाराज, छपरा से सुश्री प्रियादाशनी, विक्रूट से आचार्य अनूप मिश्रा, कीर्तन व भजन गायकों का पदार्पण हो रहा है। तुलसी जयंती आयोजन समारोह के सचिव अमरनाथ प्रसाद, त्रिभुवन चतुर्वेदी, महादेव साह, देवीलाल सिंह कुशवाहा, शिक्षक अनिल चौरसिया, पिन्टू प्रसाद, हरि नारायण प्रसाद, अशोक चौबे, बीरेंद्र चौबे, मधु चौबे व अन्य समितित सदस्य कार्यक्रम के अध्यक्षता को लेकर उद्यम-शर से लगे हुए हैं।

जिलाधिकारी ने अनुश्रवण समिति का किया गठन

छपरा। सचिव गृह विभाग सैनिक कल्याण निदेशालय के निर्देश के आलोक में सारण में जिला पदाधिकारी अमन समीर ने जिला स्तरीय अनुश्रवण समिति का गठन कर दिया है। अनुश्रवण समिति गठन हो जाने से सेवारत एवं भ्रूतपूर्व सैनिकों की समस्याओं का त्वरित निष्पादन होगा, तथा कार्यों में भी पारदर्शिता आएगी। बता दें कि लंबे समय के बाद अनुश्रवण समिति का गठन किया गया है, नवगठित समिति जिलाधिकारी की अध्यक्षता में कार्य करेगी। सैनिक कल्याण निदेशालय के निदेशानुसार जिला अनुश्रवण समिति के अध्यक्ष जिलाधिकारी होंगे, जबकि उपाध्यक्ष उप विकास आयुक्त होंगे। जिला अनुश्रवण समिति में एएपी उपाध्यक्ष के रूप में होंगे। जबकि सदस्य सह सचिव के रूप में जिला सैनिक कल्याण पदाधिकारी होंगे। इसके अलावा सदस्य के रूप में अन्य पदाधिकारी को रखा गया है उनमें, अपर समाहर्ता सारण, अनुसंजल पदाधिकारी सदर, मडौरा एवं सोनपुर, प्रभात्री पदाधिकारी इसीएचएस सारण, अग्रणी बैंक पदाधिकारी सारण, रामनारायण यादव सदर, भ्रूतपूर्व सूबेदार हरिवंश प्रसाद मडौरा तथा प्रभात्री हवलदार प्रेमचंद सिंह सोनपुर आदि प्रमुख हैं।

शांतिपूर्ण व निष्पक्ष चुनाव के आधार हैं सेक्टर पदाधिकारी: डीवाईईओ

प्रातः किरण संवाददाता

छपरा। सेक्टर ऑफिसर का कार्य निर्वाचन प्रक्रिया में अत्यंत महत्वपूर्ण है. उनका दायित्व सबसे पहले शुरू होकर अंत तक रहता है. उक्त बातें उप निर्वाचन पदाधिकारी जावेद एकबाल ने राजपूत स्कूल में आयोजित सेक्टर अधिकारियों के प्रशिक्षण में कही. उन्होंने कहा कि सेक्टर के रूप में नियुक्त होते ही आप सीधे चुनाव आयोग के अधीन हो जाते हैं. उनका कार्य चार माह पूर्व शुरू होकर चुनाव के दिन उनके सेक्टर के अन्तर्गत सभी मतदान केन्द्रों की मतदान सामग्री एवं समस्त प्रपत्र जमा होने तक रहती है. उनके जिम्मे ही लॉ एंड ऑर्डर का संभारण भी रहता है. आपसे यह अपेक्षा की जाती है कि अवतक मतदान केन्द्र तक पहुंचे मार्ग, मतदान केन्द्रों का भौतिक सत्यापन,



एएमएफ, भेद्यता मानचित्रण और आवश्यक कार्रवाइयों के साथ मॉडल कोड ऑफ कंडक्ट से संबंधित कार्य पूरे कर लिए होंगे. अब आपको इवीएम के परिचालन को ठीक ढंग से समझ लेना चाहिए. बूथ पर मॉक पोल से लेकर, सीलिंग, वास्तविक पोल, विभिन्न घोषणा आदि आपकी

निगरानी में होने हैं. आपके पास ही रिजर्व इवीएम होगा. आवश्यकता पड़ने पर मशीनों को बदलना और तत्काल उसकी रिपोर्टिंग करना आपकी जवाबदेही है. साथ ही आपके द्वारा सी और डी श्रेणी का इवीएम वापस वेयर हाऊस में जमा कराया जाना है. आपकी मतदान प्रबंधन

रब को राजी करने में गुजरा रमजान का तीसरा जुमा



छपरा कार्यालय

ए अल्लाह मुल्क में अमन व शांति कायम करना. भरे गुनाहों को माफ करना और मेरा रोजा कबूल करना. मुझे बुराईयों से बचाए रखना और इंसानियत की सीख देना. मस्जिदों में हाथ फैलाए रोजेदार अल्लाह से ऐसी ही दुआ कर रहे थे. मौका था माह-ए-रमजान के तीसरे जुमे की खास नमाज अदा करने का. इस सिलसिले में जिले की मस्जिदों में खास तैयारियां की गई थीं. मार्केट में भी चहल-पहल देखने को मिल रही थी. माह-ए-रमजान के तीसरे जुमा की नमाज शहर से लेकर ग्रामीण इलाकों की छोटी बड़ी नमाज मसजिदों में अदा की गयी. फर्ज नमाजों के साथ कसरत से नफल नमाज अदा की गयी. तिलावत कलाम पाक किया गया. पूरा जुमा रब को राजी करने में गुजरा. शुक्रवार के भोर में रोजेदारों ने सही खायी. पुरुषों में मस्जिदों में तो महिलाओं ने घरों में नमाज अदा की. इसके बाद कुरआन शरीफ की तिलावत की गई और जुमा की नमाज की तैयारी शुरू हो गयी. जुमा की अजान होने तक मस्जिद नमाजियों से भर गयी. इसके बाद नमाजियों ने सुन्नतें अदा की. इमाम ने तकारी पेश की. खुदा की हदय व सना बकरी की रमजान की फजीलत पर रोशनी डाली

गयी. इमाम के साथ सभी ने खुदा के बारागाह में दुआ के लिए हाथ उठाए. इमाम की दुआ पर सभी ने आमीन की सदाएं बुलंद की. लोगों ने घर लौट कर भी तिलावत व तस्बीह की.

रोजा बीमारियों को दूर करता है: मौलाना वलीउल्लाह कादरी: काजी-ए-शहर मौलाना वलीउल्लाह कादरी ने कहा कि रोजा रखने में बहुत सी हिकमतें हैं. रोजा रखने से भूख और प्यास की तकलीफ का पता चलता है. इससे रोजे-पीने की चीजों को अहमियत के बारे में वाकफ होते हैं. इंसान खुदा का शुक्र अदा करता है. रोजा से भूख और प्यास पर मेहरबानी का जज्बा पैदा होता है. क्योंकि मालदार अपनी भूख याद करके गरीब मोहताज की मदद को आगे आता है. रोजा से भूख बर्दाश्त करने की आदत भी पड़ती है. अगर कभी खाना मयस्सर न हो तो इंसान चखराता नहीं है. रोजा (उपवास) बहुत सी बीमारियों का इलाज है. पाचन तंत्र दुरुस्त होता है. कैन्सर का खतरा कम होता है. उन्होंने कहा कि सामान्य तौर पर अन्य महीनों में और खास तौर पर रमजान माह में फकीर व अन्य मांगने वालों को न झिड़के. गरीबों, जरूरतमंदों की मदद करें. अगर मौका मिले तो उनको इस्तार और अन्न में शरीक करें और सवाब हासिल करें.

मोदी संग बिहार विडियो गीत लॉन्च

प्रातः किरण संवाददाता

छपरा कार्यालय। बिहार भाजपा द्वारा मोदी संग बिहार वीडियो गीत लॉन्च किया गया। इस कार्यक्रम का सीधा प्रसारण छपरा राजेंद्र सरोवर के पास पर किया गया। वीडियो गीत लॉन्च कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष रणजीत कुमार सिंह ने किया। इस अवसर पर भाजपा बिहार प्रदेश प्रवक्ता उपेंद्र सिंह, छपरा विधायक डॉ सी एन गुप्ता मुख्य अतिथि के तौर पर उपस्थित हैं। बिहार प्रदेश भाजपा प्रवक्ता उपेंद्र सिंह ने कहा कि पूरा बिहार नरेंद्र मोदी जी के साथ है। पूरा बिहार मोदी मोदी है। इस बाब बिहार के जनता ने यह तय कर लिया है कि इस बार 40 सीट राजग गठबंधन को देगी। डॉ सी एन गुप्ता ने कहा कि पूरे बिहार में मोदी जी की लहर है और इस बार 400 के पार सीट आना भी तय है। आज के कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए जिला अध्यक्ष रंजीत कुमार सिंह ने



कहा कि पूरे बिहार के कार्यकर्ताओं में एक नया जोश उत्साह है। इस बार सभी कार्यकर्ता एनडीए गठबंधन के सभी सीटों को जीतने का काम करेंगे। सभा के कार्यक्रम मुख्य रूप से लोकसभा संयोजक डॉ धर्मेंद सिंह, उपाध्यक्ष अनु सिंह, गायत्री देवी, महामंत्री विवेक कुमार सिंह, धर्मेंद्र कुमार शाह, शत्रुघ्न भक्त मालाकार, जिला मंत्री सत्यानंद सिंह, रंजन यादव, कार्यालय मंत्री अर्द्धेन्द्र शेखर, प्रवक्ता धर्मेंद्र चौहान,

मीडिया प्रभारी बलवंत सिंह, एसी मोर्चा जिला अध्यक्ष कृष्णा राम, पूर्व मंडल अध्यक्ष अनुरंजन कुमार, भरत मांडवी, जिला पूर्व सदस्य गड्डू साह, पूर्व नगर अध्यक्ष सुशील कुमार सिंह, नगर संयोजक अनिल यादव अनुप यादव, शत्रुघ्न चौधरी, चरण दास सिंह, सरिता गुप्ता, ममता मिश्रा, पीडी बाबा, प्रदीप सौरभ, दीपक कुमार इत्यादि बड़ी संख्या में कार्यकर्ता पदाधिकारी एवं आमजन उपस्थित थे।

शहीद सेना के जवान का पार्थिव शरीर देखने के लिए उमड़ा भीड़

प्रातः किरण संवाददाता

तरैया। भारतीय जल सेवा में कार्यरत तरैया गांव निवासी स्वर्गीय सुरेंद्र सिंह कुशवाहा के पुत्र अर्जुन सिंह कुशवाहा की मौत हार्ट अटैक से 28 मार्च 2024 को हो गई थी। जो मुंबई नेवी कैंट में अफसर के पद पर तैनात थे। मुंबई से नेवी के पेटा ऑफिसर चंदन कुमार चौहान ने पटना दानापुर आर्मी कैंट के जवानों के साथ तिरिगे में लिफ्टा हुआ शहीद जवान के पार्थिव शरीर लेकर शुक्रवार को तरैया गांव पहुंचे दर्जनों नौजवानों ने पचौड़ में ही शहीद जवान के पार्थिव शरीर के आगे हाथों में तिरंगा लिए हुए शहीद जवान अमर रहे, बंदे मातरम, भारत माता की



जय व जब तक सूरज चांद रहेगा अजुन तेरा नाम रहेगा के नारे लगा रहे थे। शहीद की शव आने की सूचना मिलते ही थानाध्यक्ष आशुतोष कुमार सिंह ने अपने दलबल के साथ शहीद के शव के साथ तरैया उनके घर पहुंचे जवान के घर पर परिजनों और

रिश्तेदारों का रो-रो कर बुरा हाल है। सेना के जवानों ने गंडक नदी तट पर शहीद को ही अंतिम सलामी शहीद सेवा के जवान अर्जुन कुमार का अंतिम संस्कार गंडक नदी तट पर किया गया। अंतिम संस्कार के मौके पर आर्मी कैंट दानापुर पटना से आए जवानों ने

इसुआपुर से बालू लदी ट्रक हुआ चोरी

प्रातः किरण संवाददाता

इसुआपुर। स्थानीय थाना क्षेत्र के एसएच 90 छपरा- इसुआपुर मुख्य सड़क के पुरसौली गांव स्थित मा समलेश्वरी पेट्रोल पंप के पस बालू लदी ट्रक की चोरी हो गई है। ट्रक मालिक इसुआपुर थाना क्षेत्र के सलेमपुर गांव निवासी बच्चा राय ने घटना की प्राथमिकी स्थानीय थाने में दर्ज कराई है। जिसमें कहा गया है कि वह अपनी बालू लदी डब्लू बी 11 बी 0598 को मा समलेश्वरी पेट्रोल पंप के बगल में सड़क किनारे खड़ी कर रात्रि में अपने घर चले गए। अगले दिन सुबह आए तो वहां ट्रक नहीं था। वहीं पेट्रोल पंप पर लगे सीसी कैमरे के फुटेज को खंगाला गया तो उसमें साफ दिख रहा था कि 28 मार्च की रात्रि 12:45 बजे एक डीसीएम ट्रक

प्रातः किरण संवाददाता

इसुआपुर। स्थानीय थाना क्षेत्र के एसएच 90 छपरा- इसुआपुर मुख्य सड़क के पुरसौली गांव स्थित मा समलेश्वरी पेट्रोल पंप के पस बालू लदी ट्रक की चोरी हो गई है। ट्रक मालिक इसुआपुर थाना क्षेत्र के सलेमपुर गांव निवासी बच्चा राय ने घटना की प्राथमिकी स्थानीय थाने में दर्ज कराई है। जिसमें कहा गया है कि वह अपनी बालू लदी डब्लू बी 11 बी 0598 को मा समलेश्वरी पेट्रोल पंप के बगल में सड़क किनारे खड़ी कर रात्रि में अपने घर चले गए। अगले दिन सुबह आए तो वहां ट्रक नहीं था। वहीं पेट्रोल पंप पर लगे सीसी कैमरे के फुटेज को खंगाला गया तो उसमें साफ दिख रहा था कि 28 मार्च की रात्रि 12:45 बजे एक डीसीएम ट्रक

आपसी विवाद को लेकर हुई मारपीट में पांच पर प्राथमिकी दर्ज

प्रातः किरण संवाददाता

तरैया। थाना क्षेत्र के मांडोपुर गांव में आपसी विवाद को लेकर हुई मारपीट में मंजू देवी ने तीन लोगों पर प्राथमिक दर्ज कराई है जिसमें सौरभ कुमार उर्फ गोलू, शिवम कुमार उर्फ छोटू व आलोक

से आए चोरों ने उनकी ट्रक को मशरक की ओर ले उड़ा। ट्रक मालिक ने यह भी बताया कि उनकी चोरी गई ट्रक में लगे जीपीएस को चोरों द्वारा काटकर डिस्कनेक्ट कर दिया गया है। वहीं स्थानीय लोगों का कहना है कि यहां आए दिन मोटरसाइकिल चोरी समेत बड़े वाहनों की चोरी होते रहती है। लेकिन पुलिस प्रशासन द्वारा इस प्रकार के मामले का उद्देहन नहीं हो पाता है। पिछले दो माह पूर्व भी घटनास्थल से कुछ ही दूर एसएच 90 स्थित दरवाह गांव के पास मुख्य सड़क पर खड़ी एक अन्य ट्रक की भी चोरी हो गई थी। उसमें भी लगे जीपीएस को चोरों द्वारा काटकर फेंक दिया गया था। वहीं इसुआपुर बाजार से आए दिन मोटरसाइकिल की चोरी होना आम बात है। वहीं पुलिस प्रशासन निष्क्रिय बना हुआ है।

आपसी विवाद को लेकर हुई मारपीट में पांच पर प्राथमिकी दर्ज

तरैया। थाना क्षेत्र के मांडोपुर गांव में आपसी विवाद को लेकर हुई मारपीट में मंजू देवी ने तीन लोगों पर प्राथमिक दर्ज कराई है जिसमें सौरभ कुमार उर्फ गोलू, शिवम कुमार उर्फ छोटू व आलोक

प्रातः किरण संवाददाता

सिंह को आरोपित किया है। दर्ज प्राथमिकी में कहा गया है कि मानसिक तौर पर बीमार मेरा पुत्र अभिषेक कुमार 10 बजे घर के बाहर बैठा हुआ था उसी समय उक्त लोग मेरे पुत्र के साथ मारपीट करते हुए घर के अंदर लेकर चले आए। मैं उसे चाने गई तो मुझे भी मारपीट कर धायल कर दिया गया।

रब को राजी करने में गुजरा अखंड अष्टयाम को लेकर श्रद्धांजलि सभा आयोजित



छपरा कार्यालय

ए अल्लाह मुल्क में अमन व शांति कायम करना. भरे गुनाहों को माफ करना और मेरा रोजा कबूल करना. मुझे बुराईयों से बचाए रखना और इंसानियत की सीख देना. मस्जिदों में हाथ फैलाए रोजेदार अल्लाह से ऐसी ही दुआ कर रहे थे. मौका था माह-ए-रमजान के तीसरे जुमे की खास नमाज अदा करने का. इस सिलसिले में जिले की मस्जिदों में खास तैयारियां की गई थीं. मार्केट में भी चहल-पहल देखने को मिल रही थी. माह-ए-रमजान के तीसरे जुमा की नमाज शहर से लेकर ग्रामीण इलाकों की छोटी बड़ी नमाज मसजिदों में अदा की गयी. फर्ज नमाजों के साथ कसरत से नफल नमाज अदा की गयी. तिलावत कलाम पाक किया गया. पूरा जुमा रब को राजी करने में गुजरा. शुक्रवार के भोर में रोजेदारों ने सही खायी. पुरुषों में मस्जिदों में तो महिलाओं ने घरों में नमाज अदा की. इसके बाद कुरआन शरीफ की तिलावत की गई और जुमा की नमाज की तैयारी शुरू हो गयी. जुमा की अजान होने तक मस्जिद नमाजियों से भर गयी. इसके बाद नमाजियों ने सुन्नतें अदा की. इमाम ने तकारी पेश की. खुदा की हदय व सना बकरी की रमजान की फजीलत पर रोशनी डाली

गयी. इमाम के साथ सभी ने खुदा के बारागाह में दुआ के लिए हाथ उठाए. इमाम की दुआ पर सभी ने आमीन की सदाएं बुलंद की. लोगों ने घर लौट कर भी तिलावत व तस्बीह की.

रोजा बीमारियों को दूर करता है: मौलाना वलीउल्लाह कादरी: काजी-ए-शहर मौलाना वलीउल्लाह कादरी ने कहा कि रोजा रखने में बहुत सी हिकमतें हैं. रोजा रखने से भूख और प्यास की तकलीफ का पता चलता है. इससे रोजे-पीने की चीजों को अहमियत के बारे में वाकफ होते हैं. इंसान खुदा का शुक्र अदा करता है. रोजा से भूख और प्यास पर मेहरबानी का जज्बा पैदा होता है. क्योंकि मालदार अपनी भूख याद करके गरीब मोहताज की मदद को आगे आता है. रोजा से भूख बर्दाश्त करने की आदत भी पड़ती है. अगर कभी खाना मयस्सर न हो तो इंसान चखराता नहीं है. रोजा (उपवास) बहुत सी बीमारियों का इलाज है. पाचन तंत्र दुरुस्त होता है. कैन्सर का खतरा कम होता है. उन्होंने कहा कि सामान्य तौर पर अन्य महीनों में और खास तौर पर रमजान माह में फकीर व अन्य मांगने वालों को न झिड़के. गरीबों, जरूरतमंदों की मदद करें. अगर मौका मिले तो उनको इस्तार और अन्न में शरीक करें और सवाब हासिल करें.

गयी. इमाम के साथ सभी ने खुदा के बारागाह में दुआ के लिए हाथ उठाए. इमाम की दुआ पर सभी ने आमीन की सदाएं बुलंद की. लोगों ने घर लौट कर भी तिलावत व तस्बीह की.

माजपा द्वारा कुशवाहा समाज को टिकट नहीं दिए जाने पर आक्रोश

छपरा। भारतीय जनता पार्टी -बिहार द्वारा संसदीय चुनाव -2024 में बिहार में कुशवाहा समाज को एक भी टिकट नहीं दिए जाने से कुशवाहा समाज में आक्रोश व्याप्त है। राष्ट्रीय सम्बन्ध में प्रेस विज्ञापित जारी कर कुशवाहा समाज के नेताओं ने कहा है कि आज बिहार में 90 प्रतिशत से अधिक कुशवाहा भाजपा के साथ है, बावजूद इसके भाजपा ने एक तरफ जहाँ बिहार में कुशवाहा समाज को एक भी टिकट न देकर अपमानित करने का काम किया है, तो दूसरी तरफ कुशवाहा समाज के लिए अपनी खून का एक - एक कतरा बहा देने की बात करने वाले बिहार प्रदेश भाजपा के अध्यक्ष श्री सघ्राट चौधरी जी के आकात को भी बताने का काम किया है, जो कुशवाहा समाज को बिल्कुल मंजूर नहीं है। सम्राट अशोक महान के वंसज कुशवाहा समाज किसी बर्बाद और पार्टी का गुलाम नहीं, वह स्वाभिमान के साथ जीना जानता है। वह अपने हक - अधिकार के लिए स्वं लड़ना भी जानता है।

कर बंगारी, जगदीशपुर, नारायणपुर, मोहरमपुर होते हुए ठाकुरबाड़ी बसंत पहुँची, वहीं यज्ञाचार्य पुजारियों द्वारा मंत्रोच्चारण के बीच आमी गंगा घाट से लाई गई गंगा जल कलश में भरी गई, जलभरी के बाद शोभायात्रा खेम्हा बह्मबाबा प्रांगण अखंड अष्टयाम पूजा स्थल पर पहुँची हरिद्वार से आए यज्ञाचार्य मनीष तिवारी ने कहा कि हरे राम, हरे कृष्ण संकीर्तन से आस-पास के वातावरण शुद्ध होने के साथ सामाजिक एकता, भाईद्वार, सौहार्द बढ़ने के साथ मन को शांति मिलती है।

पूजा समिति के सदस्यों ने बताया कि अखंड अष्टयाम पूजा पूर्णाहुति के दिन 30 मार्च शनिवार को रात्रि में सुदर्शन यादव (अरवल) एवं कमलवंश कुंवर (बक्सर) के बीच दुगोला कार्यक्रम आयोजित किया गया है। मौके पर शोभायात्रा में मुख्य रूप से सोहन मांझी पूजा स्थल पर पहुँची हरिद्वार से आए सोहन राय सीतानंद राय गुलाम गौश पासपति राय ओमप्रकाश मांझी मैनेजर राय जयप्रकाश राम, गोपाल राय, कालीचरण राय, श्यामबाबू राय सहित सैकड़ों महिलाएं व पुरुष मौजूद थे।

झोपड़ीनुमा घर में लगी आग लाखों का सामान जलकर राख

प्रातः किरण संवाददाता

माँझी सारण गुरुवार की देर रात झोपड़ीनुमा घर में लगी आग में एक मजदूर परिवार का आशियाना जलकर राख हो गया। घटना दाउदपुर थाना क्षेत्र के आदर्शग्राम बरेजा की है। जहाँ एक गरीब परिवार की झोपड़ी में सजित कीमती व रोजमर्रा का सामान जलकर नष्ट हो गया। जिसमें वर्षों की परिश्रम से संजोया धन , कपड़ा , आभूषण चीनी विछावन, बर्तन ,राशन नगदी समेत कई समान देखते ही देखते राख में बदल गए। पीड़ित परिवार के कमलेश महतो पत्नी आरती देवी ने बताया कि प्रतिदिन की भाँति गुरुवार को खाना खाकर सो रहे थे तभी करीब तीन बजे रात बिजली की शट सॉकिट से अचानक आग लग गयी। दंपति उसी घर में सोए थे। बगल में स्टैंड फैन चल रहा था। इसी क्रम तार से चिंगारी उड़ी और आग तेज लपटों के साथ झोपड़ी में पकड़ लिया। परिजन निकल के बाहर भागे और शोर किया। गांव व मुहल्ले के लोग इकट्ठा होकर आग पर काबू पाते तबतक सबकुछ जलकर कर नष्ट हो गया। ग्रामीण अंगद मिश्रा व रंजन यादव ने बताया कि बताया कि उक्त परिवार निहायत गरीबी अवस्था से गुजर बसर करता है। पीड़ित मजदूरी



कर अपने बाल बच्चों का पालन पोषण करता है। किसी तरह झोपड़ीनुमा आशियाना बना कर रहता था। होली से पूर्व घर में राशन व परिवार के लिए कपड़े खरीदे थे। वही पत्नी को नगद सात हजार रुपये रखने के लिए दिए थे वही भी आग की विभीषिका में समाप्त हो गया। अब तो दो जून की रोटी और आशियाने के लिए परिवार फफक फफक कर रोते नजर आए। वहीं इस घटना की जानकारी पंचायत के मुखिया राजेश पांडेय ने मांझी सीओ को दिया। जहाँ सीओ ने तत्काल राजस्व कर्मचारी सतेंद्र पाण्डेय पहुँच आगलगी की जानकारी ली। तथा हरसंभव सहयोग का आश्वासन दिया।

प्रातः किरण संवाददाता

एकमा। एकमा नगर पंचायत की मुख्य पार्षद रंजिता रानी की जेटानी समाज सेविका रमावती देवी के निधन पर गुरुवार की शाम ब्लॉक रोड स्थित उनके आवास पर एक श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। जिसमें पहुंचकर बड़ी संख्या में लोगों ने दिवंगत रमावती देवी की तस्वीर पर पुष्पांजलि अर्पित की तथा उनके कृतित्व व व्यक्तित्व की चर्चा की। श्रद्धांजलि सभा महाराजगंज के निवर्तमान सांसद जनादेन सिंह सिंग्रीवाल समेत गौरव किशन सिंह, केशव सिंह, भाई मुन्ना सिंह, विनोद

सिंह, उपाध्यक्ष राजकुमार मांझी, शिक्षक र्मांजित तिवारी, सुनील सिंह, नेशार अहमद, अरविंद श्रीवास्तव, लोजपा के जिला उपाध्यक्ष रोशन भवानी सिंह, रविलगंज के मुख्य पार्षद प्रतिनिधि सोनू यादव, कोनाप मुख्य पार्षद प्रतिनिधि पुस्तामी खान, अवधेश यादव, स्व. रामावती देवी के पति प्रकाश चन्द्र, ललन राम, कौशल किशोर रवि, गजेंद्र दास, राजेश कुमार, मुख्य पार्षद पति दीपक कुमार, विनोद कुमार, डॉ जगपति प्रसाद, ज्योतिष चंद्र, आशिष राय, सुमित राय, भाजपा के जिला उपाध्यक्ष चैतेंद्र नाथ सिंह समेत बड़ी संख्या में लोग शामिल हुए।

माँझी नगर पंचायत में जी पी एल नाइट क्रिकेट टूर्नामेंट का हुआ उद्घाटन

माँझी। नगर पंचायत क्षेत्र के राजकीय कन्या मध्य विद्यालय के प्रांगण में गुरुवार को जी पी एल नाइट क्रिकेट टूर्नामेंट का विधिवत उद्घाटन राजद नेता सुधांशु रंजन ने किया। टूर्नामेंट के सभी मैच दस दस ओवर के खेले गए जिसके लिए पर्याप्त रोशनी और टेंट आदि की व्यवस्था भी शां थी। आयोजक राहुल कुमार ने बताया कि उक्त टूर्नामेंट में आस पास की ग्रामीण टीमों में भाग ले रही है। टूर्नामेंट के विजेता एवम उपविजेता को आकर्षक पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा। अपने सम्बोधन में सुधांशु रंजन ने आयोजन की सराहना की तथा कहा कि गांव स्तर पर नाइट क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन सराहनीय प्रयास है। यह ग्रामीणों को स्वस्थ मनोरंजन उपलब्ध कराएगा। उन्होंने खिलाड़ियों को खेल भावना से मैच खेलने की अपील की। मौके पर आयोजक टीम के सदस्यों के अलावा बड़ी संख्या में दर्शक आदि मौजूद थे।

जयंती पर हिंदी विभागाध्यक्ष ने लिया हिस्सा

प्रातः किरण संवाददाता

छापर सदर। राजभाषा विभाग मंत्रिमंडल सचिवालय द्वारा जयंती समारोहों की श्रृंखला में महादेवी वर्मा की जयंती आभासी मंच पर राज्य गीतकार श्री सत्यनारायण की अध्यक्षता में आयोजित हुई इस अवसर पर हिन्दी विभागाध्यक्ष, प्रोफेसर अनंता व्याख्यान हेतु आमंत्रित की गई। उन्होंने अपने वक्तव्य में कहा कि महादेवी महादेवी वर्मा छायावाद चतुष्टय की सशक्त कवयित्री के रूप में स्थापित हैं; साथ ही गद्य विशेषतः कथेतर विधाओं संस्मरण की रेशाखिच, निबंध आदि में भी उनकी विविध प्रचान है। उन्होंने आगे बताया कि उनकी कविताओं में हृ दीपक ह्य एकांतिक साधना, त्याग, बलिदान का प्रतीक है।वस्तुतः, महादेवी के जीवन का पूर्वाह्न परतंत्र भारत का तथा उत्तरार्द्ध स्वतंत्र भारत का साक्षी रहा। फलतः, र्वचन, संघर्ष, पीड़ा, प्रेरणा, त्याग, बलिदान, दुःख इनके काव्य के आंभन

अंग बन गए हैं। इनकी प्रसिद्ध पंक्ति ह्य में नीर भी दुःख की बदली ह्य में वही दुःख एवं चिंताएं हैं जो कबीर की पंक्तियों में हैं - सुखिया सब संसार है खाए और सोए। दुःखिया दास कबीर है जागे और रोए। ह्य घट-घट में ईश्वर की उपस्थिति भाव महादेवी में भी है तभी तो गिल्लू गिलहरही, गौरा गाया, लूसी कुत्ता, जैसे गणपतेतर जीव उनकी आत्मा के अंश बन गए तथा परिवार का अंग बन कर पाठकों के मन मस्तिष्क पर अमिट छाप छोड़ जाते हैं। प्रो. अनंता ने अपने उद्बोधन में उनकी स्त्री विमर्श का दस्तावेज मानने जाने वाले विचारोत्तेजक निबंधों के संग्रह ह्य श्रृंखला की कड़ियां ह्य की भी चर्चा की। आजादी के पूर्व स्त्री संबंधी इनके विचार आज भी प्रासंगिक, प्रेरक, एवं विचारणीय हैं। प्रसिद्ध पीठका चांद की संध्या, महाला विद्यापीठ की प्राचाय के रूप में कुशल प्रशासिका आदि विविध प्रसंगों के परिप्रेक्ष्य में प्रो. अनंता ने महादेवी वर्मा को कोमल हृदया कवयित्री, ममत्व से परिपूर्ण स्त्री, और मानवता

का अद्वितीय उदाहरण बताया। कार्यक्रम अध्यक्ष कविचर श्री सत्यनारायण ने अपने उद्बोधन में महादेवी की रचनाओं में निराशा हाशा नहीं बल्कि जीवन जीने की अभिलाषा है। उपनिदेशक डॉ. प्रमोद कुंवर ने महादेवी वर्मा का साहित्यिक परिचय दिया। आभासी मंच पर राजभाषा गिलहरही, गौरा गाया, लूसी कुत्ता, जैसे गणपतेतर जीव उनकी आत्मा के अंश बन गए तथा परिवार का अंग बन कर पाठकों के मन मस्तिष्क पर अमिट छाप छोड़ जाते हैं। प्रो. अनंता ने अपने उद्बोधन में उनकी स्त्री विमर्श का दस्तावेज मानने जाने वाले विचारोत्तेजक निबंधों के संग्रह ह्य श्रृंखला की कड़ियां ह्य की भी चर्चा की। आजादी के पूर्व स्त्री संबंधी इनके विचार आज भी प्रासंगिक, प्रेरक, एवं विचारणीय हैं। प्रसि

संक्षिप्त खबरें

होली पर्व खत्म होने के बाद बिहार से लौटने लगे परदेस



आरा। होली पूजा खत्म होने के बाद बिहार से लौटने लगे परदेस अपने काम पर आरा जंक्शन पर यात्रियों का भीड़ देखने को मिला सभी अपने-अपने काम पर लौटने लगे वहीं पर मुख्य आरक्षण पर्यवेक्षक अशोक कुमार ने बताया कि 10 अप्रैल तक कोई ट्रेन में सीट खाली नहीं है तत्काल के लिए सुबह में लोग आधी रात से देखने को मिला लंबी कतार मुख्य आरक्षण पर्यवेक्षक ने बताया कि एक से दो टिकट तत्काल में ही मिल पाता है ऐसे सभी ट्रेनों में वेटिंग चल रहा है लोग वेटिंग टिकट लेकर यात्रा करने पर मजबूर है होली स्पेशल ट्रेनों की सीट खाली नहीं है होली पूजा खत्म होने के बाद आरा जंक्शन से हजारों यात्री अपने काम पर लौट रहे हैं ट्रेनों में चढ़ने के लिए हो रही है धक्का मुक्की वहीं आरपीएफ के जवानों के द्वारा यात्रियों को विशेष सहयोग किया जा रहा है किसी प्रकार का घटना ना हो जो आरा से स्पेशल ट्रेन होली के लिए खुल रहा है वह भी ट्रेन लगभग फूल ही जा रहा है।

डुमरिया गांव में गोली से जख्मी लोगों से मिला प्रतिनिधिमंडल



आरा। उदवंत नगर के बेलापुर एवं बिहिया थाना क्षेत्र के लहंग डुमरिया गांव में गोली से जख्मी लोगों से राजद व्यवसायी प्रकोष्ठ भोजपुर के जिलाध्यक्ष शिव कुमार साह एवं तैलिक साह, सभा भोजपुर के जिलाध्यक्ष कमला जी के नेतृत्व में प्रतिनिधि मंडल मिला। प्रतिनिधि मंडल ने शहर के बाबू बाजार रिश्तक शांति मेमोरियल अस्पताल में जाकर जख्मी एवं उनके परिजनों से पूछताछ कर हाल जाना, उन्होंने इस घटना की निंदा करते की तथा पुलिस से इस कांड में शामिल आरोपियों को जल्द से जल्द गिरफ्तार करने की मांग की इस अवसर पर बुधधन जी, अभिषेक जी, राजेंद्र जी, अशोक जी, प्रेमचंद जी, संजय महासेठ इत्यादि मौजूद रहे।

दो पक्षों के बीच झड़प में हुई फायरिंग

काराकाट (रोहतास) काराकाट थाना क्षेत्र के सवार्नद डिहरी गांव में बीती रात किसी बात पर विवाद के बाद दो पड़ोसी आमने-सामने हो गए। इस दौरान दोनों में विवाद इतना बढ़ गया कि एक पड़ोसी ने घर से देशी कट्टा निकाल कर हवाई फायर कर दी। जिसके बाद कुछ समय के लिए घटना स्थल पर अफरा तफरी का माहौल बन गया। जाबकारी के अनुसार दूसरे पक्ष के लोगों ने उससे देशी कट्टा छीन ली और पुलिस को सूचना दी। जहां मौके पर पहुंची पुलिस ने मामले की जांच कर एक देशी कट्टा और एक गोली की खोज को जम कर ली।

लोकसभा चुनाव के प्रत्याशी कार्यकर्ताओं साथ करेगे बैठक

सासाराम (रोहतास) सासाराम लोकसभा प्रत्याशी शिवेश्वर शनिवार को भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ बैठक करेंगे। उसके उपरांत कैमूर के लिए प्रस्थान कर जाएंगे। इसके साथ ही श्रम संसाधन मंत्री संतोष सिंह का अभिनंदन भी किया जाएगा। इसको लेकर पार्टी द्वारा सभी विधायक, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य, प्रदेश मोर्चा पदाधिकारी, सदस्य, जिला पदाधिकारी, जिला मोर्चा अध्यक्ष, पदाधिकारी, प्रकोष्ठ संयोजक, पदाधिकारी, जिला कार्यसमिति, मंडल अध्यक्ष पदाधिकारी, मंडल मोर्चा अध्यक्ष पदाधिकारी, एवं समस्त भाजपा कार्यकर्ताओं को सूचना दी गई है। इसकी जानकारी पार्टी के जिलाध्यक्ष सुशील कुमार ने दी है।

बाइक के साथ शराब धंधेबाज गिरफ्तार

दिनारा (रोहतास) पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर देसी शराब और बाइक को जब्त कर लिया, मामले में एक कारोबारी गिरफ्तार। दिनारा थानाध्यक्ष विनय कुमार ने कहा कि थाना क्षेत्र के सरना चौक के समीप से नटवार थाना क्षेत्र अंतर्गत अंसियां निवासी योगेश कुमार को दस लीटर देसी शराब के साथ रंगेथो गिरफ्तार किया गया।

बच्चों की लड़ाई में बड़े मित्रे, मारपीट में हुए घायल

रोहतास। जिले के अमेठी गाँव में बच्चों के विवाद में बड़े लोग भीड़ गए। घटना संझौली थानाक्षेत्र के अमेठी गाँव की है। घायल जोखन के माते को प्राथमिक उपचार के बाद बेतार ईलाज के लिए अदर अस्पताल सासाराम में लाया गया है। घायल का फिलहाल ईलाज जारी है। घटना के संबंध में घायल जोखन साह के परिजन ने बताया कि अमेठी गाँव में बच्चों की विवाद को लेकर दूसरे पक्ष ने घर में घुसकर जमकर मारपीट किया।

एक मोटरसाइकिल पर छः की सवारी पड़ सकती है भारी

प्रातः किरण संवाददाता

आरा। जिले में इन दिनों सड़क दुर्घटना के मामले में वृद्धि हुई है। आये दिन बाइक सवार सड़क दुर्घटना में अपनी जान गंवा बैठते हैं बावजूद इसके लोग अभी तक इसे गंभीरता से लेते हुए नहीं दिखाई दे रहे हैं। आये दिन सड़क दुर्घटनाओं के बावजूद सड़क पर चलने वाले लोग सड़क नियमों के अनुपालन में कोताही बरत रहे हैं। सवारी और दोपहिया वाहनों पर क्षमता से अधिक सवारी बिटाने, नियमों की अनदेखी कर गाड़ी चलाने, ओवरस्पीडिंग, ओवरलोडिंग, समेत नियमों की अनदेखी कर बिना हेलमेट और सीटबेल्ट के गाड़ी चलाना भारी पड़ रहा है। लोग अक्सर सड़क दुर्घटना में बड़ी गाड़ियों की चपेट में आने या आपसी भिड़ट में जान गंवा रहे हैं। यातायात नियमों के उल्लंघन करने की एक ऐसी ही तस्वीर शुक्रवार की सुबह कोइलवर चौक पर देखने को मिली जहां एक स्प्लेंडर बाइक पर उसके क्षमता से अधिक लोग बैठकर सवारी कर रहे थे। बाइक चालक अपने आगे तेल की टंकी पर एक छोटी बच्ची को बैठाया हुआ था जबकि वो बच्ची के पीछे ड्राइविंग सीट पर बैठकर बाइक पर एक महिला अपनी गोद में एक बच्ची को बिटाकर यात्रा करती हुई नजर आई। जिसकी भी नजर इस बाइक सवार पर पड़ी उसने दांतों तले अंगुली चाबी ली।

कब- कब हुई सड़क दुर्घटना

04 जनवरी को एक तेज रफ्तार शराब लदी

भोजपुर में सड़क दुर्घटना में हुआ इजाफा



स्कॉर्पियो ने स्कूट्री में एक खड़े ट्रक में टक्कर मार दी, घटना में स्कॉर्पियो चालक बुरी तरह जख्मी हो गया। 10 जनवरी को कोइलवर बबुरा सड़क पर झलकुनगर एक ओवरलोड बालू लदी ट्रक तेज रफ्तार के कारण सड़क किनारे पलट गई जिसमें चालक बुरी तरह जख्मी हो गया। 15 जनवरी को कोइलवर-बबुरा पथ पर चनुपुरा के समीप तेज रफ्तार बाइक ने सड़क पार कर रहे एक राहगीर को धक्का मार दिया, इसमें बाइक सवार और राहगीर दोनों बुरी तरह जख्मी हो गए। 28 जनवरी को कोइलवर-चांदी पथ पर बहियारा बालू घाट के निकट सड़क पार कर रहे

विपरीत दिशा से तेजगति से आ रही एक कंटेनर ने बाइक सवार मां बेटे को कुचल दिया जिसमें दोनों गम्भीर रूप से जख्मी हो गए।

06 मार्च को कोइलवर-चांदी पथ पर धनडीहा बालू घाट के समीप आलू के खेत से वापस जुगड़गाडी से अपने घर कोइलवर लौट रही महिलाओं को तेजगति से आ रही बालू लदी ट्रक ने पीछे से टोकर मार दी, इस घटना में एक महिला की मौके पर ही मौत हो गयी जबकि 6 अन्य घायल हो गए।

12 मार्च को कोइलवर-बबुरा पथ पर नारायणपुर के निकट सेमरा के दो बाइक सवार युवकों को तेज रफ्तार ट्रक ने कुचल दिया, इसमें एक युवक की घटनास्थल पर ही मौत हो गई, जबकि उसका साथी घायल हो गया।

17 मार्च को स्कूट्री-नासरीगंज पथ पर लोदीपुर पोखरा के समीप अपने ही ट्रैक्टर के नीचे दबकर एक युवक की मौत हो गयी थी।

23 मार्च को कोइलवर सिक्सलेन पुल पर आल्टो और क्रेटा कार की आमने सामने की टक्कर में दो की घटनास्थल पर ही मौत हो गई थी, दुर्घटना के समय दोनों कारों में 9 लोग सवार थे और क्रेटा रॉंग साइड से तेज गति से जा रही थी।

28 मार्च को कोइलवर के मनभावन मोड़ पर दो बाइक की टक्कर में एक बाइक पर सवार दोनो युवक बुरी तरह जख्मी हो गए इसमें एक कि इलाज के लिए ले जाने के दौरान मौत हो गयी जबकि दूसरा जिंदागी और मौत से बच रहा है। घटना के समय दोनो बिना हेलमेट के तेज गति से बाइक चला रहे थे।

माजपा जिला कार्यालय मे 'मोदी संग बिहार साँव्वा' का लाँचिंग हुआ

प्रातः किरण संवाददाता

आरा। भारतीय जनता पार्टी जिला कार्यालय मे जिलाध्यक्ष दुर्गा राज, आरा लोकसभा प्रदेश मीडिया प्रभारी सह प्रवक्ता पुनम सिंह, पूर्व जिलाध्यक्ष प्रेम रंजन चतुर्वेदी ने मोदी संग बिहार साँव्वा का लाँचिंग किया। जिला मीडिया प्रभारी संजय कुमार सिंह ने बताया कि शुक्रवार को बिहार भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सह उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी, उप मुख्यमंत्री विजय कुमार सिन्हा द्वारा बिहार के भाजपा के सभी 17 लोकसभा मे मोदी संग बिहार साँव्वा का लाँचिंग किया गया। इसी कार्यक्रम के तहत आरा लोकसभा मे भी मोदी संग बिहार साँव्वा का लाँचिंग किया गया। मोदी संग बिहार साँव्वा लाँचिंग के बाद जिलाध्यक्ष और प्रदेश प्रवक्ता सह आरा लोकसभा मीडिया प्रभारी द्वारा



प्रेस वार्ता किया गया। प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए आरा लोकसभा के प्रदेश से मीडिया प्रभारी पुनम सिंह ने कही कि दस वर्षों के भाजपा शासनकाल मे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व मे देश मे बहुत तेजी से विकास हुआ है। सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास और सबका

01 अप्रैल से टोल टैक्स में होगी बढ़ोतरी

प्रातः किरण संवाददाता

आरा। अगर राष्ट्रीय राजमार्ग से आप यात्रा करते हैं तो अगले एक अप्रैल से यह यात्रा महंगी होने वाली है। नए वित्तीय वर्ष में कई चीजें बदलेंगी, कई जगह पर लगने वाले शुल्क में भी बढ़ोतरी होगी। इसी क्रम में भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण ने राष्ट्रीय राजमार्ग से गुजरने वाले गाड़ियों से लिये जाने वाले टोल में बढ़ोतरी की है। 01 अप्रैल से बढ़ी हुई दर से टोल की वसूली की जाएगी इसके अलावा सभी टोल प्लाजा को एनएचआई की ओर से 01 अप्रैल से नई दर से टोल लेने को कहा है। इसके अलावा पटना-बक्सर फोरलेन के कुल्हडिया का कंभरत मेसर्स भोलेशंकर विन्टूड प्राइवेट लिमिटेड द्वारा संचालित टोल प्लाजा पर भी 01 अप्रैल से पुनर्निर्धारित नए दर से टोल लिया जाएगा। टोल मैनेजर राजीव मिश्रा ने बताया कि प्रत्येक वित्तीय वर्ष में शुल्क में मामूली

रोहतास में चोरों का आतंक : घर में ताला बंद कर गाँव गये दो घरों में चोरों ने की भीषण चोरी

24 घंटे के भीतर चोरों ने एक ही मुहल्ले के दो घरों में भीषण चोरी की घटना को दिया अंजाम

प्रातः किरण संवाददाता

रोहतास। जिले के डेहरी नगर थानाक्षेत्र अंतर्गत मूड़ डिलिया स्थिति लाल कॉलोनी मुहल्ले में चोरों ने दो दिनों के भीतर बंद पड़े दो घरों में भीषण चोरी की घटना को अंजाम दिया है। घटना के बारे में पीड़ित गृह स्वामी ऋतु रंजन सिंह ने बताया कि होली के पूर्व उनका पूरा परिवार घर मे ताला बंद कर होली त्योहार मनाने के लिए अपने पैतृक गाँव नौहट्टा थानाक्षेत्र के टीपा गाँव गए हुए थे। होली पूर्व बीतने के बाद जब ऋतु रंजन सिंह अपने पूरे परिवार के साथ लाल कॉलोनी स्थित अपने मकान में पहुंचे तो बाहर के गेट का ताला खोलने के बाद देखा कि अंदर के मुख्य दो



दरवाजे के ताले को तोड़ दिया गया है। अंदर प्रवेश करने के बाद घर का सारा सामान इधर-उधर बिखरा हुआ था। अलमारी वगैरह के ताले तोड़े हुए थे। इसके बाद पीड़ित परिवार ने घटना की सूचना पुलिस को दी। पीड़ित गृह स्वामी ऋतु रंजन सिंह ने बताया कि चोरों ने उनके घर से लगभग 40 से 45 लख रुपए की आभूषण और नगदी की चोरी की है। जिसमें लगभग 50 हजार के करीब नगदी और बाकी के सोने चांदी के आभूषण सहित अन्य सामान थे। वहीं घटना के 24 घंटे के पूर्व लाल कॉलोनी मुहल्ले में ही चोरों ने एक और बंद घर को निशाना बनाते हुए करीब 8 से 10 लख रुपए के नगदी और आभूषणों की चोरी की घटना को अंजाम दिया था। उक्त घर प्रमोद सिंह का बताया जा रहा है जो की होली पर्व मनाने वह अपने पैतृक गाँव रोहतास जिले के बचेला थाना अंतर्गत भव पोखर गाँव गए हुए थे। उनका भी घर बंद देख चोरों ने चोरी की घटना को अंजाम दिया है। होली पर्व में 24 घंटे

विजयी टीम को ट्रॉफी देकर किया गया सम्मानित

प्रातः किरण संवाददाता

बिक्रमगंज (रोहतास) प्रखंड के नोनहर गाँव में ब्रह्म भट्ट एकता मंच के तत्वावधान में चैता गायन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता व्यास प्रदुमन प्रदर्शी और रौशन राज के टीम के बीच हुई। जिसमें प्रदुमन प्रदर्शी की टीम विजयी रहा। विजयी टीम को मंच द्वारा ट्रॉफी देकर सम्मानित किया गया। रनर टीम सहित सभी कलाकारों को मंच के कार्यकर्ताओं ने अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम के प्रारंभ होने से पहले कार्यक्रम में उपस्थित सभी विधायक राजेश्वर राज सहित सभी अतिथियों को अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। पूर्व विधायक ने कार्यक्रम

गुड फ्राइडे प्रभु यीशु का बलिदान दिवस पर किया गया विशेष उपावास प्रार्थना

प्रातः किरण संवाददाता

आरा। गुड फ्राइडे प्रभु यीशु का बलिदान दिवस पवित्र शुक्रवार पर विशेष उपावास प्रार्थना द होली सीवर चर्च आरा में किया गया। "दे दिहले क्रूस पर परनवा हो मोरे प्यारे यीशु जी, लहरें लहरें लहराई हो मोरे क्रूस के झंडा, जब से मसीहा के चर्चा सुनाइल दुख मोर दूर भाईल सुख घर आ ईल, यीशु का लहू सारे पापों से शुद्ध करता हमें, यीशु ने अपना खून बहा कर मुझे बचा लिया।" सामूहिक गीतों को गाकर प्रभु यीशु मसीह की आराधना किया गया। इच में सर्वप्रथम मसीहा (ईसाई) सामुदाय के लोगों में मोमबतियों जलाकर प्रभु यीशु के बलिदान को याद किया। रोमी साम्राज्य में क्रूस के सात दिया जाता था यीशु की मृत्यु दर्दनाक था पिलाते राजा को धार्मिक अगुवा, फरिसी, शास्त्रीय, पुरोहितों ने झूठा दोष यीशु पर लगाकर पेश किया। जब पिलातुस राजा के सामने यीशु को मुकदमा खड़ा किया। गया तो उसने जांच कर पाया कि यीशु मे कोई दोष नहीं है परंतु भीड़ की मांग बढी इसे क्रूस पर चढ़ाओ इस पर राजा ने 39/39 कोड़े मरवाने का निर्णय दिया और यीशु के शरीर को उनतालिस कोडे से जख्मी किया गया, मुंह पर थूका गया, सिर पर कांटों का ताज बनाया गया, बैजनी वस्त्र पहनाकर, यहूदियों का राजा

कोइलवर ब्लॉक, मथुरापुर पंचायत मे परशुराम सब्जी मार्केट का किया उद्घाटन

आरा। परशुराम सब्जी मार्केट का उद्घाटन किया गया। कोइलवर ब्लॉक, मथुरापुर पंचायत के बभनीली ग्राम सूर्यमंदिर मानिक पुर के नजदीक परशुराम सब्जी बाजार का आज उद्घाटन सरगौर परशुराम नेता जी के धर्मपत्नी लीलावती राय, ललित नारायण, अमित नारायण, उमेश कुमार सुमन, अशोक जी, मुकेश, यादव रविंद्र रजक, जिला परिषद, करीमन सरपंच मथुरा पुर, रौशन महतो 2, दशरथ यादव सहित उपस्थित जनप्रतिनिधि, जनता के संयुक्त रूप से फीता काटकर किया गया। उपस्थित वक्ताओं ने अपने संबोधन में बाजार के उद्देश्य और क्रेता विक्रेता के बीच आपसी सहयोग, होना चाहिए। संचालन सुमन जी कर्मचारी नेता गोपगुटा ने किया।

बढ़ोतरी की जाती है। आगामी वित्तीय वर्ष में भी एनएचआई द्वारा एनएच 340/345/55/505/520

07 और उ सरसे अधिक एक्सेल व्यवसायिक वाहन 370/380/555/570 04-06 एक्सेल एचसीएम/ईएम/एमवी 540/545/795/815 07 और उ सरसे अधिक एक्सेल वाले ओवरसाइज्ड वाहन 645/660/970/995 इसके अलावे टोल प्लाजा के 20किमी के अंदर के गैर व्यवसायिक वाहनों को अब 330 के बदले 340 रुपये शुल्क देना पड़ेगा।

सदर अस्पताल में ईलाज के क्रम में नवविवाहित की हुई मौत

प्रातः किरण संवाददाता

बक्सर (शाहाबाद) जिला सदर अस्पताल में ईलाज के दौरान एक नवविवाहित महिला की मौत हो जाने के बाद परिजनों ने गुरुवार को जमकर अस्पताल में बवाल काटा। जिसके बाद बक्सर चौसा मुख्य मार्ग पर आगजनी करते हुए सड़क जाम कर दिया। परिजनों का आरोप है की इमरजेंसी वार्ड में कोई डॉक्टर नहीं था। साथ ही ओपीडी में दिखाने के लिए पहले पुर्जा कटवाने की बात कही गयी जहां लम्बी कतार लगी हुयी थी। घटना के संबंध में जानकारी देते हुए परिजनों ने बताया सड़क जाम करते हुए लोग। की नया बाजार के रहने वाले विजेंद्र केसरी की पुत्री रिचा कुमारी जिसका विवाह लगभग तीन माह पूर्व रोहतास जिले के कोआथ में हुआ था। जो कुछ दिन पूर्व मायके आयी हुयी थी जहा गुरुवार की सुबह लगभग ग्यारह बजे खाना खाने के

दलित एवं महादलित समुदाय महिलाओ के बीच प्रशिक्षण तीन माह के लिए किया गया शुरू

आरा : अंधेरी हिल्फ परियोजना के तहत भोजपुर महिला कला केंद्र के द्वारा उदवंत नगर प्रखण्ड के पियनिया गांव में दलित एवं महादलित समुदाय महिलाओ के साथ सिलाई, कुशन और सुजनी शिल्प से संबंधित पिलो कवर, सुजनी, फ्राक, डिजाइनिंग प्लाजज

जैसे उत्पाद निर्माण का प्रशिक्षण तीन माह के लिए शुरू किया गया। उक्त प्रशिक्षण का शुभारंभ माननीय राष्ट्रपति के द्वारा नारी शक्ति सम्मान से सम्मानित सह भोजपुर महिला कला केंद्र के सचिव श्रीमती अनिता गुप्ता, संस्था के कोषाध्यक्ष श्रीमती गीता देवी, अर्चना कुमारी परवीन, मीरा पांडे, अदिति, श्वेता एवं सोनम तिवारी आदि चित्रकारों के सहयोग से समाज के मुख्य धारा से कटे इन बच्चों को चित्रकला में लुभ संरचनाओं से अवगत कराया गया। उन्हें पेंसिल से लेकर स्केचिंग, लाईन, रेखा की शुरुआती ज्ञान के साथ ड्राइंग

शराब तस्करों ने चौकीदार को जमकर पीटा

ब्रह्मपुर (बक्सर) स्थानीय थाना क्षेत्र में ललन जी के डेरा के पास बक्सर पटना फोर लेन पर ब्रह्मपुर थाने के एक चौकीदार हरेंद्र यादव को शराब तस्करों द्वारा मारपीट कर घायल कर दिया गया। बताया जाता है कि चौकीदार पंप पर तेल लेने गया था। घायल चौकीदार को इलाज के लिए रघुनाथपुर के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया है। चौकीदार ने ललन जी डेरा निवासी नौ लोगों के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज करते हुए कहा है कि शराब तस्करों द्वारा उन पर हमला किया गया। वैसे इस घटना से जुड़ा एक तथ्य यह भी है कि चौकीदार

बच्चों के बीच चित्रकला कार्यशाला से उनकी प्रतिभाएं मुखर होंगी : प्रो प्रशुन्याय

आरा। स्थानीय अनार्इठ में 'नई आशा' के तत्वावधान में आयोजित तीन दिवसीय चित्रकला कार्यशाला का आज समापन हुआ, जिसका उद्घाटन वीर कुंवर सिंह विश्वविद्यालय के प्रो. प्रशुन्य कुमार सिन्हा एवं अध्यक्ष डाॅ भीम सिंह भवने ने किया। कार्यशाला के दरम्यान ख्याति प्राप्त चित्रकार कौशलेश कुमार के निर्देशन में अभिनव मिश्रा, रुपा कुमारी, रुखसार परवीन, मीरा पांडे, अदिति, श्वेता एवं सोनम तिवारी आदि चित्रकारों के सहयोग से समाज के मुख्य धारा से कटे इन बच्चों को चित्रकला में लुभ संरचनाओं से अवगत कराया गया। उन्हें पेंसिल से लेकर स्केचिंग, लाईन, रेखा की शुरुआती ज्ञान के साथ ड्राइंग

अभिनव मिश्रा ने चित्रकला में लाइट एवं डार्क के तालमेल पर प्रकाश डाला। रुपा कुमारी एवं रुखसार परवीन ने भोजपुर चित्रकला के अंतर्गत कोइलवर एवं पीडिया चित्रकला की रूपरेखा एवं उसकी महत्व को बताया। समापन समारोह के मुख्य अतिथि प्रो प्रशुन्य कुमार सिन्हा सभी बच्चों के तैयार चित्रों को देखकर भाव विभोर हो गए। प्रो सिन्हा ने कहा कि नई आशा द्वारा आयोजित यह चित्र कार्यशाला, कला-कौशल की प्रतिभा को खोज है। इस तरह के आयोजन से वंचित समाज के इन बच्चों को कला, संस्कृति एवं समाज का वर्तमान परिदृश्य के साथ घर-परिवार को समझने का बेहतरीन अवसर प्राप्त होंगे।

प्रधानमंत्री तस्वीर युक्त बोरे में पैक उर्वरक बिक्री पर लगी रोक

सासाराम (रोहतास) लोकसभा चुनाव को ले प्रधानमंत्री की तस्वीर युक्त बोरी वाले उर्वरक की बिक्री पर रोक लगा दी गई है। लोकसभा चुनाव को लेकर आदर्श आचार संहिता लागू है। इस कारण प्रधानमंत्री की फोटो व स्लीगन वाले उर्वरक को फिलहाल बिक्री नहीं की जाएगी। यदि किसी विक्रेताओं द्वारा ऐसा किया जाता है तो इसे आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन माना जाएगा। जिसे लेकर जिला कृषि पदाधिकारी राज कुमार ने सभी खुदरा व थोक विक्रेताओं को पत्राचार किया है जिसमें ऐसे उर्वरक

सभी के हुनर को ज्यादा से ज्यादा कायंशाला के मास्टर् ट्रेनर उक्त देवी के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। उक्त कार्यशाला को संबोधित करते हुये श्रीमती अनिता गुप्ता ने कही कि यह कार्यशाला तीन माह तक चलेगा इस कार्यशाला मे आप

सभी के हुनर को ज्यादा से ज्यादा कायंशाला के मास्टर् ट्रेनर उक्त देवी के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। उक्त कार्यशाला को संबोधित करते हुये श्रीमती अनिता गुप्ता ने कही कि यह कार्यशाला तीन माह तक चलेगा इस कार्यशाला मे आप

सभी के हुनर को ज्यादा से ज्यादा कायंशाला के मास्टर् ट्रेनर उक्त देवी के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। उक्त कार्यशाला को संबोधित करते हुये श्रीमती अनिता गुप्ता ने कही कि यह कार्यशाला तीन माह तक चलेगा इस कार्यशाला मे आप

सभी के हुनर को ज्यादा से ज्यादा कायंशाला के मास्टर् ट्रेनर उक्त देवी के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। उक्त कार्यशाला को संबोधित करते हुये श्रीमती अनिता गुप्ता ने कही कि यह कार्यशाला तीन माह तक चलेगा इस कार्यशाला मे आप

संक्षिप्त खबरें

हत्या मामले के फरारी अभियुक्त हुआ गिरफ्तार

नवगछिया (भागलपुर)। पुलिस अधीक्षक कार्यालय से मिली जानकारी के अनुसार रात वर्ष 18 सितंबर 2023 को नवगछिया थाना अंतर्गत तेतरी मध्य विद्यालय के समीप झाड़ीयों में स्थानीय खरीक थाना क्षेत्र के अठिनिया गांव इलाके में एक व्यक्ति की हत्या कर लाश फेंकने की सूचना मिली थी। इस संदर्भ में खरीक थाना के अठिनिया गांव के अमित कुमार पिता सहाब दास के लिखित बयान पर नवगछिया थाना में हत्या व अन्य सुसंगत धाराओं के तहत विजय यादव एवं अन्य अभियुक्त के विरुद्ध मामला दर्ज किया गया था। वहीं हत्या मामले के तकनीकी अनुसंधान के क्रम में नवगछिया थाना क्षेत्र के तेतरी गांव इलाके से संदिग्ध अभियुक्त रणवीर कुमार की सलिखता प्रकाश में आई थी। वहीं मामले को लेकर विगत 27 मार्च की रात्रि को गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर कानूनी प्रक्रिया के तहत पूछताछ कर मेडिकल जांच के साथ न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है।

कलश शोभा यात्रा निकाली गई

बरियारपुर (मुंगेर) लक्ष्मीपुर गांव में 24 घंटे के अखंड रामधुन प्रारम्भ के पुर्व कलश शोभा यात्रा निकाला गया। यह शोभा यात्रा लक्ष्मीपुर से चलकर बहादुरपुर, पड़िया, बरियारपुर बाजार मार्ग पर चलकर धोरघट गंगा नदी पहुंचे जहां गंगा स्नान कर पुजा संकल्प के पश्चात 501 महिलाओं के टोली सज-धज कर पैदल चलना प्रारम्भ किया इस शोभा यात्रा में एक ही मंत्र जय श्रीराम उच्चारण करते हुए लक्ष्मीपुर गांव पहुंचे। कलश शोभा यात्रा में शामिल यात्रियों न को मीठा जल पिला कर कलश शोभा यात्रा को विराम दिया गया।

प्रेक्षक ने किया जांच

असरगंज। जमुई लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर प्रेक्षक सीएस पावन ने गुप्तार को प्रखंड के शाह कुंड एवं कमराय के समीप लगे सैम्पल कराने को लेकर लगातार समाहरणालय स्थित समीक्षा भवन प्रांगण में बैठक का दौरा लगातार जारी है। इस कड़ी में जिलाधिकारी ने निवास से संबंधित अधिकारियों को कई दिशा निर्देश भी दिए हैं। वहीं निवांचन को लेकर भागलपुर, किशनगंज, कटिहार, पूर्णिया और बांका में नामांकन की प्रक्रिया को लेकर प्रत्याशीयों को नामांकन पत्र दायित्व करके की प्रक्रिया प्रारंभ हो चुकी है, जिसकी तैयारी जिला प्रशासन द्वारा पूरी कर ली गई है। उक्त आशय की जानकारी साझा करते हुए जिलाधिकारी ने बताया कि क्षेत्रीय प्रत्याशीयों के लिए नामांकन दायित्व करने की अंतिम तिथि 4 अप्रैल है, जबकि 8 अप्रैल तक नाम वापसी की प्रक्रिया शुरू की जायेगी, जबकि आगामी लोकसभा के मतदान की तिथि 26 अप्रैल को संपन्न होना सुनिश्चित है। वहीं निवांचन क्षेत्र के विभिन्न मतदान केंद्र पर मतदाता के लिए सैवालय, पेजल, छाया ग्रह सहित अन्य सुविधाएं उपलब्ध कराने के साथ साथ सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गए हैं। इस चुनाव को निष्पक्ष, भयमुक्त व शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराने को लेकर भागलपुर के विभिन्न हिस्सों में लगातार वार्टींग प्रशिक्षित बद्धोतीर को लेकर आम जनता के सुझाव पर जागरूकता अभियान बताया जा रहा है, जो निरंतर चुनावी प्रक्रिया के तहत जारी है, उक्त बात जिलाधिकारी डॉ नवल किशोर चौधरी ने मीडिया प्रतिनिधि के सदस्यों के साथ साझा कर कही है।

स्कूली बच्चों ने जाना गरुड़ संरक्षण का महत्व

● स्कूली बच्चों ने गरुड़ पुनर्वास केंद्र का किया अवलोकन

प्रातः किरण संवाददाता

नवगछिया (भागलपुर)। पर्यावरण संरक्षण को लेकर वन एवं जलवायु परिवर्तन विभाग वन प्रमंडल भागलपुर की ओर से शहरी क्षेत्र के सुंदरवन प्रांगण में हगरुड़ जागरूकता अभियान के तहत संचालित अभियान के तहत नवगछिया अनुमंडल परिक्षेत्र के दोलबज्जा गांव इलाके के रिसिडेंशियल मॉडर्न इंग्लिश स्कूल के नामांकित छात्र-छात्राओं के बीच गरुड़ सेवा एवं पुनर्वास केंद्र का अवलोकन कराया गया। जहां स्कूली बच्चों के बीच गरुड़ के संरक्षण के बारे में मंदार नेचर क्लब के संस्थापक अरविंद मिश्रा ने प्रोजेक्टर के माध्यम से कई महत्वपूर्ण जानकारियां साझा की। इस दौरान बच्चों को बिहार-झारखंड का एकमात्र कछुआ रेस्क्यू सेंटर भी दिखाया गया। विगत 2006 से गरुड़ संरक्षण के लिए कार्य करने वाले मंदार नेचर क्लब के संस्थापक अरविंद मिश्रा ने विस्तार पूर्वक बताया कि हमने इस प्रजाति को बचाने के लिए पुराने क्लब परमाणु से लेकर खेती तक में इसका महत्व समझाया है। गांव के हर टोले मोहल्ले में लोगों को जोड़ा, साथ ही हमने हर टोले से



हगरुड़ सेविअरह, हगरुड़ गार्जियनह और हगरुड़ सेविकाह जैसे सक्रिय सदस्य बनाए जो मंदार नेचर क्लब की तरह कार्य करते हैं। गरुड़ प्रजनन के क्षेत्र में कदवा के स्थानीय लोगों की मदद से अब यहाँ गरुड़ों की संख्या करीब 600 से अधिक हो चुकी है, जबकि अगस्त व सितंबर महीने में ये प्रजाति के पक्षी इस इलाके में प्रजनन के लिए आते हैं। स्थानीय गांव के लोग सिर्फ पक्षी की सेवा ही नहीं करते है, बल्कि घुमंतु शिकारियों से उनकी सुरक्षा भी करते हैं। वहीं अरविंद मिश्रा ने बच्चों को बताया कि भागलपुर जिले के दियारा क्षेत्र के गाँवों में शुरू में ऐसा नहीं था, गरुड़ पक्षी को लेकर कई भ्रांतियाँ थीं। साल 2006 से पहले लोग दियारा क्षेत्र में जाने से भी डरते थे। 2006 में इस जगह पर गरुड़ों के होने की खबर जानकारी प्राप्त हुई।

से गिरकर घायल व अकारण बीमार गरुड़ों का इलाज भी किया जाता है। ठीक होने के बाद उन्हें पुनः कदवा के प्राकृतिक आवास में छोड़ दिया जाता है। वहीं गरुड़ प्रजाति के पक्षी को लोग तंग न करें, इसके लिए हम लोग लगातार उस क्षेत्र में जागरूकता भी फैला रहे हैं। कदवा दियारा के बाद अब आसपास के क्षेत्रों में गरुड़ ऊंचे-ऊंचे कदंब, पीपल, सेमल, पाकड़ आदि के पेड़ों पर घोंसला बनाकर रहते हैं। उन्होंने बताया कि यहाँ की अनुकूल आवांवा, भोजन और पानी की उपलब्धता से गरुड़ यहाँ रहना पसंद करते हैं। बॉम्बे नेचुरल हिस्ट्री सोसाइटी (बीएनएचएस) के शोधार्थी वर्तिका, अभय राय और सुष्मिता ने पक्षियों के प्रवासी मार्गों और प्रवास से संबंधित वैज्ञानिक-कार्य के बारे में विस्तृत जानकारी दी।

इस अवसर पर पशु-पक्षी प्रेमी शिक्षक प्रमेश चौधरी, गौरव मिश्रा, पर्यावरण प्रेमी वतन कुमार, पक्षी पालक मो अख्तर, मो मुमताज और मो अरसद सहित वनरक्षी अनुराधा सिंहा, वनरक्षी प्रियंका कुमारी, गरुड़ सेवियर्स प्रशांत कुमार कन्हैया, स्कूल के निदेशक कुमार रामानंद सागर, प्राचार्य शंभू कुमार सुमन, गरुड़ सेवियर्स दीपक कुमार, विनय कुमार, वरुण कुमार, सुकुमल कुमार सोनी सहित कई पर्यावरण प्रेमी उपस्थित थे।

उत्कृष्ट सफाई कर्मियों को मिला प्रशस्ति पत्र



● जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने दिलाई मतदान की शपथ

प्रातः किरण संवाददाता

भागलपुर। लोकसभा आम निर्वाचन 2024 को स्वतंत्र, शांतिपूर्ण, निष्पक्ष एवं भयमुक्त वातावरण में संपन्न कराने तथा भागलपुर में शत प्रतिशत मतदान की उपलब्धि प्राप्त करने के उद्देश्य से जय प्रकाश नारायण उद्यान मैदान के ओपन थिएटर प्रांगण में स्वीप के अंतर्गत नगर निगम भागलपुर के सफाई कर्मियों के बीच मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। वही कार्यक्रम को संबोधित करते हुए जिला निर्वाचन पदाधिकारी डॉ. नवल किशोर चौधरी ने सफाई कर्मियों को स्वच्छता का दूत बताया और कहा कि आपकी पहचान भागलपुर शहर की हर गली, हर मोहल्ले और हर घर में रहती है। शहर में सौंदर्य का मुख्य भूमिका सफाई और स्वच्छता आप से जुड़ी है। आप प्रतिदिन लोगों को आगामी 26 अप्रैल को लोगों को मतदान करने हेतु प्रेरित करें। स्वयं भी सपरिवार मतदान करें और अपने मोहल्ले में बतावें की हम ने मतदान कर दिया है, आप भी मतदान कर आएँ। जिससे भागलपुर जिले का मतदान का प्रतिशत बढ़ेगा तो देश, दुनिया में भागलपुर का मान बढ़ेगा। वही मतदाताओं की सुविधा के लिए सभी मतदान केंद्रों पर आवश्यक सुविधा मुहैया कराने की व्यवस्था की जा रही है। जिनमें प्रकाश, स्वच्छ पेयजल, महिला- पुरुष शौचालय, छाया, रैप, हेल्प डेस्क की व्यवस्था शामिल है। साथ ही उन्होंने सफाई कर्मियों से कई बार नारा लगवाकर वोट करने एवं वोट दिलवाने का संकल्प दिलवाया। वही उन्होंने कहा कि भागलपुर को चंपा नगरी कहा जाता है और यह बिहार का तीसरा सबसे बड़ा जिला है। वही की जनसंख्या भी अधिक है, और यहाँ के 193 बूथ पर मतदान का प्रतिशत कम रहा है। यहाँ मतदान प्रतिशत भी

अधिक होना चाहिए। इससे भागलपुर का मान बढ़ेगा। साथ ही उन्होंने स्वच्छता कर्मियों को कहा कि आप घर-घर जाएँ और प्रतिदिन लोगों को जगाएँ कि आगामी 26 अप्रैल को मतदान केंद्र पर पहुँच कर आपको वोट करना है। वही उन्होंने भागलपुर के मतदाताओं से अपील करते हुए कहा कि मतदान का दिन छुट्टी का दिन नहीं होता है बल्कि मतदान करने का दिन होता है। इसलिए 26 अप्रैल को मतदान जरूर करें। जिन टोलों या क्षेत्र के लोग मतदान करते हैं और वैसे टोलों एवं गांव की अलग पहचान बन जाती है। जिससे अर्थर्था भी चुनावी दौरा में उन क्षेत्रों को प्राथमिकता देते हैं। वहाँ के विकास कार्य में भी अधिक भूमिका रहती है। इस मौके पर उन्होंने कहा कि उन्हें विस्वास है कि सभी सफाई कर्मी अपना वोट डालेंगे और जन-जन को वोट डालने के लिए प्रेरित करेंगे, और जिस मतदान केंद्र में मतदान का प्रतिशत शत प्रतिशत रहेगा, वहाँ के सभी सफाई कर्मियों को जिला स्तरीय मंच से सम्मानित किया जाएगा। इस अवसर पर नगर आयुक्त श्री नितिन कुमार सिंह ने कहा कि वैसे सफाई कर्मी जिनका मतदाता जागरूकता में उत्कृष्ट कार्य रहेगा, उन्हें नगर निगम के द्वारा भी प्रशस्ति पत्र प्रदान किया जाएगा। इस मौके पर उप विकास आयुक्त कुमार अनुराग ने कहा कि कम वीटीआर वाले मतदान केंद्र के साथ संपूर्ण जिले में मतदाता जागरूकता होतु स्वीप प्लान बनाया गया है। जिले में मतदान प्रतिशत को बढ़ाने के लिए सभी संबंधित विभागों द्वारा मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। 26 अप्रैल को अपने मतदान केंद्र पर जाकर मतदान कर आएँ और भागलपुर का मान बढ़ाएँ। इस मौके पर सहायक समाहर्ता श्वेता भारती, संयुक्त निदेशक जनसंपर्क नागेन्द्र कुमार गुप्ता, उप निर्वाचन पदाधिकारी श्वेता कुमारी, अनुमंडल पदाधिकारी सरदर एवं नगर निगम के संबंधित पदाधिकारी गण उपस्थित थे।

फसल लूट व फायरिंग मामले में पुलिस ने किया मामला दर्ज:थानाध्यक्ष

प्रातः किरण संवाददाता

नवगछिया (भागलपुर)। इस्माइलपुर थाना क्षेत्र के फुलकिया गांव के ग्रामीण चिकित्सक डॉ. उषेंद्र यादव ने इस्माइलपुर थाने में बिचली दियारा परिक्षेत्र के गंगा पार में फसल लूटपाट कर गोली फायरिंग करने का मामले को लेकर लिखित आवेदन दिया है। इस मामले में पीडित डॉक्टर

उषेंद्र यादव ने आवेदन के माध्यम से बताया है कि कुछ आसामाजिक तत्वों के द्वारा हमारे खेत में अपने वर्चस्व को लेकर खेत में लगी हुई फसल की लूटपाट की घटना को अंजाम दिया गया है। वही लूटपाट की घटना का जब विरोध किया तो उस असमाजिक तत्वों के द्वारा गोली फायरिंग की गई है। जिससे हमलोग मौके से भागकर अपनी जान बचाकर आ गए हैं। वही

तीन किलो गाजा से भरा बैग को पुलिस ने किया जब्त

● बैग को अज्ञात रूप में छोड़ कारोबारी मौके से हुआ फरार

प्रातः किरण संवाददाता

नवगछिया (भागलपुर)। गोपालपुर थाना के गश्ती पदाधिकारी पुअन कृष्ण कन्हैया को गुप्त सूचना मिली कि कटिहार से भागलपुर जा रही शोभा ट्रेवल्स बस संख्या बीआर 39 ए 6782 पर सवार ब्लू जिंस एवं उजला टीशर्ट पहने एक व्यक्ति अपने पिट्टू बैग में गाजा लेकर जा रहा है। उक्त सूचना मिलते ही गोपालपुर थाना गस्त पुलिस ने दाबा

समीप एनएच 31 पर वाहन जांच शुरू की गई। इस रुक की सभी बड़ी छोटी बसों को रोककर बताए हलियाए के व्यक्ति की खोज शुरू की गई, परंतु वह व्यक्ति बस पर नहीं मिला। वही उक्त बस की तलासी के दौरान गाजा भरा बैग बस के कैरियर पर रखा हुआ बरामद किया गया। वही बैग पर बैठे सभी यात्रियों से पूछताछ करने पर किसी ने बैग को नही स्वीकारा जिसके बाद पुलिस टीम ने उक्त बैग को जब्त कर उसकी तलासी जांच करने पर तीन किलो गाजा बरामद हुआ। इस संबंध में गोपालपुर थाना की पुलिस ने कानूनी प्रक्रिया के तहत कार्रवाई शुरू किये जाने को लेकर एनडीपीएस एक्ट के तहत अज्ञात कारोबारी के विरुद्ध मामला दर्ज कर अन्य कार्रवाई शुरू कर दी गई है।

अवैध शराब सप्लाई चैन को तोड़ने की ओर पुलिस की रही है सार्थक प्रयास: एसएसपी

प्रातः किरण संवाददाता

भागलपुर। औद्योगिक थाना परिक्षेत्र अंतर्गत एक टाटा मैजिक वाहन के तहखाना से कुल 335 बोतल अंग्रेजी शराब को खेप को पुलिस ने बरामद किया है। वही मामले को लेकर पुलिस ने मौके पर एक अभियुक्त को तस्करी के सॉन्घ आरोपी को भी हिरासत में लिया है। गौरतलब हो कि जिले भर में लोकसभा आम चुनाव को लेकर पुलिस हर जगह अपनी पैनी

नजर बनाए हुए चल रही है। उक्त आशय की जानकारी एसएसपी कार्यालय बेस में आयोजित प्रेसवार्ता के क्रम में बरीय पुलिस अधीक्षक आनंद कुमार ने दी। साथ ही उन्होंने बताया कि शहरी क्षेत्र के आठ जगह को चिन्हित कर मुख्य तौर पर चेक पोस्ट बनाए गए हैं, ताकि शहरी क्षेत्र इलाके में अवैध शराब को तस्करी ना हो सके, लेकिन 50 ऐसे कच्ची सड़क मार्ग हैं जिस मार्ग के सहयोग लेकर लगातार जिले

में शराब कारोबारी द्वारा लगातार शराब की तस्करी गतिविधियों को अंजाम दी जा रही है। हम लोग उक्त कड़ी पर लगातार नजर बनाए हुए चल रहे हैं, और लगातार क्षेत्र के विभिन्न हिस्सों में अपराधियों पर नकेल कसने के लिए उनकी गिरफ्तारी भी की जा रही है। वही इस अपराध पुलसिंग प्रक्रिया को लेकर अपराधी के हर मंसूबों को निष्क्रिय करने की दिशा में जिला पुलिस की कार्रवाई निरंतर जारी रहेगी।

गंगा नदी में डूबने से हुई युवती की मौत

प्रातः किरण संवाददाता

दानापुर। नगर के अंतर्गत नासरीगंज के फक्करमहतो घाट पर शादी का कार्ड चढ़ाने गयी युवती गंगा में डूब गयी।19 अंशल को जिसकी शादी होने वाली थी। एसडीआरएफ टीम गोताखोर के साथ शव खोजने में जुटी। घंटों प्रयास के बाद भी शव बरामद नहीं हो सकी। युवती की डूबने से घर में शादी का माहौल मातम में बदल गया। घर में चीख पुकार मच गया। शव की तलाश में प्रशासन लगी है। प्राप्त सूचना के अनुसार अकिलपुर

थाना क्षेत्र के पुरानीपानापुर के मुल निवासी रवि रंजन राय दानापुर थाना क्षेत्र के बिस्कूट फैक्ट्री रोड आदर्श कालोनी में परिवार के साथ रहते है। घर में उनकी पुत्री प्रतिमा उर्फ मुस्कान 20 वर्षीय की शादी की तैयारी चल रहा थी प्रतिमा अपनी दादी तेतरी देवी एव बहन कोमल के साथ परंपरागुप्त शादी का कार्ड चढ़ाने नासरीगंज के फक्कर महतो घाट पर गयी थी। इसी क्रम मे वो गंगा में स्नान करने लगी। स्नान करने के दौरान गंगा नदी में डूब गयी। उसे डूबते देख दादी व बहन चिल्लाने लगी।

उपमोक्त स-समय बिजली बिल का करें भुगतान : कार्यपालक अमित

बरियारपुर (मुंगेर) साउथ बिहार पाँवर डिस्ट्रीब्यूशन कम्पनी लिमिटेड ने अपने बिजली बिल भुगतान प्राप्त करने के लिये शिबिर का आयोजन करना प्रारम्भ कर दिया है। इस संबंध में कार्यपालक अभियंता हिमांशु कुमार भूषण ने बताया कि उपभोक्ता को कोई कठिनाई नहीं हो इस कार्य के लिए साउथ बिहार पाँवर डिस्ट्रीब्यूशन लिमिटेड कंपनी हमेशा समय से तैयार रहती है इसलिए उपभोक्ता को अपनी बिजली बिल भुगतान करने में कोताही नहीं बरतनी चाहिए। उन्होंने कहा कि मैं अपने उपभोक्ता को तीन तरह से बिजली बिल भुगतान करने की सलाह दे रखे हैं ओन लाईन, विभागीय खिडकी के माध्यम या बिल को मात्र बताने पर भुगतान दे सकते है। इस कार्य के लिये बरुण कुमार मुष्ट लाईन मैन मानव बल प्रदुम्न पासवान, प्रेम प्रभाकर, अशिश कुमार द्वारा बिजली बेजनों की कृपा करेंगे। दो माह अधिक दिनों तक भुगतान नहीं करने पर सम्बन्ध विच्छेद कर दिया जायेगा इसके साथ ही पुनःसंबन्ध जोड़ने के लिये मजदुरी का भुगतान करना पड़ेगा।

डीएम ने यातायात व्यवस्था को सुचारु रखने को लेकर की बैठक

● उल्टा पुल से अलीगंज तक की सड़क को दुरुस्त करने का और क्षेत्र के सभी संचालित सीसीटीवी कैमरे को ठीक करवाने का दिया गया निर्देश

प्रातः किरण संवाददाता

भागलपुर। समाहरणालय कार्यालय बेस में जिलाधिकारी डॉ. नवल किशोर चौधरी की मौजूदगी में शहरी क्षेत्र इलाके में यातायात व्यवस्था को दुरुस्त रखने को लेकर एक महत्वपूर्ण बैठक सम्पन्न हुई। बैठक के क्रम में जिलाधिकारी ने कहा कि बांका, मुंगेर, दुमका व देवघर मार्ग पर जाने वाली सभी बसों से ही परिचालन रिक्शाडीह बस स्टैंड से ही कराने है। गौरव लिए जिला परिवहन पदाधिकारी अपने पुलिस पदाधिकारी की प्रतिनियुक्ति करें, और इस कार्य में लापरवाही बरतने वालों के विरुद्ध सख्त कार्रवाई की जाएगी। साथ ही उन्होंने उल्टा पुल से अलीगंज तक के खराब सड़क को मोटेरोबल बनाने हेतु पथ निर्माण विभाग को निर्देश दिए हैं। बैठक क्रम में संबंधित पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि 16 जगह पर नगर निगम के सीसीटीवी के कैमरे खराब चल रहे हैं, जिससे ऑटोमेटिक चालान कटाने में परेशानी हो रही है। वही जिलाधिकारी ने मामले को लेकर संबंधित एंजिनी से मटेनेंस पॉलिसी के तहत इन कमरों को शीघ्र दुरुस्त करवाने हेतु नगर आयुक्त को निर्देशित



जाएगी। साथ ही उन्होंने उल्टा पुल से अलीगंज तक के खराब सड़क को मोटेरोबल बनाने हेतु पथ निर्माण विभाग को निर्देश दिए हैं। बैठक क्रम में संबंधित पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि 16 जगह पर नगर निगम के सीसीटीवी के कैमरे खराब चल रहे हैं, जिससे ऑटोमेटिक चालान कटाने में परेशानी हो रही है। वही जिलाधिकारी ने मामले को लेकर संबंधित एंजिनी से मटेनेंस पॉलिसी के तहत इन कमरों को शीघ्र दुरुस्त करवाने हेतु नगर आयुक्त को निर्देशित

आदर्श आचार सहिता उल्लघन का मामला आया सामने, प्रथामिकी दर्ज

प्रातः किरण संवाददाता

संग्रामपुर (मुंगेर)। लोकसभा चुनाव की अधिसूचना जारी होने के बावजूद पार्टी का बैनर लगाये जाने को लेकर गुरुवार को लोकतांत्रिक सामाजिक न्याय पार्टी पर आदर्श आचार सहिता के उल्लघन के आरोप में प्राथमिक की दर्ज कराई गई है। लोकतांत्रिक सामाजिक न्याय पार्टी के प्रदेश सचिव सह प्रमंडलीय प्रभारी सह तारापुर विधायकसभा प्रभारी अरविंद कुमार कुशवाहा पर अंचल अधिकारी सह उड़न दस्ता दल के दंडाधिकारी निशोथ नंदन के द्वारा संग्रामपुर थाने में आवेदन देकर प्राथमिकी दर्ज कराई गई है। प्राप्त जानकारी के अनुसार चुनाव आचार सहिता के पालन के उद्देश्य से बनाए गए उड़न दस्ता दल को गस्ती

मंदिर से लाखों की मूर्तियां चोरी

जलालपुर। स्थानीय थाना क्षेत्र के जीसब बंशरा के एक प्राचीन मंदिर ठाकुर सड़की से बीती रात राम दरबार की मूर्तियों सहित ठाकुर जी की कीमती मूर्तियों के चोरी हो जाने का मामला प्रकाश मे आया हैजिसकी कीमत लाखों की बताई जा रही है सूचना मिलने पर पुलिस की टीम थानाध्यक्ष राहुल कुमार के नेतृत्व में सुबह से ही इसकी जांच शुरू कर दी साथ में एसिेक्टर सदर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी सारण, बनियापुर थानाध्यक्ष, नगरा थानाध्यक्ष प सहित दर्जनों अधिकारी भी उपस्थित थेचटनास्थल पर ड्रा स्क्वायड टीम भी बुलाई गईटीम ने ठाकुर जी का वस्त्र कटेशर के समीप एक फुलवारी से बरामद किया वही ग्रामीणों का कहना था कि दिवांबर से अब तक यहां के दो मंदिरों में मूर्ति चोरी कर ली गई और अभी तक प्रशासन इसके जांच में ही लगी है।

आज बीमार या दिव्यांग वाले मतदान कर्मियों का होगा मेडिकल बोर्ड द्वारा चेकअप

प्रातः किरण ब्यूरो

मुंगेर। लोक सभा आम निर्वाचन के अवसर पर मतदान कर्मियों का प्रथम नियुक्ति पत्र निर्गत किया जा चुका है। इस आधार पर वैसे कर्मियों को बीमार अथवा दिव्यांग हैं, उनके द्वारा दिनांक-29.मार्च.2024 तक जिला कार्मिक कोषांग, मुंगेर में प्राप्त होने वाले अभ्यावेदनों को मेडिकल बोर्ड के समक्ष प्रस्तुत किया जाएगा। इसकी जानकारी देते हुए जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह जिलाधिकारी अवनीश कुमार सिंह ने बताया कि इस संबंध में बीमार अथवा दिव्यांग कर्मियों को निर्वाचन कार्य से मुक्त करने के लिए मेडिकल



बोर्ड का गठन किया गया है, जिसमें मनोज कुमार, अपर समाहर्ता, मुंगेर, असेनिक शल्य चिकित्सक-सुख्य चिकित्सा पदाधिकारी से आचार पर निर्वाचन कार्य से विमुक्ति के लिए जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह जिलाधिकारी के अनुरांसा पर ही कार्रवाई की जायेगी।

कु मार, चिकित्सा पदाधिकारी, सदर अस्पताल, मुंगेर, डॉ० के० अरंजन, चिकित्सा पदाधिकारी, सदर अस्पताल, मुंगेर को शामिल किया गया है। उन्होंने बताया कि जिले के कर्मियों/कार्यालय प्रधान से प्राप्त अभ्यावेदन के आलोक में उक्त उलट टिम द्वारा दिनांक-30.मार्च.2024 को 11:00 बजे पूर्वाह्न से बीमार अथवा दिव्यांग कर्मियों का स्वास्थ्य जांच सदर अस्पताल, मुंगेर में उनके अभ्यावेदन के आधार पर किया जाएगा। जांचोपरांत आवश्यकता के आधार पर निर्वाचन कार्य से विमुक्ति के लिए जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह जिलाधिकारी के अनुरांसा पर ही कार्रवाई की जायेगी।

बरियारपुर: समाज के प्रत्येक व्यक्ति के लिए मर्यादा जरूरी: विवेक सागर दास जी महाराज

प्रातः किरण संवाददाता

मुंगेर। बरियारपुर प्रखंड के खडिया गांव के वैष्णवी दुर्गा स्थान में नौ दिवसीय श्री राम कथा का आयोजन किया गया श्री राम कथा का श्रवण कराने श्री बालाजी आश्रम वृंदावन मथुरा से विवेक सागर दास जी महाराज हैं कथा के पूर्व पंचायत के मुखिया सह मुखिया संघ के प्रदेश उपाध्यक्ष संजय कुमार सिंह के साथ गोपाल चौधरी के द्वारा संयुक्त रूप से फ्रीता काटकर श्री राम कथा का उद्घाटन किया गया कथा वाचन करते हुए महाराज जी ने कहा कि समाज में रहने वाले प्रत्येक व्यक्ति के लिए मर्यादा जरूरी है। इसलिए प्रभु श्रीराम को पुरुषों में उत्तम कहा गया है। राम का जीवन



एक आदर्श है तो श्रीकृष्ण का जीवन एक उत्सव के रूप में बनवास। उपरोक्त बातें वैष्णवी दुर्गा स्थान खडिया में समस्त खडिया वासियों की ओर से आयोजित नौ दिवसीय श्री राम कथा के शुभारंभ के दौरान श्री बालाजी आश्रम

वृंदावन मथुरा से पधारे विवेक सागर दास जी महाराज के द्वारा कही गई कथा के दौरान विवेक सागर दास ने कहा कि भगवान राम का जीवन मर्यादाओं को कभी तोड़ता नहीं है। जबकि कृष्ण समय आने पर इसका अनुसरण नहीं करते

हैं। भाई के रूप में पादुका त्याग और पति के रूप में सीता-विद्योग की गाथा है श्री राम। राम के दुःखों का न ओर है न छोरे, लेकिन फिर भी वह मर्यादा को नहीं त्यागते हैं और सत्य के पथ पर अटल रहते हैं। राम अपने हर रूप में धर्माथ के लिए किसी न किसी सुख की बलि देते जाते हैं। वही शस्त्रधारी राम युद्ध-क्षेत्र में हर खोया सुख और पुर्ण सम्मान जीतने में समर्थ हैं। कृष्ण बेहद राजनैतिक अवतार है। वो जरासंध के भय से युद्ध छोड़कर भाग जाते हैं और रणछोड़ कहलाते हैं। अर्थात् वे परिस्थिति खराब होने पर मैदान को छोड़नी भी बुरा नहीं मानते। कृष्ण समय परिस्थितियों के अनुसार ही अपना कार्य करते हैं।



मैच जिताऊ पारी खेलकर बोले रियान पराग

‘अपने अभ्यास पर विश्वास किया’



जयपुर (एजेंसी)। रियान पराग ने जयपुर में सभी को मंत्रमुग्ध करते हुए 45 गेंदों में नाबाद 84 रन बनाकर राजस्थान रॉयल्स को दिल्ली कैपिटल्स को 12 रन से हराते हुए महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। सर्वाई मानसिंह स्टेडियम की जिस पिच पर शुरुआत में सीम मूवमेंट में मदद मिली, उस पर पराग की शुरुआत धीमी रही और उन्होंने पहली 26 गेंदों का सामना करते हुए सिर्फ 26 रन बनाए। लेकिन उन्होंने रविचंद्रन अश्विन की 29 रन की पारी के बाद अगली 19 गेंदों में 58 रन बना दिए जिसमें 34 गेंदों में अपना अर्धशतक भी शामिल था। पराग ने सात चौके और छह छक्के लगाए।

पराग ने कहा, जब मैं जबिन सर के साथ नागपुर में अभ्यास कर रहा था, तो हमें ऐसे साइडआर्म गेंदबाजों का सामना करना पड़ता था जो प्रतिदिन 150 किमी/घंटा से अधिक की गति से गेंदबाजी करते थे। उनके साथ 22 गज की बज्जत 20 गज की दूरी से अभ्यास करना, गेंद को खींचना और यॉर्कर को खेलना नियमित था। पांच से छह दिनों तक चार से पांच घंटे तक वहां खेलने से, मुझे लगता है कि मैंने मांसपेशियों की स्मृति विकसित की। मैच में ऐसा हुआ। ऐसा महसूस नहीं हो रहा है कि एनरिक नॉटिंगे या खलील अहमद गेंदबाजी कर रहे हैं। मैंने गेंद पर ध्यान केंद्रित किया, अपने अभ्यास पर विश्वास

किया और इससे मदद मिली।

डीसी के खिलाफ मैच से पहले लखनऊ सुपर जायंट्स के खिलाफ महत्वपूर्ण 43 रन बनाने के बाद पराग पन्त से पीड़ित थे, और खेल समाप्त होने के बाद उन्होंने खुलासा किया कि खेलने के लिए फिट होने के लिए उन्होंने बहुत सारी दर्द निवारक दवाएं लीं। 2023-24 सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी में पराग दस पारियों में 85 की औसत और लगभग 183 की स्ट्राइक रेट से 510 रन के साथ अग्रणी रन बनाने वाले खिलाड़ी के रूप में उभरे, जिसमें उनकी राज्य टीम असम के लिए लगातार सात अर्धशतक शामिल थे।

उन्होंने यह भी महसूस किया कि नंबर चार का स्थान दिए जाने से भी उनके पक्ष में काम करा है। उन्होंने कहा, जब मैं असम के लिए खेलता हूँ, तो मुझे इसी तरह की परिस्थितियों का सामना करना पड़ता है। मैं गेंदबाजों को बेहतर तरीके से आंक सकता हूँ कि गेंद को कहां मारना है और गेंद को कितनी जोर से मारना है, इससे मुझे बहुत मदद मिली। मेरी तैयारी अच्छी थी और मुझे पर कम से कम दबाव था। अगर मैं घरेलू क्रिकेट में इतना अच्छा खेल सकता हूँ, तो यहां ऐसा क्यों नहीं कर सकता? मैं नागपुर गया, जबिन सर के साथ काम किया, बहुत अभ्यास किया और अब मैं परिणाम देख रहा हूँ। इसलिए मैं बहुत खुश हूँ।

लगातार दो हार के बाद फूटा ऋषभ पंत का गुस्सा

मैच के बाद निकाली अपनी भड़ास, किसी को नहीं छोड़ा

जयपुर (एजेंसी)। दिल्ली कैपिटल्स के लिए इंडियन प्रीमियर लीग 2024 में बहुत ही खराब शुरुआत हुई है। ऋषभ पंत की कप्तानी में टीम लगातार दूसरे मैच में हार का सामना करना पड़ा है। दिल्ली को दूसरी हार राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ मिली है। इस निराशाजनक हार के बाद टीम के कप्तान ऋषभ पंत काफी निराश नजर आए और उन्होंने बताया कि मैच में दिल्ली कैपिटल्स की टीम कहां चूक गई।

मुकाबले के बाद ऋषभ पंत ने कहा, निश्चित रूप से मैं इस हार से निराश हूँ, लेकिन सबसे अच्छी बात जो अब हम कर सकते हैं वह है इस हार से सीखना। मैच में हमारे गेंदबाजों ने 15-16 ओवर तक राजस्थान की टीम को बांधे रखा था, लेकिन इसके बाद हमारे कंट्रोल नहीं रह पाया।



नॉर्विया के अंतिम ओवर पर भी बोले पंत

दिल्ली कैपिटल्स के लिए एनरिक नॉर्विया ने पारी का अंतिम ओवर किया था। इस ओवर में उन्होंने 25 रन लुटा दिए। नॉर्विया के इस ओवर पर पंत ने कहा, हम चाहते थे कि नॉर्विया डेथ ओवरों में हमारे लिए गेंदबाजी करें, लेकिन कभी-कभी आपको रन पड़ जाते हैं, उम्मीद है कि हम अगले मैच में बेहतर प्रदर्शन करेंगे।

बता दे कि मैच में ऋषभ पंत ने टॉस जीतने के बाद राजस्थान रॉयल्स को पहले बल्लेबाजी का न्योता दिया था। राजस्थान की टीम रियान पराग की दमदार बैटिंग से 185 रन का स्कोर खड़ा किया था। इसके जवाब में दिल्ली कैपिटल्स 20 ओवर में 173 रन ही बना सकी।

डेथ ओवर में हुई हमसे चूक-पंत

पंत ने कहा, कई बार ऐसा होता है कि धीमी शुरुआत के बाद बल्लेबाज डेथ ओवर में तेजी से रन बनाने की कोशिश करते हैं। वही आज के मैच में हुआ। अंतिम ओवरों में जिस तरह रियान ने अपना खेल दिखाया उससे हम पूरी तरह से मैच पर अपनी पकड़ खो दिए थे। उन्होंने कहा, लक्ष्य का पीछा करते हुए डेविड वॉर्नर और मिचेल मार्श ने हमें अच्छी शुरुआत दी थी, लेकिन बीच के ओवरों में जिस तरह से हमने अपना विकेट गंवाया वह काफी खराब था। क्योंकि तब तक बहुत सारे बचे हुए थे। हमें अपनी मध्यक्रम की बैटिंग में मजबूती दिखानी पड़ेगी।

आयरलैंड में टी20 श्रृंखला खेलेगा पाकिस्तान, पीसीबी ने जारी किया शेड्यूल



इस्लामाबाद (एजेंसी)। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने शुक्रवार को आयरलैंड के साथ तीन टी-20 मैचों की श्रृंखला की तारीखों का ऐलान कर दिया है। पीसीबी की घोषणा के अनुसार तीनों मुकाबले 10 से 14 मई तक डबलिन के कैसल एवेन्यू में खेले जाएंगे। इससे पहले दोनों देशों के बीच 2009 में टी-20 मैच खेला गया था।

अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) एक रिपोर्ट में कहा गया है कि जुलाई 2020 में दो देशों के बीच टी-20 श्रृंखला निर्धारित की गई थी, लेकिन कोविड-19 महामारी के कारण यह दौरा नहीं हो सका था। पाकिस्तान, अमेरिका और वेस्ट इंडीज में होने वाले आईसीसी पुरुष टी-20 विश्वकप 2024 के लिए अपनी तैयारी के मद्देनजर अपनी फॉर्म को बेहतर बनाने के लिए 12 टी-20 मैच खेलेगा। द मेन इन ग्रीन में पाकिस्तान के साथ 18 अप्रैल से शुरू होने वाली पांच टी-20 मैचों की श्रृंखला की न्यूजीलैंड की मेजबानी करेगा। आयरलैंड श्रृंखला के बाद पाकिस्तान 22 से 28 मई के बीच इंग्लैंड के साथ चार मैच खेलेगा।

नीरज चोपड़ा 10 मई को दोहा डायमंड लीग से करेंगे सत्र का आगाज

नई दिल्ली (एजेंसी)। मौजूदा ओलंपिक और विश्व चैंपियन भाला फेंक खिलाड़ी नीरज चोपड़ा 10 मई को दिग्गज खिलाड़ियों के बीच प्रतिष्ठित डायमंड लीग सीरीज के दोहा चरण में अपने सत्र की शुरुआत करेंगे।

छब्बीस साल के चोपड़ा ने पिछले सत्र का समापन चीन के हांगझोउ में एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक के साथ किया था। इस साल उनका लक्ष्य पेरिस में अपने ओलंपिक स्वर्ण का बचाव करने का होगा। चोपड़ा के अलावा भारतीय खिलाड़ी किशोर जेना भी कतर की राजधानी में होने वाले डायमंड लीग चरण में पदार्पण करेंगे। जेना 2023 बुडपेस्ट विश्व चैंपियनशिप में पांचवें स्थान पर रहे और उन्होंने हांगझोउ में 87.54 मीटर के व्यक्तिगत सर्वश्रेष्ठ के साथ रजत पदक जीता था।

नई दिल्ली (एजेंसी)। पूर्व ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेटर टॉम मूडी ने कहा कि विकेटकीपर-बल्लेबाज पृथ्वी शॉ को दिल्ली कैपिटल्स (डीसी) की प्लेइंग इलेवन से बाहर करने का 'कोई मतलब नहीं है' और सुझाव दिया कि डीसी को आगामी मैचों के लिए 24 वर्षीय का चयन करना चाहिए। मूडी ने बताया कि जबकि शॉ हाल के सीजन में अप्रभावी रहे हैं, उनके अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट अनुभव को देखते हुए रिकी भुई के स्थान पर उन्हें चुनना अधिक प्रशंसनीय विकल्प है।

मूडी ने कहा, इसका कोई मतलब नहीं है क्योंकि आपके पास डगआउट में एक भारतीय अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी (पृथ्वी शॉ) है। हां, उसने आईपीएल में

हैदर नाइट और नेट साइवर के दम पर इंग्लैंड ने न्यूजीलैंड को 5 विकेट से हराया

वेलिंगटन (एजेंसी)। कप्तान हैदर नाइट की 35 रनों की पारी और नेट साइवर ब्रंट हरफनमौला प्रदर्शन के दम पर इंग्लैंड की महिला टीम ने शुक्रवार को खेले गये पांचवें टी-20 मुकाबले में न्यूजीलैंड की महिला टीम को पांच विकेट से हराकर सीरीज 4-1 से जीत ली है। इंग्लैंड की टीम ने 137 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए तीसरे ओवर में माया बूशर छह रन का विकेट खोया। आठवें ओवर में ऐलिस कैम्पी भी 25 रन और उसके बाद डेनिएल वायट ने 21 रन बनाकर आउट हो गईं। उस समय टीम का स्कोर तीन विकेट पर 64 रन था।

नेट साइवर ब्रंट और कप्तान हैदर नाइट ने पारी को संभालते हुए स्कोर को 121 रन तक ले गईं। ब्रंट ने 27 गेंदों में 31 रन बनाये। वहीं हैदर नाइट ने टीम के लिए 28 गेंदों में सर्वाधिक 35 रनों की पारी खेली। एमी जॉंस और सोफिया डंकली छह-छह रन बनाकर नाबाद रही। इंग्लैंड ने 18.5 ओवर



में पांच विकेट पर 138 रन बनाकर मुकाबला जीत लिया। न्यूजीलैंड की ओर से एमेलिया केर ने तीन विकेट लिए। लियहा तहूहू और रोजमेरी मेयर ने

एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। न्यूजीलैंड की महिला टीम ने आज यहां टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया।

बल्लेबाजी करने उतरी न्यूजीलैंड की शुरुआत खराब रही और उसने अपने चार विकेट 31 के स्कोर पर गवां दिए। सूजी बेट्स 11 रन, बर्नडीन बिजुदिनाउट एक रन, कप्तान एमेलिया केर पांच रन, जॉर्जिया विल्लमर 12 रन, और मैडी ग्रीन 10 रन बनाकर आउट हुईं। ब्लक हैलिडे और इसाबेला गेज ने न्यूजीलैंड की पारी को संभाला और छठे विकेट लिये 56 रनों की साझेदारी की।

यह न्यूजीलैंड की ओर से छठे विकेट के लिये सबसे बड़ी साझेदारी है। हैलिडे ने 33 रन बनाए। गेज ने 28 गेंदों में छह चौके और एक छक्के की मदद से नाबाद 51 रनों की पारी खेली। जेस केर छह रन बनाकर नाबाद रही। न्यूजीलैंड की टीम ने गेज की शानदार पारी की बदौलत निर्धारित 20 ओवर में छह विकेट पर 136 रनों का स्कोर खड़ा किया। इंग्लैंड की ओर से सोफी एकहल्टस्टन ने तीन विकेट लिये। नेट साइवर ब्रंट को दो विकेट मिले। शार्लेट डीन ने एक बल्लेबाज को आउट किया।

बोपन्ना-इबडेन की जोड़ी मियामी ओपन के फाइनल में पहुंची, इवान-ऑस्टिन से होगा खिताबी मुकाबला

मियामी (एजेंसी)। भारत के स्टार टेनिस खिलाड़ी रोहन बोपन्ना और उनके ऑस्ट्रेलियाई जोड़ीदार मैथ्यू इबडेन की जोड़ी ने यहां मार्सेल ग्रैनोलर्स और होरासियो जेबालोस पर सीधे सेट में जीत से मियामी ओपन के पुरुष युगल फाइनल में प्रवेश किया।

ऑस्ट्रेलियाई ओपन के विजेता बोपन्ना और इबडेन को गुरुवार रात सेमीफाइनल में स्पेन के ग्रैनोलर्स और अर्जेंटीना के जेबालोस की जोड़ी पर 6-1 6-4 की जीत के दौरान जरा भी पसीना नहीं बहाना पड़ा। फाइनल में बोपन्ना और इबडेन का सामना क्रोएशिया के इवान डोडिग और अमेरिका के ऑस्टिन क्राजिसेक की जोड़ी से होगा जिन्होंने दूसरे सेमीफाइनल में जर्मनी के केविन क्रावेट्ज और टिम पुट्ज की जोड़ी को 6-4 6-7(7) 10-7 से मात दी।

बोपन्ना दुबई चैम्पियनशिप के क्वार्टरफाइनल में मिली हार और इंडियन वेल्स मास्टर्स के राउंड 32 से बाहर होने से युगल रैंकिंग में दूसरे स्थान पर खिसक गये थे लेकिन इस जीत से उन्हें सोमवार को अपडेट होने वाली रैंकिंग में फिर से शीर्ष स्थान पर



पहुंचने में मदद मिलेगी। ऑस्ट्रेलियाई ओपन की जीत के बाद 44 वर्षीय बोपन्ना एटीपी रैंकिंग में शीर्ष पर काबिज होने वाले सबसे उम्रदराज खिलाड़ी बन गए थे।

बोपन्ना के लिए यह उनका 14वां एटीपी मास्टर्स 1000 फाइनल और मियामी का पहला फाइनल होगा। यह उनका एटीपी टूर स्तर का 63वां

फाइनल होगा। वह अभी तक 25 युगल खिताब जीत चुके हैं। बोपन्ना और इबडेन की जोड़ी का यह एटीपी मास्टर्स 1000 का पांचवां फाइनल होगा। बोपन्ना ने साथ ही एक और उपलब्धि भी अपने नाम की, वह लिण्डर पेस के बाद सभी नौ एटीपी मास्टर्स टूर्नामेंट के फाइनल में पहुंचने वाले दूसरे भारतीय बन गए।

नोर्त्जे को लय में आने में समय लगेगा : गेंदबाजी कोच जेम्स होप्स

जयपुर (एजेंसी)। दिल्ली कैपिटल्स के गेंदबाजी कोच जेम्स होप्स को लगता है कि टीम के आलोचनाओं से घिरे तेज गेंदबाज एनरिक नोर्त्जे समय के साथ बेहतर होते जाएंगे क्योंकि उन्होंने छह महीने के बाद हाल में प्रतिस्पर्धी क्रिकेट में वापसी की है।

राजस्थान रॉयल्स के रियान पराग ने गुरुवार रात को अंतिम ओवरों में नोर्त्जे की गेंदों की धज्जियां उड़ा दीं जिससे उन्होंने अपने चार ओवर में 48 रन लुटा दिये। राजस्थान ने अंत में यह मैच 12 रन से जीत लिया। नोर्त्जे सितंबर 2022 के बाद से ही क्रिकेट से बाहर थे और इस महीने के शुरु में तीन घरेलू टी20 मैच खेलने के बाद इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में खेलने लगे। लेकिन वह अभी तक अपनी मशहूर यार्कर और 'हार्ड लेंथ'



गेंद डालने में विफल रहे हैं। होप्स ने अपनी टीम की हार के बाद कहा, 'मैं गेंदबाजों के बारे में ज्यादा बुरा नहीं कहूंगा। उन्होंने योजनाओं पर तामील करने की कोशिश की। पहले 10 ओवर अच्छे रहे लेकिन अंतिम पांच ओवर में उन्होंने काफी रन लुटा दिए। उन्होंने कहा, 'नोर्त्जे काफी समय से खेल से दूर रहा और काफी

समय बाद इस स्तर पर खेल रहा है। लेकिन अगर आप उसका किंवा देखो तो वह खेल के अंतिम ओवरों के सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजों में से एक है। हमें भरोसा है कि वह बेहतर से बेहतर होता रहेगा। होप्स को यह भी लगता है कि गेंदबाजी की तरह टीम की बल्लेबाजी भी अंतिम 10 ओवरों में खराब रही।

पृथ्वी शॉ को प्लेइंग 11 में नहीं चुनने पर टॉम मूडी और वसीम जाफर हैरान

नई दिल्ली (एजेंसी)। पूर्व ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेटर टॉम मूडी ने कहा कि विकेटकीपर-बल्लेबाज पृथ्वी शॉ को दिल्ली कैपिटल्स (डीसी) की प्लेइंग इलेवन से बाहर करने का 'कोई मतलब नहीं है' और सुझाव दिया कि डीसी को आगामी मैचों के लिए 24 वर्षीय का चयन करना चाहिए। मूडी ने बताया कि जबकि शॉ हाल के सीजन में अप्रभावी रहे हैं, उनके अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट अनुभव को देखते हुए रिकी भुई के स्थान पर उन्हें चुनना अधिक प्रशंसनीय विकल्प है।

मूडी ने कहा, इसका कोई मतलब नहीं है क्योंकि आपके पास डगआउट में एक भारतीय अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी (पृथ्वी शॉ) है। हां, उसने आईपीएल में

वैसा प्रदर्शन नहीं किया जैसा हम सभी को उम्मीद थी कि वह करेगा, लेकिन उम्मीद है कि वह रन बनाएगा। वह डगआउट से रन नहीं बना पाएगा। शॉ को इस सीजन में दिल्ली के पहले दो मैचों के लिए बाहर कर दिया गया था। घरेलू क्रिकेट स्टार रिकी भुई ने अपने मौकों का फायदा नहीं उठाया और पंजाब किंग्स (पीबीकेएस) और राजस्थान रॉयल्स (आरआर) के खिलाफ क्रमशः 3 और 0 रन बनाए।

वसीम जाफर ने इस बात पर आश्चर्य व्यक्त किया कि आईपीएल 2024 मिनी-नीलामी के लिए रखने के बावजूद दिल्ली ने शॉ को नहीं खिलाया। डीसी के शुरुआती दो मुकाबलों में इस आक्रामक सलामी



बल्लेबाज को बाहर किए जाने के जवाब में वसीम जाफर ने कहा, अब जब उन्होंने उसे पकड़ लिया है और उसे नीलामी में नहीं जाने दिया है, तो मुझे आश्चर्य है कि वे उसे नहीं खिला रहे हैं। वह ज्यादातर समय मुंबई के लिए खेला है। आप कल्पना करेंगे कि वह फिट है। मैं आश्चर्यचकित हूँ। उसे दंडित करना और फिर गेम हारना आगे बढ़ने का तरीका नहीं है।

शॉ को आईपीएल 2023 में घंटिया प्रदर्शन के लिए आलोचना का सामना करना पड़ा। उन्होंने आठ पारियों में 13.25 की औसत से 106 रन बनाए। राजस्थान के खिलाफ गुरुवार को हुए मैच में रिकी भुई शून्य पर आउट हो गए। नाद्रे बर्गर ने दाएं हाथ के बल्लेबाज को करारा बाउंड्स मारा। मूडी ने उनके

आउट पर टिप्पणी करते हुए कहा कि यह घरेलू क्रिकेट और आईपीएल के बीच असमानता को उजागर करता है।

उन्होंने कहा, यह बिल्कुल वही है जो आप एक वास्तविक तेज गेंदबाज को करते हुए देखना चाहेंगे। एक शीर्ष क्रम के खिलाड़ी के साथ ऐसा करना और भी अधिक चिंताजनक है। यह रणजी ट्रॉफी से लेकर अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट और आईपीएल के बीच की छलांग को भी उजागर करता है। ऋषभ पंत की अगुवाई वाली टीम आईपीएल 2024 में अपना खाता खोलने के लिए बेताब है और अब उनका अगला मुकाबला रविवार को मौजूदा चैंपियन चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) से होगा।

संक्षिप्त समाचार

चेन्नई में सेख्मेट क्लब के अंदर फॉल्स सीलिंग गिरने से तीन लोगों की मौत



चेन्नई। चेन्नई में सेख्मेट क्लब के अंदर फॉल्स सीलिंग गिरने से तीन लोगों की मौत हो गई है। न्यूज एजेंसी एएनआई के मुताबिक, यह घटना गुरुवार रात 9-30 के आसपास घटी। एक पुलिस अधिकारी ने एएनआई से बात करते हुए बताया कि बचाव अभियान जारी है। हालांकि, अधिक जानकारी की प्रतीक्षा है। चेन्नई के अतिरिक्त पुलिस आयुक्त प्रेम आनंद सिन्हा ने बताया कि अभी छत गिरने का कारण स्पष्ट नहीं हुआ है, लेकिन रिपोर्टों से पता चला है कि बार के सामने मेट्रो रेल का काम चल रहा था। उन्होंने आगे कहा, हम जांच कर रहे हैं कि क्या उस समय मेट्रो रेल कार्य में कोई बड़ा प्रभावशाली ऑपरेशन चल रहा था। अधिकारियों ने कहा है कि बार चालू था। घटनास्थल पर बचाव अभियान जारी है। संयुक्त आयुक्त पूर्वी जोन धर्मराज ने कहा, तीन लोगों की मौत की सूचना मिली है, हमने जांच शुरू कर दी है। कारण पता चलने के बाद ही हम पता लगा सकते हैं कि किसी के खिलाफ कोई मामला है या नहीं। मलबा हटा दिया गया है और हमने मौके की जांच की है। तीनों क्लब के कार्यकर्ता हैं। टिकट कटने पर एसटी हसन बोले, अखिलेश के करीबी उन्हें कर रहे मिसगाइड

टिकट कटने पर एसटी हसन बोले, अखिलेश के करीबी उन्हें कर रहे मिसगाइड

मुरादाबाद, एजेंसी। समाजवादी पार्टी से लोकसभा का टिकट कटने के बाद डॉक्टर एसटी हसन ने कहा कि पार्टी मुखिया अखिलेश के अलग-बगल में आरएसएस व भाजपा के लोग छिपे हैं, जो उन्हें मिसगाइड करते हैं। इसके कारण मेरा टिकट काटा गया है। एसटी हसन ने आइएनएस से विशेष बातचीत में कहा कि लोकसभा चुनाव में वह मुरादाबाद में पार्टी का प्रचार नहीं करेंगे। उन्होंने कहा कि मुझे टिकट कटने के बारे में पता नहीं है। मेरे ऊपर न तो दाग धब्बा है, न ही मैं भू माफिया हूँ, मैं तो एक डाक्टर हूँ। उन्होंने कहा कि अखिलेश के अलग-बगल आरएसएस और भाजपा के लोग छिपे हैं, जो सपा को खत्म करने में लगे हैं। वे लोग नहीं चाहते कि सपा में मुस्लिम लीडरशिप आगे बढ़े। कुछ लोग पार्टी का नुकसान करने के लिए अखिलेश को मिसगाइड कर रहे हैं। हसन ने कहा कि अखिलेश बहुत अच्छे इंसान हैं। सपा ने मुझे बहुत कुछ दिया है। मुझे मेयर और सांसद भी बनाया। हसन ने कहा कि मुरादाबाद में पार्टी का प्रचार नहीं करूंगा। इसके अलावा अखिलेश यादव जहां भी कहेंगे, वहां प्रचार करूंगा। रामपुर में पार्टी आजम खां के सुझाए गए प्रत्याशी को उम्मीदवार नहीं बना सकी, इसलिए खां के कहने पर रुचि वीरा को मुरादाबाद से उम्मीदवार बनाया गया है।

होटल में खाना खाने के बाद पैसे नहीं दिया तो ग्राहक को कुत्ते से कटवाया

बिलासपुर, एजेंसी। बिलासपुर जिले में एक बार फिर इसानियत को शर्मसार करने का एक मामला सामने आया है। जिले के पुराना बस स्टैंड स्थित एक होटल में खाना खाने के बाद पैसे की बारगेनिंग करने पर एक शख्स को होटल मालिक ने अपने पालतू कुत्ते से कटवा दिया। मालिक के आदेश पर कुत्ता ग्राहकों पर अटक कर दिया और हमला करते हुए दो लोगों को घायल कर दिया है। इसके बाद गुस्साए ग्राहकों ने पैसे नहीं दिए और होटल में घुसकर तोड़फोड़ की है। इस पूरी घटना का एक सीसीटीवी फुटेज भी सामने आया है। इस मामले के बाद बिलासपुर के तारबहार थाना में दोनों पक्षों के खिलाफ केस दर्ज कर लिया गया है। होटल में कुत्ते से कटवने और तोड़फोड़ का यह मामला छत्तीसगढ़ के बिलासपुर जिले के तारबहार थाना क्षेत्र का बताया जा रहा है। यहां पुराना बस स्टैंड के शराब दुकान के पास मगरपारा में रहने वाले संदीप देवानग उसका दोस्त संजू और विशाल पटेल शराब दुकान गए हुए थे। बाद में यह सभी गोलू पासी के होटल में पहुंचे जहां सामान लेने के बाद बिल को लेकर होटल मालिक और ग्राहकों के बीच तू-तू, मैं-मैं शुरू हो गई।

18 साल की उम्र में गंवाए हाथ, फिर पैर से कामयाबी की इबारत लिख उत्तराखंड का मजदूर बना मैनेजर

कोटा, एजेंसी। महज 18 साल की उम्र में दोनों हाथ गंवाए जाने वाले 58 वर्षीय देवकीनंदन शर्मा ने परिस्थितियों से हार नहीं मानी और पैरों की उंगलियों से लिखना सीखा। कभी उत्तराखंड में पशु चराने का काम करने वाले शर्मा अपनी मेहनत के बल पर अब राजस्थान में एक एनजीओ में मैनेजर के पद पर कार्यरत हैं।

कोटा में 'भवगान महावीर विकलांग सहायता समिति' के ऑफिस में देवकीनंदन शर्मा कागजात संबंधी काम करते हैं और केवल अपने पैर की उंगलियों का उपयोग करके डिजिटल रूप से सभी रिकॉर्ड रखते हैं। शर्मा ने कहा कि कागजात पिन करना मेरे लिए एक कठिन काम है क्योंकि इसमें बहुत मशकत और समय लगता है। पारंपरिक तौर पर डेस्क पर काम करने के विपरीत देवकीनंदन शर्मा जमीन पर लकड़ी का एक चौड़ा फुल्ट रखकर पैरों की मदद से कागजी काम करते हैं। इन कामों के साथ-साथ वह उसी लकड़ी के बोर्ड पर कंप्यूटर रखकर अपना काम अच्छे से करते हैं। शर्मा अपने पैर की उंगलियों से माउस और कीबोर्ड भी आसानी से इस्तेमाल कर



पाते हैं। शर्मा का कहना है कि वह स्कूल में एक प्रतिभाशाली छात्र थे और हमेशा एक ऐसी नौकरी का सपना देखते थे, जहां वह कागजी कामकाज कर सकें। शर्मा का जन्म और पालन-पोषण नैनीताल के शिलालेख गांव में हुआ था। उन्होंने कहा, 'मैं गणित और अंग्रेजी में बहुत तेज था और मेरा सपना था कि मुझे एक ऐसी नौकरी मिले

जहां मैं ऑफिस में बैठकर कागजों पर साइन और लिखने-पढ़ने का काम कर सकूँ। मेरा यह सपना तब टूट गया जब 1981 में एक दिन कॉन्ट्रैक्ट लेबर के रूप में काम करते समय मुझे बिजली का जोरदार करंट लगा और मैंने अपने दोनों हाथ गंवा दिए। तब मैं 8वीं क्लास में पढ़ता था।' शर्मा कहते हैं कि अस्पताल से घर

लौटने पर ग्रामीणों ने उन्हें बेकार समझ लिया। इसके बाद उन्हें जंगल में मवेशी चराने का काम दिया गया। उन्होंने उस समय का उपयोग अपने पैर के अंगुठों और उंगली के बीच एक पेड़ की टहनियों को पकड़कर लिखने का अभ्यास करने में किया। छह महीने के नियमित अभ्यास के बाद, एक दिन उन्होंने जमीन पर एक कमल का फूल बनाया और हिंदी में उसे 'कमल' लिखा। इससे शर्मा को अपने पैर की उंगलियों के बीच पेन पकड़कर कागज पर अभ्यास करने का आत्मविश्वास मिला। आखिरकार अपने पैर की उंगलियों से कागज पर लिखने की इस कला में महारत हासिल करने में उन्हें आठ महीने का समय लगा, जिसके लिए उन्हें कड़ी मेहनत करनी पड़ी। शर्मा ने कहा कि मैंने पैर की उंगलियों के बीच कलम पकड़कर सबसे पहला पत्र अपने भाई को लिखा था, जो उस समय उत्तराखंड के अल्मोड़ा में तैनात थे। इससे आश्चर्यचकित होकर भाई ने मुझे पढ़ाई फिर से शुरू करने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने अपने भाई की सलाह मानी और 1986 में अपनी हायर सेकेंडरी की शिक्षा पूरी की।

तमिलनाडु में मोदी की बड़ी लहर..., अन्नामलाई ने कहा- चार जून को होगी नए युग की शुरुआत

चेन्नई। तमिलनाडु में भाजपा प्रमुख और कोयंबटूर से पार्टी प्रत्याशी कपूसामी अन्नामलाई ने कहा कि तमिलनाडु में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की बड़ी लहर चल रही है। हमें पूरा विश्वास है कि 19 अप्रैल को कोयंबटूर और तमिलनाडु के लोग प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लिए अभिभूत लोग खुले दिल से मतदान करेंगे। भाजपा नेता अन्नामलाई ने गुरुवार को कहा कि आगामी चार जून को पीएम मोदी एक नए युग की शुरुआत करेंगे और उनके लिए चुनाव लड़ने वाले सभी उम्मीदवार जीतेंगे। भाजपा को कोयंबटूर में साठ प्रतिशत वोट मिलेंगे। उन्होंने पूर्ववर्ती कांग्रेस के नेतृत्व वाली यूपीए सरकार पर प्रहार करते हुए कहा कि वह सत्ता में केवल लूटने आए थे। उन्होंने 2024 के आम चुनावों में पीएम मोदी के नेतृत्व में राजग की सफलता पर पूरा भरोसा



जताते हुए कहा कि 400 से अधिक सीटें आएंगी। उन्होंने कहा कि देश का विकास तभी जारी रह सकता है जब नरेंद्र मोदी तीसरे कार्यकाल के लिए फिर से सत्ता में आए। उन्होंने कहा कि क्षेत्रीय दल विकास को नहीं समझते हैं। 2जी घोटाला यूपीए के

शासनकाल में तब हुआ जब एक क्षेत्रीय दल ने एक कमजोर प्रधानमंत्री से मनमानी करवाई। विगत बुधवार को अन्नामलाई ने नामांकन से पहले एक रोड शो के साथ ही अरुलमीयु कोनियामनन मंदिर में पूजा अर्चना की। इस अवसर पर उनके साथ विधायक वनाती श्रीनिवासन भी थे। अन्नामलाई ने कारु से कांग्रेस के मौजूदा सांसद जोतामणि पर प्रहार करते हुए कहा कि उनकी तरह नेताओं को अपने नेतृत्व क्षेत्र में चुनाव से तीन महीने संसदीय क्षेत्र में नहीं देखना चाहिए। आपको ऐसे सांसद की जरूरत है जो 365 दिन आपके बीच रह सके और वैसे काम करें, जैसे उसे प्रधानमंत्री करने को कहें। भाजपा नेता ने संसदीय क्षेत्र का जिक्र करते हुए कहा कि यहां कई समस्याएँ हैं। उल्लेखनीय है कि तमिलनाडु की सभी 39 सीटों पर 19 अप्रैल को मतदान होगा है।

तमिलनाडु में दिखा माजपा-तमिल मनीला कांग्रेस का भाईचारा, वेणुगोपाल के लिए अन्नामलाई ने किया प्रचार

श्रीपेरुम्बदुर, एजेंसी। तमिलनाडु के भाजपा अध्यक्ष के. अन्नामलाई ने तमिल मनीला कांग्रेस उम्मीदवार वीएन वेणुगोपाल के लिए श्रीपेरुम्बदुर में चुनाव प्रचार किया। प्रचार के दौरान भाजपा नेता ने वेणुगोपाल की तारीफ भी की। उन्होंने कहा कि वेणुगोपाल के अलावा इस क्षेत्र का विकास कोई और नहीं कर सकता है। चुनाव प्रचार के दौरान श्रीपेरुम्बदुर में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष अन्नामलाई ने कहा, अगर वीएन वेणुगोपाल के अलावा कोई और जीतता है तो इस निर्वाचन क्षेत्र में कुछ भी अच्छ नहीं होगा। श्रीपेरुम्बदुर एक उद्योग आधारित इलाका है। अन्नामलाई ने भाजपा सरकार की सराहना करते हुए द्रमुक पर निशाना साधा है। उन्होंने कहा, केंद्र सरकार ने सब्सिडी दी है। उन्होंने किसानों को 45 लाख रुपये की राशि भी दी है, लेकिन द्रमुक सरकार किसानों के खिलाफ है। द्रमुक ने सिंपकोट (तमिलनाडु उद्योग निगम) के लिए किसानों से उनकी जमीनें ले ली। द्रमुक ने पेट्रोल-डीजल के दामों को कम करने का वादा किया था, लेकिन उन्होंने ऐसा कुछ भी नहीं किया। लेकिन इसी दौरान हमारे प्रधानमंत्री ने कीमते कम कीं। अन्नामलाई ने कहा, तमिलनाडु के लोग राष्ट्रीय दृष्टिकोण के साथ वोट देने जा रहे हैं।

शासनकाल में तब हुआ जब एक क्षेत्रीय दल ने एक कमजोर प्रधानमंत्री से मनमानी करवाई। विगत बुधवार को अन्नामलाई ने नामांकन से पहले एक रोड शो के साथ ही अरुलमीयु कोनियामनन मंदिर में पूजा अर्चना की। इस अवसर पर उनके साथ विधायक वनाती श्रीनिवासन भी थे। अन्नामलाई ने कारु से कांग्रेस के मौजूदा सांसद जोतामणि पर प्रहार करते हुए कहा कि उनकी तरह नेताओं को अपने नेतृत्व क्षेत्र में चुनाव से तीन महीने संसदीय क्षेत्र में नहीं देखना चाहिए। आपको ऐसे सांसद की जरूरत है जो 365 दिन आपके बीच रह सके और वैसे काम करें, जैसे उसे प्रधानमंत्री करने को कहें। भाजपा नेता ने संसदीय क्षेत्र का जिक्र करते हुए कहा कि यहां कई समस्याएँ हैं। उल्लेखनीय है कि तमिलनाडु की सभी 39 सीटों पर 19 अप्रैल को मतदान होगा है।

कनाडाई प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो का निज्जर हत्याकांड पर नया बयान

ओटावा, एजेंसी। कनाडा के प्रधान मंत्री जस्टिन ट्रूडो ने एक बार फिर खालिस्तानी आतंकवादी हरदीप सिंह निज्जर हत्याकांड पर बयान दिया है। हालांकि इस बार उनके सुर बदले हुए नजर आए। गुरुवार को एक सवाल के जवाब में ट्रूडो ने कहा कि वे निज्जर की हत्या की जांच में भारत सरकार के साथ रचनात्मक सहयोग की उम्मीद कर रहे हैं। ट्रूडो सरकार पर लगातार आरोप लगते रहे हैं कि निज्जर मर्डर केस में वह अपनी जांच पूरी करने के बजाय भारत पर अर्नागल आरोप लगाता रहा है। इस बार ट्रूडो ने कहा कि कनाडाई धरती पर उसी के देश के नागरिक की हत्या ऐसा मामला है, जिसे गंभीरता से लेना चाहिए।



कनाडाई पीएम ने आगे कहा कि उसके चैनल (सीपीएस) के अनुसार प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो से पूछा गया था कि कनाडाई नागरिक हरदीप सिंह निज्जर की हत्या की जांच में भारत से कैसा सहयोग मिल रहा है? जबकि उसने खुद भारत पर आरोप मामले

भारी नुकसान हुआ है, नया पुल बनने में लगेगा लंबा वक्त: मैरीलैंड गवर्नर

न्यूयॉर्क, एजेंसी। बाल्टीमोर में हुए हादसे ने अमेरिका की अर्थव्यवस्था को प्रभावित किया है। 26 मार्च की सुबह एक कंटेनर जहाज की टक्कर के बाद फ्रांसिस स्कॉट की ब्रिज ढह गया। इस वजह से मैरीलैंड बंदरगाह के माध्यम से होने वाला व्यापार रुक गया है। अमेरिका का भारत, चीन, कनाडा और नीदरलैंड जैसे प्रमुख देशों से कोयला निर्यात बाधित होने की संभावना है। ऐसे में सवाल यह है कि आखिर नया पुल कब तक बनकर तैयार हो जाएगा? मैरी लैंड के गवर्नर वेस मूर ने इसका जवाब दिया है।



गवर्नर वेस मूर ने क्या कहा? मैरीलैंड के गवर्नर वेस मूर का कहना है कि पुल के पुनर्निर्माण में दिन या हफ्ते नहीं लगेगे। उन्होंने आगे कहा कि हमारे सामने बहुत लंबी सड़क है। ये बातें साफ तौर पर साबित करते हैं कि गवर्नर मूर एक लंबे समय की तरफ इशारा कर रहे हैं। वेस मूर ने आश्वासन दिया कि इस मुश्किल समय में वे लोगों की देखभाल करेंगे। गवर्नर ने आगे बताया कि यह सिर्फ मैरीलैंड नहीं बल्कि पूरे देश की अर्थव्यवस्था का सवाल है। उन्होंने कहा कि यह बंदरगाह

अमेरिका के किसी भी अन्य बंदरगाह की तुलना में अधिक कृषि उपकरणों को संभालता है। पुल हादसे की वजह से कम से कम 8,000 श्रमिकों की नौकरियां प्रभावित हुईं। वेस मूर के अनुसार अमेरिका की अर्थव्यवस्था बाल्टीमोर के बंदरगाह पर निर्भर करती है। फ्रांसिस स्कॉट की पुल के ढहने से बंदरगाह पर होने वाला व्यापार रुक गया है। विशेष रूप से कोयला और कोबाल्ट का आयात निर्यात प्रभावित हुआ है। भारत, चीन, कनाडा और

रोज एक अरब टन अनाज हो रहा बर्बाद, 80 करोड़ लोग सो रहे भूखे

20 फीसदी भोजन कूड़े में फेंका जा रहा।

शांशिंगटन, एजेंसी। दुनियाभर में हर दिन एक अरब टन से अधिक भोजन बर्बाद हो जाता है, वहीं करोड़ों लोग भूखे सोने को आजबर हैं। संयुक्त राष्ट्र पर्यावरण कार्यक्रम यूएनईपी की फूड वेस्ट इंडेक्स 2024 रिपोर्ट के अनुसार, 2022 में 1.05 अरब टन भोजन बर्बाद में गया। करीब 20 फीसदी भोजन कूड़े में फेंक दिया जाता है।



बर्बाद हो जाता है। ज्यादातर भोजन परिवारों की ओर से बर्बाद कर दिया जाता है। खाने की बर्बादी वैश्विक त्रासदी एंडरसन ने कहा, भोजन की बर्बादी एक वैश्विक त्रासदी है। दुनियाभर

में भोजन की बर्बादी के कारण वर्तमान में लाखों लोग भूखे हैं। यह समस्या न केवल वैश्विक अर्थव्यवस्था पर नकारात्मक प्रभाव डालती है, बल्कि जलवायु परिवर्तन और जैव विविधता के नुकसान पर भी

नकारात्मक प्रभाव डालती है। संयुक्त राष्ट्र सतत विकास लक्ष्यों के तहत दुनिया का लक्ष्य 2030 तक बर्बाद होने वाले भोजन को मात्रा को आधा करना है। रिपोर्ट के मुताबिक, दुनिया में सबसे अधिक भोजन घरों में बर्बाद होता है, इसकी वार्षिक मात्रा 63.1 करोड़ टन है। यह बर्बाद हुए कुल भोजन का लगभग 60 प्रतिशत है। भोजन बर्बादी की मात्रा खाद्य सेवा क्षेत्र में 29 करोड़ टन और फुटकर सेक्टर में 13.1 करोड़ टन है। रिपोर्ट के मुताबिक, दुनिया में हर व्यक्ति सालाना औसतन 79 किलो खाना बर्बाद करता है। यह दुनिया के हर भूखे व्यक्ति को प्रतिदिन 1.3 आहार के बराबर है। यूएनईपी 2021 से भोजन की बर्बादी की निगरानी कर रहा है। उसका कहना है कि समस्या अमीर देशों तक सीमित नहीं है। अनुमान है कि उच्च, उच्च मध्यम और निम्न मध्यम आय वाले देशों के बीच प्रति व्यक्ति वार्षिक खाद्य अपशिष्ट दर में केवल सात किलोग्राम का अंतर है।

बांग्लादेशी किशोर की न्यूयॉर्क पुलिस ने गोली मारकर की हत्या

न्यूयॉर्क, एजेंसी। पुलिस ने मानसिक संकट से जूझ रहे एक बांग्लादेशी किशोर की गोली मारकर हत्या कर दी। पुलिस के अनुसार किशोर ने उन पर कैची से हमला किया था और उसके पास अपनी रक्षा के लिए उसे गोली मारने के अलावा कोई अन्य विकल्प नहीं था। न्यूयॉर्क पुलिस गश्ती प्रमुख जॉन चेल ने एक संवाददाता सम्मेलन में बताया कि बुधवार दोपहर 19 वर्षीय विन रोज़ारियो ने आपातकालीन पुलिस लाइन को एक कॉल किया। चेल ने बताया कि पुलिस जब रोज़ारियो के घर पहुंची, तो उसने उन पर कैची से हमला कर दिया। इस पर पुलिस ने उसे वश में करने के लिए टेसर का इस्तेमाल किया। लेकिन उसकी मां के हस्तक्षेप के कारण टेसर काम नहीं कर सका। गौरतलब है कि टेसर एक विद्युत उपकरण है, जो किसी व्यक्ति को वश में करने के लिए बिजली के झटके देता है। चेल ने कहा, रोज़ारियो ने कैची उठाई और पुलिस के पीछे आ गया, ऐसे में पुलिस के पास अपना बचाव करने के लिए उसे गोली मारने के अलावा कोई अन्य विकल्प नहीं था।